附件2

泉州市知名商标认定申报提交材料具体要求

根据《泉州市知名商标认定和保护办法》第九条、第十条、第十五条及《泉州市知名商标认定条件具体标准》等规定，现就泉州市知名商标认定申报提交材料作如下要求：

    一、申请人资格证明材料
申请人是自然人的，应提交身份证及其依法获准从事经营活动的营业执照或有关登记文件；未依法获准从事经营活动的自然人，应另行提交与依法从事经营活动的单位或个人签订的商标许可使用合同。

申请人是法人或其它组织的，应当提交依法获准从事经营活动的营业执照或有关登记文件。
申请人为商标被许可人的，还应当提交与商标所有人的许可使用合同及商标所有人同意其申请的授权书。

二、商标注册证及使用情况证明材料
申请人应当提交申请认定商标注册证复印件、商标图样、带有该商标标识的商品实物照片。其中，图样标准墨稿必须与注册证一致，用光洁耐用的纸张印制，规格为10cm×10cm；指定颜色的，应当提交着色图样和黑白稿各1份。商标在较多国家/地区注册或使用的，申请人应当提交相关注册或使用证明。商标首次使用的时间等情况,应提交商品包装、供货合同、销售发票、广告宣传等材料加以证明。
三、销售覆盖范围材料
申请人应当提交销售网点情况一览表，注明地址、负责人、联系电话、组织形式等。必要时，应当提交所设立销售网点的营业执照、专营专卖协议书供核实。
四、经济指标证明材料

证明使用该商标的商品近三年的年销售额/营业收入、利润、税收、市场占有率等主要经济指标情况，应提供年度企业年检时提交给工商机关的年检报告书及财务报表复印件，并加盖工商机关注册机构行政许可专用章或年检专用章; 其中涉税证明必须由有关税务部门出具，市场占有率情况可由市级以上行业协会出具的相关书面材料或市级以上新闻媒体刊载的相关报道予以证明。
申请延续认定的，申请人只须提供前述年检报告书及财务报表复印件，无须提供涉税证明。
五、质量情况证明材料

商标所指商品的质量情况，可提供以下材料证明：

1、有权认证机构出具的认证文书；

2、有关部门出具的商品检验报告、商品抽检质量合格书等；
小企业、服务行业的商标，无法提供上述材料的，申报人应当就有关质量管理情况作出说明。
六、商标内部管理情况证明材料
申请人应提交设立商标管理机构、建立和执行商标管理制度的文书材料。
七、广告宣传证明材料

仅需提供各年度最具说明力的合同、发票或图片等资料各一份。

八、认为商标所指商品或该商品所属行业为《办法》第十一条所指的可适当放宽有关经济指标限制的商品、行业的，申请人应当在申报材料中作出说明。“老字号”产品的，应当提交具有充分说服力的相应证据材料，包括新闻媒体的报道、书籍的记载或历史档案等。
九、荣誉证书等证明材料

应当提供设区市级以上荣誉证书、牌匾等资料，县（市、区）级及以下的无须提供；无法律依据、由民间机构评选或认定的荣誉资料无须提供。
十、有关主管机关的法律文书
申请人认为他人在相同或类似商品上侵犯自己注册商标专用权的，应当提交相关行政处罚决定书、法院判决书、调解书或仲裁机构裁决书、调解书等；申请人提起商标异议、争议案件的，以国家工商总局商标局、商标评审委员会出具的裁定书为准；申请人认为他人通过域名注册侵犯自己商标权益的，必须提供中国互联网络信息中心认可的争议解决机构出具的裁定书；申请人认为他人通过其他形式侵犯自己商标权益的，应当提供具有充分说服力的相应证据材料。

十一、申报材料统一按照下列顺序依次排列：申请表；申请人资格证明材料；商标注册证及使用情况证明材料；销售覆盖范围材料；经济指标证明材料；质量情况证明材料；商标内部管理情况证明材料；广告宣传证明材料；荣誉证书等证明材料;有关主管机关的法律文书；申请人认为依照《办法》第十条、第十一条的规定有必要提交的其他有关材料。申请人应当提供纸质材料一份及与纸质材料内容一致的光盘一张。

十二、以上所有材料，均应当提交原件。无法提交原件的（如商标注册证、营业执照、企业帐本等），可以提交复印件（含扫描件，下同），但必须同时提供原件给工商行政管理机关核对。申请人必须在其上述复印件上标注“由XXX提供”，并由具体经办人员签名、注明提交日期。

工商行政管理机关受理人员接收申请人提交的复印件时，必须当场与原件核对；经核对无误的，应在复印件上签注“本件与原件核对无误”，并签名、注明核对日期。

申请人应对其提交的材料的真实性负责。必要时，工商行政管理机关可以进行调查核实。
十三、各县（市、区）工商行政管理局依照《办法》第十七条的规定，负责接收、初审本辖区内的知名商标申报材料，对符合认定条件、标准的，应当在《泉州市知名商标认定申请表》上签署推荐意见，并将申报材料转报泉州市工商行政管理局，同时提交Excel格式《泉州市知名商标申请人情况一览表》。
十四、受理工商局对申请人提交的商标注册证及使用情况证明材料、经济指标证明材料应进行重点查实。经查属实的，必须在《泉州市知名商标认定申请表》“初审单位意见”栏签注“经审查，该申请人提交的XX证明材料属实”意见。上述证明材料经查属伪造、变造的，将视情移交有关部门或司法机关追究申请人相应法律责任。

十五、申请延续认定泉州市知名商标的，参照上述意见执行。
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