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我省出台制造业与互联网融合发展实施意见，鼓励龙头骨干企业建设互联网“双创”平台

　　为深入实施“中国制造2025”和“互联网+”行动，充分发挥制造业与互联网的融合效应，改造提升传统动能，推动产业迈向中高端，加快建设先进制造业大省，日前，省政府出台《关于深化制造业与互联网融合发展的实施意见》(以下简称《意见》)，明确到2020年智能装备制造业产值和工业软件业务收入均超1000亿元，互联网经济总规模超过4000亿元。 

《意见》指出，要鼓励制造业龙头骨干企业建设互联网“双创”平台，开放共享创新资源，培育内部创客文化。同时，推动大型互联网企业和基础电信企业的平台入口、计算能力等资源向制造企业特别是中小企业开放，建设或与制造企业、行业组织合作建设面向中小制造企业的“双创”服务平台，为企业提供在线设计、制造能力在线发布、协同和交易等服务；以福厦泉国家自主创新示范区为核心，依托新型工业化产业示范基地、经济技术开发区、高新技术产业开发区等产业集聚区，打造示范创业创新中心，培育创新创业服务机构。

     在发展新模式上，《意见》提出，推行网络化协同制造，开展协同制造试点示范，鼓励龙头企业深化工业技术与互联网、云计算、大数据、智能控制技术的集成创新与应用，实现基于互联网的上下游企业间高效协同和资源配置优化，带动行业关联企业向网络化、服务化、智能化新型生产模式转变；发展互联网智能终端产品也是《意见》关注点之一，将大力发展具有自主知识产权的可穿戴智能产品、智能家居、无人机、智能照明电器、感知交互式影音设备、生活服务机器人、远程环境监控终端等智能终端产品；加强制造业与互联网融合服务水平，支持制造业云平台建设，推动工业企业研发设计、生产制造、检验检测、数据管理、技术标准、工程服务的开放共享，打造制造资源“池”，推动分散制造能力的在线集中发布、协同和交易，实现制造资源优化配置；加快工业数据服务平台研发和推广应用，推动大数据在工业设计、生产制造、售后服务等产品全生命周期的应用，形成一批工业大数据解决方案。

（摘自：泉州晚报）

国务院印发“十三五” 国家知识产权保护和运用规划

日前，国务院印发《“十三五”国家知识产权保护和运用规划》（以下简称《规划》），指出我国将在“十三五”时期深化知识产权领域改革，破除制约知识产权发展的障碍，全面提高知识产权治理能力，为促进大众创业、万众创新提供有力保障，为促进经济提质增效升级提供有力支撑。

《规划》提出了四个重大专项和九项重大工程。《规划》指出要强化进出口贸易知识产权保护。落实对外贸易法中知识产权保护相关规定，适时出台与进出口贸易相关的知识产权保护政策；改进知识产权海关保护执法体系，加大对优势领域和新业态、新领域创新成果的知识产权海关保护力度；完善自由贸易试验区、海关特殊监管区内货物及过境、转运、通运货物的知识产权海关保护执法程序，在确保有效监管的前提下促进贸易便利；坚持专项整治、丰富执法手段、完善运行机制，提高打击侵权假冒执行力度，突出打击互联网领域跨境电子商务侵权假冒违法活动；加强国内、国际执法合作，完善从生产源头到流通渠道、消费终端的全链条式管理。另外《规划》指出要积极支持创新企业“走出去”。健全企业海外知识产权维权援助体系；鼓励社会资本设立中国企业海外知识产权维权援助服务基金；制定实施应对海外产业重大知识产权纠纷的政策；完善海外知识产权信息服务平台，发布相关国家和地区知识产权制度环境等信息；支持企业广泛开展知识产权跨国交易，推动有自主知识产权的服务和产品“走出去”；继续开展外向型企业海外知识产权保护以及纠纷应对实务培训。

（摘自：国务院）

全面加强电子商务领域诚信建设的指导意见发布
    近日，为建立健全电子商务领域诚信体系，褒扬诚信，惩戒失信，营造良好的市场信用环境，促进电子商务健康快速发展，国家发改委等九部门发布《关于全面加强电子商务领域诚信建设的指导意见》，以下简称《意见》。　

《意见》从四个方面做出指导，一是加强电子商务全流程信用建设，包括建立实名登记和认证制度、完善网络交易信用评价体系、加强网络支付管理、建立寄递物流信用体系、强化消费者权益保障措施。二是全面推动电子商务信用信息共建共享，包括建立健全信用记录、建立事前信用承诺制度、建立产品信息溯源制度、推动建立线上线下信用信息共享机制。三是大力实施电子商务信用监管，包括加强第三方大数据监测评价、健全政府部门协同监管机制、提高电子商务平台的信用管理水平、落实电子商务平台主体责任、更好发挥第三方机构和社会组织在电子商务信用监管中的积极作用。四是广泛开展电子商务信用联合奖惩，包括加大信用信息公示力度、加大对守信主体的激励力度、加大对失信主体的惩戒力度、严厉打击整治电子商务领域违法失信行为。另外,《意见》从加强诚信文化建设、加强法规标准建设、加强组织领导和工作协调三个方面提出保障措施，指出要充分发挥社会信用体系建设部际联席会议作用，协调解决电子商务诚信建设中的重大问题。

（摘自：国家发改委网站）

【贸易信息】

2016年海关数据及2017年中国外贸走势分析

    据海关统计，2016年，我国货物贸易进出口总值24.33万亿元人民币，比2015年(下同)下降0.9%。其中，出口13.84万亿元，下降2%；进口10.49万亿元，增长0.6%；贸易顺差3.35万亿元，收窄9.1%。

　　具体情况主要有以下几个方面：一是进出口逐季回稳，第四季度进、出口均实现正增长，2016年，我国进出口呈现前低后高、逐季回稳向好态势；二是一般贸易进出口增长，比重提升，2016年，我国一般贸易进出口13.39万亿元，增长0.9%，占我国进出口总值的55%，比2015年提升1个百分点，贸易方式结构有所优化；三是对部分一带一路沿线国家出口增长，2016年，我国对巴基斯坦、俄罗斯、波兰、孟加拉国和印度等国出口分别增长11%、14.1%、11.8%、9%和6.5%；四是民营企业出口占比继续保持首位；五是机电产品、传统劳动密集型产品仍为出口主力；六是铁矿石、原油、铜等大宗商品进口量保持增长，主要进口商品价格仍处于低位但跌幅收窄；七是12月中国外贸出口先导指数继续回升，2016年四季度，中国外贸出口先导指数连续三个月环比回升，到12月份为37.4，回升0.5，表明2017年一季度我国出口压力有望缓解。　　

　　海关总署新闻发言人黄颂平介绍：2016年我国对外贸易呈现回稳向好的态势，取得了这样的成绩实属不易。2017年，国际环境依然严峻复杂，国内经济下行压力也仍然较大，影响我国外贸发展的不确定因素仍然很多，支撑外贸持续向好的基础尚不牢固。

　　一是当前世界经济面临诸多新挑战，低迷疲软仍是世界经济的主调。国际货币基金组织最新的《世界经济展望》报告预测，2017年全球经济增速将为3.4%，经合组织的最新预测值为3.2%，全球经济仍将低位运行，成为共识。世界贸易组织最新贸易展望报告中将2017年全球货物贸易增长预期下调到1.8%-3.1%之间，这是世贸组织首次提出区间预测，意味着2017年全球贸易仍将难以回暖，不确定因素增大。在这样的大环境下，中国外贸也难以独善其身。

　　二是我国自身改革进入深水区，外贸结构转型压力大。2017年是我国实施“十三五”规划的重要一年，是供给侧结构性改革的深化之年，诸多的结构调整进入了攻坚期。一方面，随着生产综合成本不断上升，传统外贸竞争优势持续减弱。另一方面，我国区域发展不平衡问题也尚未解决。此外，当前我国正在积极培育外贸竞争新优势，发达经济体大力推进制造业回流，对我引进高质量外资形成挑战，更高质量的外贸对创新发展、自主形成技术新优势提出更加迫切的需求。

　　三是全球化进程遇阻，贸易保护主义对我国出口扩大形成制约。世界贸易组织2016年6月份发布的报告显示，2015年10月至2016年5月，二十国集团经济体实施了145项新的贸易限制措施，平均每月有超过20项新措施出台，月均新措施数量为2009年世界贸易组织开始监测贸易限制措施以来的最高水平。在经济增长乏力背景下，实施贸易保护、设置贸易壁垒，用反倾销手段干预正常贸易成为有关国家抢占国际市场份额的重要手段。逆全球化趋势日益明显，我国成为这一趋势的最大受害者，根据商务部最新数据显示，2016年我国共遭遇27个国家和地区发起的119起贸易救济调查案件，涉案金额143.4亿美元。案件数量和涉案金额同比分别上升了36.8%和76%。2017年全球政局正在发生巨大变化，比如英国脱欧，欧洲主要国家大选，美国新总统上任，韩国总统选举等大事件都会给现有政策走向带来变数，或加剧全球范围内贸易保护主义态势。

　　总体看来，认为2017年我国外贸的内外部环境错综复杂，所面临的困难也不是短期的，但经过这些年的积累，我国经济以及外贸韧性好、潜力足、回旋余力大，无论外部市场如何波动，我们都有信心应对。2017年对外贸易领域只要把握住“稳中求进”的工作总基调，巩固落实“稳增长、调结构“系列政策措施，努力使各项改革惠及企业，对外贸易一定会在提质增效、稳定发展方面取得成效。

（摘自：焦点商学）

泉州综保区 启动出口新模式

　　1月6日，晋江卓日进出口贸易有限公司向泉州海关申报出口一票货物至巴西，涉及竹篮、木筐、保鲜罐等十余种家居产品。据了解，这也是泉州综保区首次启动“国内采购、入区退税、集拼出口”模式。

　　目前，泉州综保区内的物流企业多为“进口型”企业，即进口国外货物以保税形式储存，再根据客户需求配送到国内市场，从而节约税金，增加企业的资金流动性。而卓日公司则是区内首家“出口型”物流企业，该企业汇集全国各地的商品到区内仓库，再根据国外客户的需求集中分拨配送，充分应用了综保区入区退税、分批入区集报政策及仓储成本低、报关配套服务全等优点。

为促进区内物流业发展，泉州海关以企业需求为导向，从前期备货进区到现阶段申报出口，多次对该企业进行巡访、开展座谈，帮助企业梳理海关优惠政策清单，引导企业用足用好政策。同时，该关针对企业种类杂、货量大带来的查验困难，督促企业做好装箱清单申报及仓库理货管理，并以此为下阶段综保区发展同类业务发挥好前期示范带动作用。

（摘自：泉州晚报）

阿里巴巴组建“大数据打假联盟”，将定期公布打假信息

近日，在阿里巴巴的倡议下，全球首个“大数据打假联盟”在杭州成立。阿里巴巴与首期入盟的约20个创始成员发布《共同行动纲领》，依托大数据和互联网技术，让打假更高效。据了解，阿里巴巴大数据打假联盟采用定向邀请制，首批入盟的成员包括Dulux、LV、施华洛世奇、赫基集团、地素、资生堂、贝德玛、安利、玛氏、保乐力加、华为、苏泊尔、九阳、索尼、三星、西部数据(西数及闪迪品牌)、佳能、福特等约20个品牌。联盟成立当天，阿里巴巴首席平台治理官代表阿里巴巴做出四大承诺，即持续提供大数据和技术支持、开放并持续推动各方合作的打假生态、对联盟会员提供阿里巴巴的优先服务、邀请联盟会员参与阿里巴巴相关政策的制定与调整。

（来源：外土司）

沃尔玛宣布今年将在美国创造1万个就业岗位

近日消息，据路透报道，沃尔玛公司表示，2017年将在美国创造约10,000个工作岗位，主要通过新开或改造店铺，并投资于电子商务业务实现。沃尔玛是美国最大的零售商和私营雇主，沃尔玛发言人表示，创造的就业数量与前几年一致，并无区别。自从特朗普获得大选胜利，成功当选为美国总统后，他就曾多次在Twitter上表示不满，批评各行业的美国公司不在国内扩大生产，从而导致就业率不高。随后一些美国公司，特别是汽车制造商，开始陆续宣布在美国投资和扩大生产计划。而近日，通用汽车公司也宣布将向美国制造业务增加10亿美元投入，并创造7000个岗位，同时将部分岗位由墨西哥挪回美国。                                                （来源：外土司）

美专家认为摩擦不影响中美经贸关系稳定向前

　　纽约1月16日电：美国罗格斯大学商学院教授法罗克·康特拉克特认为，当前中美经贸深度融合，偶尔的摩擦不影响双方关系继续稳定向前。

　　康特拉克特15日在其博客上发表文章说，基于两国经济数据以及相关模型测算，目前中国对美出口和美国在华投资活动为中国创造了近1800万个工作岗位，而美国对华出口及中国在美投资则为美国创造了约160万个工作岗位。考虑到双方不同发展阶段及人口差异，这样的就业数字对双方而言均十分可观。

　　一些声音认为美对华巨额贸易逆差导致美国丢失大量工作岗位，这样的认识并不准确。美国宾夕法尼亚大学沃顿商学院基于1980年到2016年贸易等数据的研究发现，在此期间，美国每因贸易丢失一个工作岗位，也同时因自动化、机器人、信息化等技术进步丢失3至4个工作岗位。

　　康特拉克特说，贸易的发展是基于国际分工和比较优势，如果美国不对中国产生贸易逆差，那么也会同其他低收入国家产生逆差。即便特朗普对中国征收45%关税，那些生产和就业恐怕也不会回到美国，而是会流向其他发展中国家。

况且，美国虽然对华存在巨大贸易逆差，但美国消费者从中得到的巨大实惠同样不容忽视。根据康特拉克特的计算，仅以消费品计算，如果将2016年所有自中国进口产品用“美国制造”替换，美国消费者将因此额外增加高达约2950亿美元的支出，平均到每个家庭约为2380美元。这还并未将潜在的通胀风险计算在内。

康特拉克特说，在过去25年里，中国一直将美国视为最重要的国外市场，在近1800万个工作岗位与美国经济密切相关的背景下，没有谁比中国更希望美国经济繁荣向好。“中美这两个伟大的国家，其GDP总量约占全球40%、人口约占全球23%，彼此互相需要。”                                                        (来源：新华社)

瑞士率先承认中国完全市场经济地位

    近日，据中国外交部消息，瑞士联邦主席洛伊特哈德在伯尔尼同中国国家主席习近平共同会见瑞士经济界代表时表示，瑞士在西方国家中率先承认中国完全市场经济地位。

　　洛伊特哈德表示，习近平主席在访问瑞士的紧张日程中拨冗会见瑞士经济界人士，体现了对瑞中经贸关系的高度重视。亚洲在瑞士对外经贸中占据重要地位，中国则已成为瑞士在亚洲最大贸易伙伴。瑞士在西方国家中率先承认中国完全市场经济地位，主张自由和开放的贸易，愿同中方共同努力，为两国经济界扩大合作创造条件。

(摘自：一财网)
【设计潮流】

关注这些趋势点，带你走在2017年家居潮流前沿

    导读：去年，我们为我们的家填充了华丽的火烈鸟、里约热内卢的热带印花，以及任何与金属相关的东西，今年家居界又流行什么呢？ 来自英国著名的家居网站《Ideal Home》的最新文章，为我们展示了一系列2017的主要家居趋势，为我们在新的一年追赶全球风向标指明了方向。

    仙人掌为王。准备在2017年给仙人掌一个大大的拥抱。低调的仙人掌造型无处不在，从高端设计师到高街都能见到它的身影。从古怪的花瓶和插图纺织品再到到逼真的人造植物，这是春天/夏天装饰家居的好主题。
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    鲜活的仙人掌反超多肉植物成为室内植物的最大热点——从这些神话般的仙人掌获取灵感装饰你的家。古怪有趣的仙人掌造型花器足以将你的植物衬托得更加特别。
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    柔和的几何。从任何意义上来说，柔软和几何的形状较少棱角，颜色都是梦幻般的柔和色调。几何的流行势头仍然非常强劲，但新一季它们磨平棱角，变得更加柔和亲切。
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    与三角形的硬线条形成鲜明对比，我们看到更多圆形剪影的运用，边缘轮廓摆脱了锐利的棱角。关于几何趋势的运用不单单只是印花。几何造型在边桌和时髦的镜子设计上也非常惹眼。
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    完全热带风。自从2006年纪录片《地球脉动》回归以来，我们欣赏到热带风情的美好，现在它已横扫我们的家居。一系列大胆的阔叶印花和丰富的绿色色调，让我们情不自禁地想起潘通2017年的年度色彩草木绿。它的美好体现在混合了许多充满活力的颜色，特别是森林绿和宁静的蓝绿色。寻找关键元素——大型阔叶印花、活泼的猴子和轻盈的蜂鸟帮助你实现完美的热带风情。
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    部落风。这个春天，家居用品走向狂野的一面，动物和部落印花发挥了关键作用。 图案、材料和纺织品赋予家居用品一种天然、原始的感觉，给它们明显的天然气息。藤和柳条材质赋予家具一种天然手工制作的感觉；带有许多小点缀、贴花细节的纺织品也变得更有趣好玩。
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    复古复兴。时尚界是家居装饰界的引领者。 正是有了这个概念，我们大胆地回到70年代，拥抱那个时代的图案和辉煌的色彩组合。这个复古的趋势已经被搁置了一段时间，今年它准备全面复兴……
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    这种趋势融入了怀旧的色调，从温暖的赭石色到焦橙色与舒适的质感、绗缝和拼接技艺，营造了一种祖母辈的温馨感。深色木家具、有图案的瓷器和复古风格的压制玻璃可以增强这种复古的效果。
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艺术魅力。从涂料飞溅到笔刷效果，赞扬艺术人才与艺术作品真正复兴起来。 这个季节将手工制作提升到一个全新的水平，我们看到更多的原始元素，并非完美，但拥有更浓厚的“艺术”氛围。这种趋势展现出一种波西米亚自由不羁的生活方式，这个趋势点的一个小物件就足以改变整个房间。
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（来源：德科创艺）
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