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【政策动态】

海关总署发布免提交纸质免税证明的公告

自2017年4月26日起，对通过中国电子口岸QP预录入客户端减免税申报系统申请办理减免税手续并通过了海关审核的，收发货人或受委托的报关企业在进口通关环节无需提交纸质《中华人民共和国海关进出口货物征免税证明》(以下简称《征免税证明》)第二联。收发货人或受委托的报关企业在申报进口上述《征免税证明》所列货物时，无需提交纸质《征免税证明》或其扫描件。如果《征免税证明》电子数据与申报数据不一致，海关需要验核纸质单证的，有关企业应予以提供。            

（来源：海关发布）
【贸易信息】

厦门海关搭建申诉平台

    近日，厦门海关网上预约查验平台正式启用查验补贴申诉处理功能。今后，外贸企业遇到查验相关费用减免问题时，可通过该平台提交申请，由现场查验部门审核确认，确保企业真正享受到政府购买查验服务的改革红利。

2015年10月1日，厦门自贸片区试点政府购买查验服务改革，免除外贸企业在海关查验环节发生的、查验没有问题的进出口海运集装箱(重箱)货物(固体废物进出口货物除外)的吊装、移位、仓储费用。试点以来，厦门海关主动向地方政府提供货物查验相关数据，截至2月底共发送集装箱数据30821箱、成功对碰28849箱，协助地方政府发放补贴金额共计1587万元，惠及企业7000余家。               

（来源：福建日报）

泉州国税局打造线上线下纳税服务新格局

    最近，在泉州市国税局，“互联网+”正以“润物细无声”之态渗透到办税服务中去，自去年5月“营改增”全面推广至今，已有超过3万户次纳税人通过互联网领购发票逾255万份，真正享受到了“多走网路，少走马路”，便捷、轻松的办税服务。

    据介绍，为践行办税服务新模式，去年5月，泉州市国税局成立O2O中心，中心工作人员由市国税局工作人员和EMS工作人员组成。“从去年6月1日起，纳税人登录福建省国税局官网，进入电子税务局，就可以在网上申领增值税专用发票、增值税普通发票、机动车销售统一发票、通用手工发票、定额发票等。”泉州市国税局相关负责人透露，该局已经与EMS签订协议，纳税人在网上申领发票后，EMS保证在24小时内将纸质发票送达纳税人手中。

　　值得关注的是，今年3月1日，泉州市国税局微信公众号正式与纳税人“见面”了。据介绍，该公众号面向纳税人及社会各界提供涉税查询、纳税服务、税收政策宣传等部分“掌上办税”功能；纳税人通过微信平台可链接登录电子税务局，了解纳税人学堂、办税指南、出口退税等最新动态。与此同时，大力推广24小时自助办税终端，填补“八小时工作制”之外的盲点，实现自助办税24小时不“打烊”，是泉州市国税部门为纳税人提供“多、快、好、省”办税体验的又一举措。在丰泽区国税局办税服务厅的一角，11台自助办税服务终端呈现在眼前，包括自助发票发售机4台、自助发票代开机4台、自助认证机2台、国地税合作办税终端1台，这些终端机各有不同的功能，整体而言，可为纳税人提供办理发票验旧、购票、代开、认证，地税完税凭证打印，地税申报，政策查询等业务。

值得一提的是，从2016年4月1日起，泉州市国税局启动出口退税无纸化试点，纳税人足不出户即可办理出口退税预审、正式申报等业务。同时，通过网络可查询到每笔出口退税申报的审核进度。除此之外，市国税局还致力于跨境电商零售出口业务“阳光通道”的建设，实现阳光通关、阳光结汇、阳光退税。泉州市国税局局长沈家骏介绍，为落实出口退税“放、管、服”工作要求，让纳税人就地就近办理涉税事项，切实享受出口退税“互联网+”的便利，泉州国税将从2017年7月1日起全面下放外贸出口企业的审批权，方便外贸企业就近申报出口退税。             

（摘自：泉州网-泉州晚报）

航运港口信息一览

马士基正式宣布收购汉堡南美
马士基以及欧特克集团的董事会近日正式批准了关于马士基航运收购汉堡南美的买卖协议。不过，该收购仍需相关监管部门的审批。按照协议，马士基航运将以37亿欧元的价格收购汉堡南美。

收购之后的航线网络将为马士基航运和汉堡南美的客户带来更好的服务，包括更多的周班航次、更短的航程时间、更多的港口靠泊、更多的直航港口挂靠，并减少不必要的中转。为了保持并推动汉堡南美未来的发展，马士基航运强调将保留汉堡南美的客户价值定位，公司也将继续在德国汉堡运营。收购完成之后，马士基航运和汉堡南美一共将拥有390万标箱的集装箱运力(收购前为330万标箱)，全球运力份额将达到18.7%(收购前为16%)。收购后运营的集装箱船舶总数将达到743艘。马士基航运将继续巩固其全球班轮公司老大的地位。相关监管部门的审批正在按计划进行。马士基航运预计将在2017年底完成本次交易。在此之前，汉堡南美和马士基航运将继续各自独立经营业务。
APL增辟中国-东南亚周班航线

　　美国总统轮船(APL)宣布推出中国-东南亚航线6(CS6)，该航线为周班航线，连接华中、华北和印度尼西亚。APL此举将扩大其在中国-印尼的网络覆盖，新的CS6航线作为服务于华南-印尼航线CS1的补充，将为客户提供从华北主要出口港——连云港、青岛到印尼主要城市雅加达和泗水的直航服务。CS6航线首航于4月26日从连云港出发，挂靠连云港、青岛、上海、宁波、汕头、香港、雅加达、泗水、马尼拉北部和南部等码头。

地中海航运升级2条涉华航线

4月28日，地中海航运宣布升级Panda航线和Wallaby航线，这两条航线都是地中海航运在与马士基航运、商船三井、汉堡南美签署船舶共享协议之下运营的。经过调整，Panda航线将为厦门、南沙、高雄和墨尔本之间提供优化的运输时间；Wallaby航线将显著改善华北到布里斯班的运输时间。航线调整从以下航班生效：Panda航线首航船名MSC Anya KP719A，高雄，预定出发时间为2017年5月10日。Wallaby航线首航船名MOL Guardian 715W，釜山，预定出发时间为2017年5月13日。

（摘自：锦程物流网）

巴西爆发大规模罢工活动，港口物流恐遭受波及

　　随着巴西的失业水平达到历史最高，政府的不受欢迎度攀升，巴西各界的工会和公民都参与了巴西有史以来最大的示威游行之一。自从4月28日上午以来，巴西已有3500多万人参加了该国历史上最大规模的罢工活动，以此反对总统米歇尔•特梅尔的新自由主义改革，这也使该国陷入了停滞。

　　罢工主要是由拉丁美洲最大的工会联合会Unified Workers Central(CUT)以及巴西工人党(前总统迪尔玛•罗塞夫的政党组织)组织。CUT总裁Vagner Freitas表示：“特梅尔甚至都不想进行谈判。”Freitas估计，罢工将打破历史记录，有超过3500万人参加此次罢工活动。

　　在巴西最大的城市和经济中心圣保罗，只剩下一条地铁线处于正常运营，其中70条主要路线被拦截，包括进入该市主要机场的线路。在天亮之前，一些抗议者与警方发生冲突，试图占领空置的建筑物。目击者称警方也用催泪瓦斯试图驱散示威者，至少有12人被扣留。在桑托斯——巴西南部港口城市市，世界上最大的咖啡集散港的南部也出现了类似的情况，据报告，警方用催泪瓦斯清理通往该市港口的道路。在阿雷格里港，警方也使用了催泪瓦斯，黑烟从街上熊熊燃烧的火焰中被吹向空中。弗洛里亚诺波利斯市(圣卡塔琳娜州)的银行、学校和交通设施被迫关闭，警察包围着街头的抗议者群众。

此次罢工，港口物流等行业或将遭到影响，货主应及时关注相关信息。

（摘自：雨果网）

上海港拥堵或持续至5月中旬

持续多日的上海港大拥堵，已引发外媒的关注。近日，国际权威的航运媒体——JOC，详细报道了上海港大拥堵事件。在接受JOC采访时，多位业内人士表示，此次上海港大拥堵的情况一时半会还解决不了，估计将持续到5月中旬，情况才能有所缓解。据悉，此次港口拥堵主要影响了亚洲-欧洲、跨太平洋、亚洲-澳大利亚等远洋航线。另有业内人士表示，上海港拥堵所引发的连锁效应，也正在传导至其他临近的港口，包括青岛港、宁波港等。因此，走其他港口的外贸、货代企业也请务必当心!

（来源：外土司）
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