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【贸易摩擦】

欧盟日用陶瓷反倾销案期中复审公告

快讯：欧盟近期发布公告称，关于京瓷集团中国公司提起的对华日用陶瓷反倾销中期复审的调查已经完成。调查认为，京瓷集团提出的陶瓷削皮、研磨工具等6类产品在理化性能、生产过程和最终用途上与普通陶瓷餐具不同，因此被排除在反倾销措施之外，此决定从2012年11月16日开始生效。今后全国企业向欧盟出口该6类产品将不必再被征收反倾销税。

（来源：中华陶瓷网）

欧盟公布对华瓷砖反倾销日落复审裁决

近期，欧盟调查机构发布公告，经过复审，认定中国瓷砖对欧盟存在倾销行为，对来自中国的HS码6907项下的商品（瓷砖）继续征收反倾销税。被抽样的四家中国企业征税幅度分别为32%、13.9%、29.3%和36.5%，对中国合作企业按30.6%征收反倾销税，对其余企业征收69.7%的惩罚性反倾销税。  

（来源：中国轻工工艺品进出口商会）

欧盟公布四家德化企业通过日用陶瓷反倾销新出口商复审

   2017年11月29日，欧盟反倾销委员会正式公布，对四家德化企业申请的日用陶瓷反倾销案新出口商复审调查结束，认为德化华茂陶瓷有限公司、德化嘉威陶瓷有限公司、德化新奇丽陶瓷有限公司、德化恒峰陶瓷有限公司等四家企业符合新出口商条件，该4家企业向欧盟国家出口日用陶瓷将适用17.9%的反倾销税率，四家企业塔里克代码分别为C303，C304，C305，C306。

                                              （来源：国浩（北京）律师事务所）

阿根廷发布对华陶瓷卫生洁具反倾销初裁
2017年5月18日，应当地公司申请，阿根廷生产部贸易秘书处在官方公报发布第396-e/2017号决议，对原产于中国的陶瓷洁具启动反倾销立案调查。2017年8月4日，阿根廷生产部贸易秘书处反不正当竞争处就此案作出初裁报告，认为中国在对阿涉案产品的出口中存在倾销行为。2017年10月6日，阿根廷国家外贸委员会就此案初步裁定中国的出口对阿造成显著的产业损害威胁。

  2017年11月15日，阿根廷生产部发布第866-e/2017号决议，对原产于中国的陶瓷洁具作出肯定性反倾销初裁：裁定继续进行反倾销调查，但不征收临时反倾销税。涉案产品的南共市税号为6910.10.00和6910.90.00。
                                                         （来源：佛山陶瓷网）

【金融信息】

建行“小微出口贷”业务近日即将上线！

为小微出口企业业务发展排忧解难！

业务优势：
1、免担保免抵押，纯信用贷款业务；

2、门槛低，不高于近24个月月均海关；

3、数3倍，额度最高100万元；

4、灵活方便，单笔最长90天，滚动操作；

5、材料简化，无强制要求审计报表；

要求：

1、经营两年以上，市场稳定，纳税和征信记录良好，外管分类A类；

2、合作银行（含建行）不超过2家且金额不超过500万；

详谈方式：
丰泽建行 小严 13358581231  小杨13960284490

互金整治办叫停网络小贷审批

监管部门终于对“现金贷”射出“第一箭”

近日，互联网金融风险专项整治工作领导小组办公室紧急下发《关于立即暂停批设网络小额贷款公司的通知》（下称《通知》），要求全国各省暂停批设互联网小贷牌照。

《通知》指出，近年来，有些地区陆续批设了网络小额贷款公司或允许小额贷款公司开展网络小额贷款业务，部分机构开展的“现金贷”业务存在较大风险隐患。同时，央行及银监会已召集多地金融办负责人召开会议，要求整顿网络小额贷款。 

 整改难度较大，但有益于防范金融风险

据国家互联网金融安全技术专家委员会披露，截至11月19日，发现在运营“现金贷”平台2693家，各类用户近一千万人，全部平台的人均借款金额约为1400元，且发现每家平台的人均借款金额与“现金贷”平台规模呈正比例关系。而据网贷天眼统计，全国各省已核准互联网小贷牌照仅249家。

　　捷越联合创始人王晓婷表示，如果要求“现金贷”平台没有互联网小贷资质就不能做业务的话，目前运营的“现金贷”平台至少得死掉99%。

　　从通知来看，暂停的是网络小额贷款牌照，主要目的是防范“现金贷”存在的风险隐患。“此次监管叫停新增网络小贷牌照，主要目的是为了规范‘现金贷’的发展，防范金融风险，并非打击网络小贷，包括小贷公司。”开鑫金服总经理周治翰说。

　　

“现金贷”行业面临洗牌

事实上，网络小贷牌照之所以受追捧，最重要的原因是，借助它可以开展全国性的放贷业务。人人聚财创始人许建文告诉记者，其审批相对于已经进入严监管模式的互联网金融有诸多便利，比如各地金融办对网络小贷的审批在资质和条件上没有统一的标准，审批时自由和灵活度都较大，很有可能存在监管套利。

“现金贷”行业未来面临洗牌，在监管压力下，实力较弱或合规性较差的平台，有很大可能会被清退或被迫转型。

（来源：经济参考报）
【行业动态】

家居生产“机器换人”进行时，

或带动家具业零售端获益 

家居业生产端的自动化革命在悄然进行，家具建材行业正努力摆脱三高一低、劳动密集型产业的传统形象，向高效率、高科技的新型产业转型。
机器人和数控技术广泛应用，家居自动化生产程度显著提高

作为传统制造业，卫浴、涂料、家具、地板企业一直是劳动密集型产业，人力成本的提高催生了自动化，机器人会带来诸多益处。

不少家具厂涂装过程中面临的施工难、效率低、浪费漆、污染大等成本问题，这是很多家具企业不愿意从使用油性漆转为水性漆的最大障碍。与普通刷涂、喷涂相比，水性静电喷枪涂料中的成膜物大多数是由高分子有机化合物组成，多为导电的电介质，电阻率较低，有一定的导电能力，它们能提高涂料的带电性能，而且附着力和装饰性良好，可以将漆的利用率由原来的40%提高到80%，机器人10秒钟喷好一块面板，10秒钟干燥，大大提高了办公家具和民用家具表面喷涂的使用率和效率。
 全面自动化路漫漫，零售端将逐步获益

业内人士分析指出，家居企业用自动化生产线、机器人取代人工，虽然前期投入较大，通常一台机器人几十万的初始投入，却能够取代5人左右的工作量，以每个工人每年4万元的工资计算，从长期来看能大大降低生产成本。

目前很多企业只有部分工序用机器人代替人工，家具建材企业实现全自动化生产仍有很长的路要走，生产成本的降低是否直接造成终端零售价的降低还要看企业的政策和经销商的灵活度。

（来源：信息时报）

租房市场催生"共享家具"新需求

近期租房新政频出，随着租房市场的火热，租赁家具市场也逐渐热起来。

城市新鲜居住方式：租房时再租套家具

换租房已经成为城市人的常态，结合对生活审美的追求和成本考虑，租家具逐渐成为市场宠儿。

目前，这一城市新鲜居住方式正在北京、上海、深圳等城市“上演”。目前家具租赁行业已有租立方、Dorm、抖抖家居、聚家家、轻松住、享家等品牌在运营，主要分为向长租公寓提供家具租赁服务和直接向租户个人出租家具两种模式 。
家具租赁的兴起与租房市场发展有关

　　据了解，家具租赁已成为全球蓬勃发展的绿色产业。目前美国家具租赁市场规模已达440亿美元，而国内的家具租赁尚未形成规模。国内较早的一家家具租赁公司在去年下半年才开始运营，更多的品牌则诞生在今年。

　　陕西师范大学国际商学院副院长雷宏振教授认为，家具租赁项目的兴起与租房市场的发展有关：一方面，城市特别是大城市流动人口多，这些人群租房的需求非常大。但有句话说“房子是租的，但生活不是”，而对于消费升级下的租房人群来说，家具租赁可以解决租房周期短、家具购买成本高等问题；另一方面，在政策支持下快速发展的长租市场，涌现出了大量长租公寓，对长租公寓的经营者来说来说，家具租赁也能减缓资金压力、减少时间和人力成本。

（摘自：人民网）

德化最大白瓷妈祖塑像诞生！历时半年才烧制完成

11月20日，在德化县龙浔镇丁墘村一个叫霞田的小村落，坐落在密林深处的福崇天后宫迎来了德化最大白瓷妈祖塑像。当天，当地村民举行盛大仪式，恭迎“妈祖”的到来。
这尊德化白瓷妈祖圣像高88厘米，经过特别的加工，显得庄严肃穆，却又在华贵神圣中流淌着慈悲和秀慧，给人以一种强大的心灵震撼。

此塑像是中国陶瓷艺术大师、中国非遗保护项目德化瓷烧制技艺代表性传承人邱双炯历时半年才烧制完成。将德化白瓷、陶瓷的技艺手法和妈祖文化相结合，克服了大型德化白瓷烧成难度大的特点。
（摘自：泉州通客户端）
温克仁：机器代工 自生釉日用瓷自动化生产线投产
门前流水尚能西，休将白发唱黄鸡

玉瓷发展股份有限公司董事长，1948年出生的温克仁，已近古稀之年，但是他依然保持着强烈的创新强劲。他的创新历程传奇又精彩，几十年间，他在陶瓷市场开拓、产品开发、瓷种发明上不断攻克难关，闯出西洋陶瓷生产销售新天地，发明自生釉骨瓷技术…

为了更好发挥自生釉的优势，温克仁引进了自动化生产线。日前，自生釉日用陶瓷自动化生产线正式投产，实现了自生釉日用瓷生产的机器代工，这一创新之举，解决了用工不足、效率不高等问题，推动了我县日用陶瓷生产的转型发展之路向前大步迈进。

自动化生产线，高效保质保量

自动化生产线与人工配合默契。工人装入瓷土后，机械便自动切割瓷土、装入模具、碾压、上釉直至成型出来，这时工人再挑选它们装入滚道窑进行高温烧制，整个过程每一个程序都是丝严缝合、实现无缝对接。从瓷土进入到成型的半成品日用瓷出来，这个过程的只有两个程序需要人工，大大节省了人工，同时也大大提升了效率。

温克仁提到：“因为自生釉的技术，很适合于全自动的智能生产，现在我们引进这条自动生产线，一分钟可以生产13个碗，13个的产品，整个24小时都可以运转，能够保证我们那条60米滚道窑的正常24小时的烧成，每天烧出碗的数量，按分钟计算可以达到2万多个，烧出来的整个效果非常好，实现机器换人，烧出的产品合格率都达到了百分九十七点几的产品。”这一实践案例为陶瓷行业的发展提供了借鉴意义，有利于促进可持续发展。

（摘自：德化广播电视台）

【物流动态】　

多式联运建设加速提质推进

降低物流成本超55亿元

多式联运上升为国家战略

2016年12月，交通运输部印发《交通运输部等十八个部门关于进一步鼓励开展多式联运工作的通知》，明确多式联运上升为国家战略。多式联运指由两种及其以上的交通工具相互衔接、转运而共同完成的运输过程统称为复合运输，我国习惯上称之为多式联运。

近年来，交通运输部将多式联运作为支撑现代化经济体系、加快现代综合交通运输体系建设、促进物流降本增效的重要突破口，现已经取得初步成效。今年1至9月，参加联运的企业高达700余家，完成集装箱多式联运运量超过60万标箱，降低能耗约40万吨标准煤，降低社会物流成本超过55亿元。

交通运输部制订多式联运的标准化

  交通运输部成立了综合交通运输标准化技术委员会，下设多式联运工作组，制订了多式联运技术标准体系框架，编制完成了多式联运术语、运载单元标识等多项标准。

在多式联运枢纽建设方面，目前，交通运输部已对50余个具有多式联运服务功能的物流园区给予资金扶持。铁路物流基地布局进一步完善，已建成12个集装箱中心站，8个内陆铁路口岸，正在加快推进208个一、二级铁路物流基地建设。全国70多个城市正在规划建设一批具有多式联运功能、口岸服务功能的内陆无水港，为多式联运中转和组织提供基础平台。

在集疏运体系建设方面，加快打通铁路、公路进港“最后一公里”。目前，全国43个规模以上港口建成了集疏运铁路，沿海和内河主要港口铁路进港率不断提高，一半左右的重要港区接入了高等级公路。近年来，集装箱铁水联运量年均增速保持在10%以上，今年前三季度完成250万标箱，同比增长32%。

铁路国际合作机制、民航货运改革均取得突破

截至目前，中欧班列运行线路达到57条，国内开行城市34个，到达欧洲12个国家34个城市，今年1至9月，中欧班列开行2489列，同比增长121%，已成为国际知名的物流品牌。全国全货机数量稳步增长，中国邮政航空公司机队规模增至33架，顺丰航空全货机达到56架，空陆联运能力不断增强。

(摘自：人民网）
【专利维权】

“一带一路”专利保护的新思考

我国专利事业取得长足发展，

专利保护意识初步养成

近年来,我国专利事业已经取得了长足的发展,通过分析近年来的专利保护数据,发现我国专利保护态势呈现专利侵权纠纷案件数量攀升、海外知识产权纠纷案件增多以及“一带一路”沿线国家专利布局逐步加强等特点。

国内外企业专利保护意识存在明显差距

目前,随着国内企业专利能力和水平的不断提高,有“走出去”需求的企业越来越多,而在“走出去”过程中必然要面对海外企业的市场竞争。

海外大型企业通常专利保护意识较强、经验丰富,他们往往选择在我国产品出口尚未形成规模时提起专利诉讼,或者刻意选择实力较弱的中小型企业作为被告,企图以高昂的应诉代价迫使我国成长中的企业或者自有品牌放弃或退出海外市场,这将对我国企业进一步走向国际市场形成较大的阻碍。
“一带一路”沿线国家专利布局逐步加强，

努力搭建海外技术输出对接平台

“一带一路”沿线国家专利布局逐步加强,专利服务体系建设不断完善,努力搭建海外技术输出对接平台。统计数据显示,虽然越来越多的中国申请人开始选择在“一带一路”沿线国家进行专利布局,如某共享单车企业,在产品进入新加坡前,已经先行进行了专利布局。但总体来说,相对于美国、日本而言,目前我国在“一带一路”沿线国家的专利布局还略显薄弱。同时调查问卷显示,在“一带一路”沿线国家有技术输出需求的企业普遍认为缺乏技术输出的对接平台。

 针对以上状况,随着“一带一路”倡议的深入实施,国内许多的知识产权中介服务机构也在创新服务方式,积极构建“一带一路”知识产权服务体系。这不仅有利于交流思想,凝结智慧,而且有利于助推企业“走出去”,共同开创知识产权工作新局面。

（来源：中国轻工业产业创新公共服务平台）
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