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【政策解读】

2018年闽货华夏行参展及补贴申报须知

根据福建省商务厅、福建省财政厅《关于支持企业参加2018年闽货华夏行和服务贸易展洽会的通知》（闽商务服务业[2018]9号)，企业参加2018年闽货华夏行的有关注意事项如下：
一、闽货华夏行系列活动
（一）支持类型

此次活动类型分为三类：1.重点展会活动（A类），其中第112届中国日用百货商品交易会暨上海国际尚品家居及室内装饰展览会于7月26-28日在上海新国际博览中心举行。2.政府主导和支持的展会活动（B类）。3.市场化运作的展会活动（C类），其中第26届中国（深圳）国际礼品、工艺品、钟表及家庭用品展览会于4月25-28日在深圳会展中心举行，第38届中国·北京国际礼品赠品及家庭用品展览会于8月14-17日在北京中国国际展览中心举行。
支持范围、对象

补助支持的企业，应在我省（不含厦门）依法注册登记、帐证健全等。参加的展会范围应与其经营范围相适应，展销的商品应是我省企业（不含厦门）生产。
（三）支持标准
A类：由承办单位统一组织企业参展，组织参展工作依场次另行专文通知。企业自行参加A类重点展会的不予补助。一般商品参展企业安排不超过2个展位；机械装备类、家具类（含根雕）参展企业安排不超过6个展位。
B类和C类：由我省企业（不含厦门）自行参加并给予展位费补助。参加在北京、上海、广州、深圳等地举办的展会，每个展会单家企业补助展位费不超过10万元；其他城市举办的展会不超过5万元。单家企业全年累计补助不超过20万元。其中B类：第一个展位给予不超过展位费全额补助，第二个展位给予不超过二分之一补助，从第三个展位开始的展位费按不超过三分之一给予补助。C类：第一个展位给予不超过展位费二分之一补助，从第二个展位开始的展位费按不超过三分之一给予补助。
二、补贴申报方式及注意事项
（一）申报方式

对同一个展会执行“一次申报、一次拨付”。申报重点展会支持项目，由组展单位统一收集整理，直接交付至省商务厅服务业发展处初审（联系电话：0591-87270279）；参加其他展会项目的，企业可以自行申报，团体项目也可以委托组团单位统一申报，申报材料统一交付至省贸易促进中心初审（联系电话：0591-87271109），各项目须在展会结束后一个月内申报。
（二）申报材料

1、闽货华夏行B类、C类。

（1）申请单位展洽会资金拨付申请表、对提交材料真实性的承诺函，参展企业营业执照复印件。

（2）团体项目提交展会主办方或承办方出具的招展文件、展位确认书（含展会名称、时间、参展企业名单、展位数、展位费用等），参展企业缴纳组团单位的展位费发票、银行回单等复印件；单一项目提交展会主办方或承办方的招展文件、展位确认书（含展会名称、时间、参展企业名称、展位数、展位费等），参展企业支付主办方或承办方的展位费发票、银行回单等复印件。

（3）参展企业展位、人员现场电子照片或视频。参加境外服务贸易展洽会的，还应提供参展企业人员护照首页、签证页和出入境记录复印件。

（4）2017年度参展企业纳税情况证明材料、近三年无偷漏税和重大失信行为记录证明材料等。
2、其他注意事项
（1）提交的银行回单应是公对公账户付款，不得以个人帐户付款；展位费发票上应有展会名称、时间、展位面积、展位费用等内容。发票内容不齐全的，可由展会主办方或承办方补充证明。

（2）申报时，可自主选择提交照片或视频，以证明参展真实性。照片或视频的内容，应清晰反映有参加展洽会的企业人员在场的展会标志、参展展位和展品等。提交的照片应为电子照片原图，提交的视频时长应在20秒以上，照片或视频均不得经过修改处理。
（商会秘书处）
海关总署修订实施新的企业信用管理制度

    3月6日《中华人民共和国海关企业信用管理办法》正式对外公布，并将于 5 月1日起施行。这是自2014年12月1日《海关企业信用管理暂行办法》实施以来进行的一次重大调整。
　  据了解，与此次公布《信用办法》配套的一系列管理制度，比如《海关认证企业标准》、相关公告等将一并修订，并与《信用办法》同步实施。

　　海关总署新闻发言人张广志介绍，此次修订呈现四大亮点。一是企业信用认定标准更加全面、科学、客观，符合企业实际情况。此次《海关认证企业标准》将针对不同类型的企业，如进出口货物收发货人、报关企业、运输企业、快件企业、跨境电子商务企业、外贸综合服务企业等，制定适合企业特点的差异化的认证标准；提高了对失信企业的认定“门槛”，避免了企业因“无心之过”而被认定为失信的情形。二是加大了守信激励和失信惩戒力度。海关按照“诚信守法便利、失信违法惩戒”的管理原则，对诚信守法的进出口企业给予更多便利，如对高级认证企业的优惠措施由4项扩展至8项，增加了免除担保、减少企业稽核查频次等措施，细化了查验率措施，便利措施数量更多更实、内容更加具体，使诚信守法企业更具“获得感”。同时，对失信企业的惩戒措施由原来的3项增加至7项，如增加了不适用汇总征税制度、存样留像放行措施，以及不予免除查验没有问题企业的吊装、移位、仓储等费用，将失信企业查验率提高到80%以上，惩戒力度明显加大，体现了对违法失信行为的“零容忍”。三是落实国家信用管理要求，推进实施联合激励与联合惩戒。在《信用办法》中明确了联合奖惩信息的采集、公示和管理措施的实施，使进出口领域联合奖惩有法可依，将有助于依法推动海关签署的多个跨部门信用联合奖惩合作备忘录的实施，进而推动各部门信息共享，实现协同监管，真正使诚信企业“一路绿灯”，失信企业“寸步难行”。四是进一步完善了“经认证的经营者”（AEO）国际互认合作内容，通过在《信用办法》中明确依据有关国际条约、协定开展与其他国家或者地区海关的AEO互认合作，完善《海关认证企业标准》相关内容，实现与世界贸易组织《贸易便利化协定》以及世界海关组织的AEO制度的进一步融合与接轨，为积极推进”一带一路“建设，输出中国智慧，扩大中国影响力奠定更为坚实的基础。

此外，此次《信用办法》还在信用信息的采集与公示、建立信用信息异常企业名录、主动披露以及完善认证程序等多方面进行了修订。张广志表示，信用管理制度的修订将有力推动进出口领域信用体系建设，进一步优化我国外贸营商环境，不断提升国际贸易便利化水平。

（来源：信用中国）

我省推进排污许可证核发工作 今年新增8大行业

今年我省将继续深入推进排污许可证改革，新增8个行业新版排污许可证的核发工作。6月底前完成炼钢、炼铁、钢压延加工和精炼石油产品制造行业新版排污许可证的核发，8月底前完成常用有色金属冶炼行业核发，11月底前完成屠宰及肉类加工、其他农副食品加工和陶瓷制品制造行业核发。今年，环保部门将加强2017年已发证行业排污许可证管理，开展对已发证行业固定源清理整顿工作，确保行业内所有企业都纳入监管。同时，开展专项执法检查，按“双随机、一公开”要求，对已发证行业实施日常长效化监管，依法查处企业违规行为，并录入全国排污许可证管理信息平台。对企业未取得排污许可证或不按证排污的违法行为依法予以处罚，并纳入省级企业环境信用评价体系，落实相应惩罚措施。

（摘自：福建日报）

【预警信息】

WTO：全球贸易壁垒存在上升风险

世界贸易组织总干事阿泽维多5日在日内瓦警告说，各成员应规避可能触发全球范围内贸易壁垒提升的风险。

当天在世贸组织全体成员代表出席的一场会议中，阿泽维多对自上周以来美国等多个成员发表的涉及本国贸易措施的讲话予以回应。他说，我们由此清楚地看到，触发全球范围内贸易壁垒提升的风险存在，不能忽视。

美国总统特朗普1日宣布，将在本周出台具体措施，对进口钢铁加征25%关税，对进口铝产品加征10%关税，并且关税将维持“很长一段时间”。美政府这一最新贸易保护举措引发了多方反对。

阿泽维多同时对世贸组织上诉机构目前所处困境表示担忧。世贸组织上诉机构应配备7名大法官，但由于针对新法官的甄选程序受阻，致使该机构目前只有4名大法官在职。他认为解决这一问题“极为重要”，因为争端解决机制的正常运行是支撑整个贸易体系的基础。                                             （来源：北京商报）
本月起，伊朗进口禁用美元

据伊朗官方IRNA通讯社报道，2月28日起，进口贸易中的采购订单不允许基于美元。此举响应了伊朗央行提出的正式请求，专为解决美元汇率波动。

伊朗央行外汇法规与政策事务主管Mehdi Kasraeipour称，这不会对贸易商带来很大麻烦，因为美元在伊朗贸易中的比重没那么高，由于美国制裁，伊朗银行业已经有很长时间不能用美元。他还强调说，伊朗商人需要通知供应商将订单的基础货币从美元改为其他货币，以便保证相关的进口文件在入境伊朗时正常操作。

如果之前已经基于美元签订了合同怎么办？可以与客户联系，建议改成等值的人民币或欧元支付，据悉，目前已知有些伊朗客户已经主动用欧元支付尾款了。

（来源：中华陶瓷网）

埃及取消对中国日用陶瓷反倾销措施

    经官方确认，埃及对中国陶瓷餐具反倾销措施于2018年2月24日结束。该反倾销案是2003年发起的，因为当时企业应对反倾销的意识不强，该案全国没有一家企业应诉，所以被裁定了高达305%的反倾销税，至今已征收了15年。据业内人士推断，是由于埃及进口商进口的陶瓷餐具在市场售卖价格远高于埃及本国工厂生产的陶瓷餐具，这 导致大部分进口商产品滞销，不断向政府发文诉苦，政府最终通盘考虑做的决定。

（来源：中轻工商会）

土耳其公布对华日用陶瓷反倾销终裁

    土耳其经济部2018年3月3日公布终裁，考虑到公共利益，采用低税原则，所有中国企业包括非应诉企业的反倾销税率为8%。从2018年3月3日终裁公布之日起，所有原产于中国的陶瓷涉案产品将被征收8%的反倾销税5年。如果5年到期时通过日落复审发现取消反倾销税，损害不会继续，则取消反倾销措施，否则将再继续征收反倾销税5年。根据低税原则，即倾销幅度和损害幅度比，哪个更低，以低的征收反倾销税，由于损害幅度8%低于之前终裁前信息披露公布的各公司倾销幅度，因此最终征收8%反倾销税。

    这样的结果，与1月份公布的终裁前披露相差较远。当时公布全国53家工厂7家贸易公司参加单独应诉的平均税率16.12%，抽样企业最高达到27.88%。据律师介绍，8%的损害幅度是根据抽样最低的唐山雪岩的8.92%最低倾销幅度来确定的。如果唐山雪岩的倾销幅度更高，估计损害幅度会更高，因为这个公司出口量最大。而占出囗量七八成的企业单独应诉了，结果好是正常的。

该案我商会组织了福建16个工厂加2个关联贸易公司参与单独应诉，占全国应诉企业三分之一。  

                                                          （商会秘书处）

【行业动态】
家居企业如何趁“势”而为？

个性化设计追求更广

定制家具如一匹黑马，给陷入发展瓶颈的家居建材行业注入了新鲜的血液，重新焕发青春的力量。在过去的一年里，这类个性化家具渐渐成为普通家庭装修的常态，定制家具主要集中在橱柜、衣帽间、儿童房卧室家具等方面。定制家具在方便性、经济性、个性化等方面突出，能够适应不同的户型，且把面积最大化利用，受到很多年轻消费者的喜爱。

但需要注意的是，有公开数据披露过，发达国家定制家具占到总市场份额的六成，而现在我国的定制家具仅占市场的两成。随着人们对家居生活要求越来越高，定制家具占比也会逐年稳步上升。虽然定制家具发展已有十余年，但尚在起步阶段，今后发展空间还很大，谋求个性化创新设计，才能让80、90后对品牌路转粉。

曾经的“简约风”再次逆袭

生活水平的提高，消费者的审美理念也发生了很大的变化，法式、美式、地中海等多种风格一时疯狂涌入市场，现代简约风变成“廉价”的代名词。

“而从2017年开始，简约风、性冷淡风再次卷土重来。”有多年家居销售经验的陈女士说，“今年，明显能感觉到很多业主在家装产品材料及装修风格的选择上，更倾向于简约，不做繁杂的电视墙、沙发背景墙、吊顶，而是选择北欧简约、日式简约、现代简约等风格。家纺风格也以清新、纯色为主。但在家具的品质上，消费者更为关注，比如要纯实木家具、地板，纯棉、蚕丝材质的家纺产品等等。”

简约风格耗材价格并不低，但样式简单，仔细品味有种低调的奢华的感觉，也满足现代都市青年追求“简单、纯粹”的生活理念，简约风再度成为市场宠儿。

真正的智能化，出路在哪?

随着科技发展，“智能”已经成为一种生活方式和社会潮流，和当年智能手机的普及一样，家居行业也开始注重用户需求并紧跟社会潮流。

“国内智能家居起步较晚，现在还没有发展成气候，但是这一趋势却是势不可挡的。”智能家居已体现在生活的方方面面，首先是智能安防，比如家居门禁、智能锁、摄像头;其次是智能家电，既能保鲜蔬果又能保存干货的冰箱、双桶分开洗涤的子母机、智能扫地机器人……这些智能家电如今在市场上呈普及之势。

智能化家居市场从2011年有了明显增长势头，两三年前生产厂商已开始密集布局智能家居，进入2017年，智能家居企业数量大幅增加。但从行业宏观角度来看，国内家居行业的智能化和信息化建设推进比较缓慢，随着人工智能领域多项新技术逐渐成熟，开始应用产业当中，未来还是有很大的发展空间。

环保已成为购买首要考虑因素

从2017年家居销售情况中看，环保型家具产品占总销售额占绝大部分。消费者的这一选择也为一些生产环保家具的企业带来不少商机，同时也说明环保性已经成为建材家居行业的消费主流，这一主流也将在2018年延续。

近些年，环保已然成为大家热议的话题，该话题也引发了消费者对环保家居的关注。“以前大家都认为环保很重要，但是在选择时却又排在美观、价格之后，但现在消费者们越来越觉得环保是排在美观、功能之前的首位。”

结语：没买房、没装修反而受益

基于行业的各种发展变化，对企业来说，需要谋求发展，需要新的品牌营销方案，需要扩大自身在市场上的份额;对消费者来说，新年装修竟可从新的营销活动中，省下一笔预算!新的一年，家居市场或能在智能、环保、简约风等方面让消费者、企业达到双赢状态。

（来源：腾讯家居）
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