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【政策信息】
国务院常务会议决定再推出一批

针对小微企业的普惠性减税措施

国务院总理李克强1月9日主持召开国务院常务会议，决定再推出一批针对小微企业的普惠性减税措施。

会议指出，贯彻中央经济工作会议精神，保持今年经济运行在合理区间，努力实现一季度平稳开局十分重要。必须多管齐下。发展好小微企业关系经济平稳运行和就业稳定。会议决定，对小微企业推出一批新的普惠性减税措施。　

一是大幅放宽可享受企业所得税优惠的小型微利企业标准，同时加大所得税优惠力度，对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元、100万元到300万元的部分，分别减按25%、50%计入应纳税所得额，使税负降至5%和10%。调整后优惠政策将覆盖95%以上的纳税企业，其中98%为民营企业。

二是对主要包括小微企业、个体工商户和其他个人的小规模纳税人，将增值税起征点由月销售额3万元提高到10万元。

三是允许各省（区、市）政府对增值税小规模纳税人，在50%幅度内减征资源税、城市维护建设税、印花税、城镇土地使用税、耕地占用税等地方税种及教育费附加、地方教育附加。

四是扩展投资初创科技型企业享受优惠政策的范围，使投向这类企业的创投企业和天使投资个人有更多税收优惠。

五是为弥补因大规模减税降费形成的地方财力缺口，中央财政将加大对地方一般性转移支付。上述减税政策可追溯至今年1月1日，实施期限暂定三年，预计每年可再为小微企业减负约2000亿元。

（来源：中国政府网）

【预警信息】

英国零售业陷倒闭潮每天歇业14家！

2019年风险仍高企！

2018年英国零售行业风险高企。根据CRR1(零售行业研究中心Centre for Retail Research)最新统计数据显示，全年英国零售行业近15万雇员面临失业，2万家店面关闭，超过3万家零售商面临严重的财务困境。

据普华永道和本地数据公司（LocalDataCompany）研究，2018年上半年英国500强商业零售街道的实体店铺数量净减少1123家商店（2017年上半年净减少222家），为5年来最大规模，平均每天有14家商店关闭。

全年中，知名品牌TOY“R”Us、Maplin、Poundworld、Coast、Houseof Fraser、HMV相继进入破产接管，Mothercare、NewLook、Homebase陆续进入破产保护。

传统零售行业巨头Marks＆Spencer（玛莎百货）计划在未来几年关闭100家实体店。定位中高端客户的百货JohnLewis最新财报显示其上一个财年利润下降了99%。

2018年下半年，商业街商店关门的情况更加令人担忧，一些企业已经开始安排破产程序。2018年最后两个月更是自金融危机以来客流量最为惨淡的假日季(从11月的黑色星期五至12月圣诞节)，一贯表现强劲的部分上市公司如Asos、Superdry、SportDirect也纷纷发布盈利预警。

英国零售行业整体的艰难处境与外部环境的变化密切相关。一方面，国别宏观环境负面影响。英国脱欧一波三折，消费者信息指数持续下降，面临线上零售商的强势竞争，传统零售商不得不使用降价打折的促销手段来吸引消费者，持续高力度的折扣环境逐渐成为吸引消费者唯一有效的方法。在销售成本因英镑贬值导致的通货膨胀居高不下时，零售商的毛利空间必然受到挤压。另一方面，零售行业转型面临压力。员工和租金成本随着不断上涨的最低工资标准和商业房产税不断增长，给以实体店面为主的传统高街零售商带来了沉重的费用负担。此外，越来越难以预测的天气和消费习惯，也使零售商在库存和渠道管理方面面临严峻的挑战。

整体来看，英国零售行业此次危机是内外部因素综合作用的结果。

内部来看，脱欧进程问题不断，2019年1月中旬脱欧协议在英国议会获得通过仍然困难重重，政局的不稳定性和“无协议脱欧”的风险都有所走高，短期看消费者信心难以复苏；外部来看，全球零售行业变革的阵痛还将持续一段时间，只有能够灵活应对市场变化和消费者需求的企业才有可能坚持到最后。

2018年，福建信保已经开始对行业整体风险的上升保持密切关注，先后发布了多期风险预警提示。2019年，英国零售行业的整体风险依然高企，危机延续的可能性较大。我们将继续保持密切关注。

同时建议：

一、出口企业提前梳理相关高风险买方，做好订单及收汇管理。

二、对于在手订单需求，建议出口企业重点关注买方在经营和采购层面的变化趋势，关注订单还款、存货水平、终端销售等关键指标，相机抉择。

三、对于风险显著上升的买方，建议出口企业适度优化结算方式、缩短信用账期、降低风险敞口。已投保业务如有风险信号，请第一时间与我们取得联系。

（摘自：中国信保福建分公司）

这些国家海关已与中国联网，报关要小心了！

买家要求把发票金额做低这种操作，大家或多或少遇上过。但现在已经有部分国家与中国海关交换数据，主要目的就是严打低价报关行为。

巴基斯坦

在2018年4月，我国海关总署公告2018年第29号，自2018年4月30日起，“中国—巴基斯坦原产地电子信息交换系统”正式上线运行，实时传输《协定》项下原产地电子数据。

据悉，巴方海关高度重视货物离岸价格，巴基斯坦当地进口商申报的清关金额，必须与中国出口商向中国海关申报的出口金额一致，才能顺利完成清关。否则，巴基斯坦当地的进口商将被罚款。而出口商的产地证也会被巴方海关退证，从而境内商检机关也会查处境内企业！

菲律宾

2018年3月的消息，菲律宾海关和中国海关同意建立数据交换系统，以促进贸易信息及时分享，并帮助两国开展反走私和反漏税活动。

菲律宾海关记录的自中国进口的数值较之中国海关记录的出口至菲律宾的数值，有巨大差异。2010年时相差高达60%，2015年是57%，2016年为48.7%，2017年前7个月为48%。所以菲律宾方面向中国海关要求传输2015年至2017年之间中菲的进出口数据，以及2018年按商品计算的每月、每季度中菲进出口数据。

目前虽然还没有消息明确指出这样的系统已经上线，但是显然菲律宾海关已经对低报这件事很上心。再碰上菲律宾客户开口就要做低50%发票金额的，还是仔细掂量一下风险！

俄罗斯

中俄两国海关总署11月签署了关于规范国际电子商务框架下进出境货物通关监管秩序的备忘录，俄罗斯海关可以从中国海关方面获得邮寄商品的品名以及商品是否侵权等信息，而且可以从中方获取所寄商品价格方面的信息，从而打击从中国通过邮寄向俄罗斯进行灰色商品出口的行为，有助于避免低报价格的现象发生，有利于关税计算。

其他还有哪些国家/地区已经启用了原产地电子信息交换系统？

目前，在我国已实施的18个优惠贸易安排中，已建成并上线运行的原产地电子联网系统，传输各《协定》项下原产地电子数据。

分别为：

1. 港澳CEPA原产地证书联网核查系统

2. 两岸海关（ECFA）原产地电子信息交换系统

3. 中瑞（士）原产地声明数据交换系统

4. 中韩原产地电子数据交换系统及亚太贸易协定项下中韩原产地电子数据交换系统

5. 中新（西兰）原产地电子信息交换系统

6. 中巴（基斯坦）原产地电子信息交换系统

7. 经香港/澳门中转货物原产地管理系统中转确认书签发子系统

2019年1月1日起，“中国—智利原产地电子信息交换系统”正式运行，实时传输《协定》项下原产地证书电子数据。

（综合来源：进出口经理人、焦点视界）

英国退欧影响：中国卖家发往英国产品物流或将延误

从整体来看，进口公司和供应商受到的影响可能是最大的，且大部分问题将出在英国与欧盟国家之间。

如果在欧盟之外，例如在中国，商品发往欧盟国家或发往英国的物流路线不会发生变化。英国脱欧后的其报关程序可能与以往一样，但是要注意的是，物品发往英国的时间可能要更长，因为英国客户有可能需要支付新的进口税。而且，此前对低价值商品的增值税减免将不再适用。

一旦出现这种情况，卖家需与英国客户沟通，毕竟这都是英国脱欧“惹的祸”。

对于在英国的卖家来说，可进口的产品在短期内不会发生变化，但在长远未来可能发生改变，这取决于英国是否会保持与欧盟一样的标准和测试制度，并认可中国的产品标准。

产品销售限制

英国无协议脱欧后，英国将离开欧盟单一市场，这也意味着制造商和分销商不再受其限制，而这可能会导致制造商和分销商为了自己的利益，采取措施限制自己产品或服务的流通区域。根据《里斯本条约》(Treaty of Lisbon)，这在目前是违法的。而这将导致供应商在向电商卖家提供产品时，改变销售条款。据预计，在英国正式进入退欧程序前，这样的情况不会发生。但计划这么做的供应商或制造商，将会在采取措施前恪守秘密。

在最好的情况下，英国和欧盟之间商品运输将不会出现任何变化，这包括海关曝光表格，许可流通产品，产品标准、产品质量测试流程和安全证书等。最坏的情况是，卖家从英国向欧盟国家发送货物时，需分别填写不同欧盟国家的海关申报单和出口证明。

增值税变化

一旦英国退欧，增值税将是最大的变动项。

目前，如果欧盟企业向欧盟国家消费者出售产品，企业必须征收增值税。然而，一旦英国无协议退欧，那么欧盟和英国的企业则不必再遵守这一要求。以法国企业为例，法国的零售商将商品销售给英国消费者，将不需再向消费者征收增值税，而英国零售商也无需向法国消费者征收增值税。这样的结果是，产品价格下降。或许消费者可能仍需为进口商品缴纳增值税，但这是由进口商征收的，而不是零售商。

而这一系列的变化将导致英国和欧盟之间商品货运速度降低，对于卖家来说，商品配送延误将有可能招致客户的不满。

对于相关卖家来说，英国退欧意味着你将做更多的事情。如果你的物流软件根据发货地点选择并填写相关的表格和标签，那么当英国退欧时，你需要及时更新，以避免产生不必要的麻烦。

销售影响

英国退欧可能会引发消费者的负面情绪，这意味着消费者对在英国和欧盟之间销售的产品的需求可能会下降。媒体上的恐慌报道可能会导致英国和欧盟的消费者选择在本地购买产品，而不是在国际上购买。

事实上，市场唯一确定的是英国退欧所带来的不确定性，正是这份不确定性影响着消费者的购物信心。

（来源：雨果网）

两亿印度人大罢工，抗议莫迪政府"反劳工"政策

当地时间1月9日，印度民众上街参加罢工游行。印度全国总工会1月8日发起大罢工，工会称全印有约2亿人参与了此次的抗议活动，10个印度全国性行业工会组织参与。

印度全国总工会领导人表示，工人参与罢工的积极性非常之高，表明了对政府政策的愤怒和不满，罢工得到了几乎所有主要的政府机构职员以及银行、保险、电信和其他服务部门雇员的支持。罢工在哈里亚纳邦、恰蒂斯加尔邦、旁遮普邦、拉贾斯坦邦等规模最大。

《印度时报》9日报道称，部分地区的抗议活动演变成暴力事件，并造成人员伤亡。西孟加拉邦、奥里萨邦、喀拉拉邦都发生不同程度的打砸商铺，甚至抢劫银行等恶性案件。

（来源：新京报）

墨西哥对华陶瓷餐具启动第一次反倾销

日落复审立案调查

近日，墨西哥经济部在墨西哥官方公报发布公告，应该国企业Cinsa, S.A. de C.V. 和José Julio González Landeros要求，对原产于中国的陶瓷餐具（西语：vajillas y piezas sueltasde vajillas de cerámica, incluidas las de porcelana）启动第一次反倾销日落复审立案调查。本案倾销调查期为2018年1月1日到2018年12月31日，损害调查期为2014年1月1日到2018年12月31日。涉案产品的墨西哥海关编码为6911.10.01和6912.00.01。本决议于官方公报发布次日起生效。此次复审期间，原反倾销措施继续生效。

利益相关方可于本决议发布次日起28个工作日内（截止至第28个工作日当日14:00）提交问卷调查答卷、案件评述及相关证据。调查问卷可于UPCI办公室领取或在经济部官网下载。

UPCI办公室地址：Insurgentes Sur 1940,planta baja, colonia Florida, en la Ciudad de México。

邮编：01030。

办公时间：周一至周五9:00--14:00。

2012年8月30日，墨西哥经济部对原产于中国的陶瓷餐具启动反倾销立案调查。2014年1月13日，墨西哥经济部在官方公报发布公告，对进口自中国的陶瓷餐具作出反倾销终裁，决定对进口价低于2.61美元/千克的涉案产品征收其差价作为反倾销税，且征收税额不超过其倾销额度。

（来源：中国贸易救济信息网）
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