
福建省轻工工艺品进出口商会     福建省陶瓷树脂工艺品出口基地商会
信 息 简 报
2019年第17期 (总第292期)                2019年10月16日

【设计潮流】

Etsy2019年圣诞礼物和装饰趋势新鲜出炉（美国）

导读：秋天不仅意味着南瓜的收获和叶子颜色的绚丽变化，也标志着节日季的正式开始。Etsy的《 2019年节日趋势指南》（又名为在每个重要的日子中找到最佳的礼物、装饰品和餐桌摆设的最终捷径）来的正是时候。为了找到最佳趋势，Etsy收集了过去六个月的数据，并将其与去年的结果进行比较最终获得了这份成果。

以下是Etsy发布的八个主要趋势，为今年圣诞的礼物和装饰指出了明确的方向。

冬季白色

冬季白色基本上是极简主义者的梦想之选。当你要购买时尚的礼物或装点通用的桌子时，要遵循以这条新的万无一失的规则。根据Etsy的说法，在过去六个月中，冬季白色的搜索量增长了11％。

快乐的宠物圣诞节

在圣诞节期间，人类不是唯一可以开心的人。人们一直在为宠物购买个性化的礼物。宠物肖像的搜索量增长了51％，定制宠物项目的搜索量增长了17％。

绿色礼物

减少一次性使用的物品是迈向更加环保的重要一步，Etsy的购买者也全心投入其中。与去年同期相比，对于更可持续的产品的搜索量增加了42％。

冬季丛林

对于经历过寒冷和积雪冬天影响的任何人来说，向房屋中添加一些以丛林为主题的物品似乎是一个很不错的主意。事实证明，丛林中的所有事物（包括一些热带动物）都是这个节日的主角。Etsy购物者对它们的搜索量增加了33％，巨嘴鸟增加了20％，虎类增加了7％，豹纹增加了57％。

彩绘玻璃

彩绘玻璃是永恒的工艺，Etsy卖家已经对其进行了完全现代化的升级设计，以至于彩色玻璃产品的搜索量增加了69％。

闪闪发光

谁不喜欢到处闪耀着点点微光？对于那些寻求杰出礼物的人来说，这种迷人的趋势是完美的代表。虹彩物件的搜索量增长了6％，天体物件的搜索量增长了47％。

极繁主义

Etsy的购物者喜欢冬季白色，但他们也追求极繁主义。彩色装饰的搜索量增加了26％，带纹理产品的搜索量增加了14％，带图案产品的搜索量增加了4％。

舒适小屋

节日就是要一切都舒适，如果你无法享受在小木屋中度过周末，那么不妨尝试在家里用木质图案和许多格子布制品来重新打造小木屋的风情。木屋风格的搜索量增加了17％，格子装饰的搜索量增加了51％。

咨询电话：4006-020-160
（来源：德科创艺）

【3D打印】

3D打印赵州桥：科技“浪漫牵手”千年古迹

一座装配式混凝土3D打印赵州桥日前在河北工业大学北辰校区落成，来自美国、英国、德国等10个国家的150余名学者出席了落成典礼。

这座3D打印桥梁由河北工业大学副校长兼土木与交通学院院长马国伟教授带领其研究团队完成，按照赵州桥1：2缩尺打印后现场组装，单拱跨度18.04米，桥长28.1米。

赵州桥始建于隋朝，坐落在河北省赵县洨河上，被誉为“天下第一桥”。它距今已有约1400年的历史，是当今世界上现存最早、保存最完善的古代敞肩石拱桥。

作为一种新兴技术，3D打印技术通过逐层打印的方式，运用可粘合材料来构造物体。混凝土3D打印是一种将水泥基复合材料逐层堆叠的新型增材制造技术，因其无模化、自动化、快速化和灵活化的建造优势在建筑、桥梁、基础设施等领域迅速兴起。

马国伟表示，混凝土3D打印技术为传统桥梁赋予了现代气息，实现了设计新型化、材料功能化、施工虚拟化、装配模块化和监测智能化。同时，还可运用于古建筑保护，精准恢复古建筑的残损、遗失部分。

“此次建造使用独家配制的混凝土材料和自主研发设计的3D打印水泥基机械设备，还综合考虑了各项桥梁常规设计中的荷载因素。”马国伟说，相比传统施工建造，混凝土3D打印技术节省约1/3的建筑材料和2/3的人工，高度自动化的打印过程大大提高了建造效率。

专家表示，装配式混凝土3D打印赵州桥的落成对推进智能建造关键技术的长足发展，实现中国建筑绿色化、工业化、智能化进程具有重要意义。
咨询电话：0595-28869063
（来源：比邻三维科技）

【配件精选】
新型家具形态——竹木主题材质搭配
家具是人类文明的重要组成部分，它伴随着人类社会的产生而出现，伴随着人类文明的进步而不断完善，在一定程度上反映了人类社会发展的印记。竹木自古以来以其独特的自然亲和性成为家具的主要用材，带给人们温馨柔和的感觉，提升设计效能赋予产品更为丰富多样的可能,
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咨询电话：18606031525
（来源：优得配）

【人才推荐】
对话设计师臧蕾：外贸家居设计中流行与细节的配合
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设计师：臧蕾
从事设计年份：1997
个人简介：十余年外贸家居用品设计经验。目前在青岛成立自己的工作室——天彩翼品牌设计。擅长帮助客户针对广交会、国外展会和特定客户进行整体展品策划，流行趋势定位，产品设计，图案设计，包装设计及陈列设计。
最擅长设计：图案设计，标签设计，包装设计，蜡烛产品设计，玻璃产品设计，香薰产品设计等。
服务过终端客户：Kingking，Pier1，Ikea，Jcpenny，Sainsburys，Walmart，Carrefour等
【对话设计师】

今天来到我们对话栏目的外贸家居设计师，已有15年广交会参展经验，目前拥有比较专业的设计理念和对流行趋势的精准把握分析以及设计元素和材质的应用也相当到位。

小编：您从事这个行业已经有15个年头了，请问一开始是因为什么因素选择了这个行业？

臧蕾：我是1997年毕业于工业设计专业。本身也学习了一些关于产品设计方面的知识，但是最初从业时主要是以平面包装设计为主。后来也是因为平面包装设计进入到了家居设计这个行业，然后从包装入手，逐渐对产品设计也产生很大兴趣，它最吸引我的地方是可以自由地发挥你的设计理念，当你设计出的产品应用在家庭中，尤其像我们做外贸市场，所设计的产品能够运到国外摆放在各家各户，这种快乐与成就感深深的吸引我。

小编：这的确是令人自豪的事情，您能介绍一下您参与历届广交会整体产品开发及陈列的一些具体案例吗？

臧蕾：我是从2001年到2015年，无间断地参加历届广交会的产品开发和陈列。从2001年到2010年年底这段时间，我在某上市集团公司任职部门经理，其属于家居行业的龙头企业之一，我从单独的项目设计开始直到后来负责整合所有的项目。这些项目包括各种流行主题和整体超市设计。

小编：在这其中，您是怎么把控流行主题设计的？

臧蕾：关于流行主题的设计呢，就是根据国际流行趋势。我们首先也是根据国外的一些展会的情况、国外杂志，也通过和法国、美国、台湾设计师的合作商来总结出。这是有风向标和流行趋势的。在这种趋势当中，规划出颜色、材质，通过不同的材质和几个颜色的组合，把各种产品搭配进去。比如说，蜡烛、香薰、木制品，把这些东西整合起来，然后再配合上一些陈列的技巧，让他形成一个独特的整体。

小编：嗯，您介绍得很详细，那您们现场交易情况怎么样？

臧蕾：目前我所代理设计的这些公司在广交会上的效果都是非常不错的。我去实地看过，我所代理的这几家客户的公司，展位上的客户都是最多的。曾经一次有一个产品组是木托盒搭配烛台与花插，仅这一套产品就销售了两万套。 另外举个例子是有一款球形的玻璃房，当时我也是为了陈列效果的缘故，做了一些花艺的装饰，结果就被客户看好了。这一款产品就销售了九千套。

小编：能谈谈您在设计作品的过程中，如何选取设计元素、材质等吗？

臧蕾：设计元素和材质还是要切合你所选择的主题，举个例子，圣诞是年年都在做的一个主题，但是圣诞的主题也会有不同的色彩倾向表现出不同的氛围。比如说我们传统的圣诞，因为圣诞节的灵魂所在就是庆祝耶稣降生啊，那么它所反映出来的就是人们喜乐和上帝祝福世人平安，所以这些文字在设计当中就成为一个很突出的设计元素，另外再配合上这个季节，一般都是配上一些冬日季节元素和植物来做搭配。那么材质的选择也是跟要跟主题相贴切和结合。流行的材质比如说目前比较流行麻绳，虽然有一段时间了但是仍然流行。另外就是采取材质之间的结合，比如说木头和玻璃，木头和铁艺等等。再比如像一些装饰物的材质，比如说羽毛、珠子、珍珠、纹布艺，都是根据主题来搭配的。简单的打个比方，秋天，当然需要用到一些枫树、叶片、木片，还有一些果子，这样的材质。

小编：您在做设计的过程中，遇到与客户意见相左的时候，您怎么应对？

臧蕾：首先做一个设计师他应该比客户更高的对设计自身的要求，遇到与客户意见相左的时候我们要努力的去倾听客户的要求，然后来分析到底怎么样的方案是最合适的，最终达到统一，并不是说强调客户，他全对或者我全对，而是我们对这个项目来进行一个正确的分析，产出一个最好的结果。

小编：您现在对于自己未来的规划是什么样子的呢？

臧蕾：我目前也是注册了一家设计公司，是青岛天彩艺品牌设计有限公司。我注册的初衷和我未来的规划都是想要帮助一些中小型的外贸企业去实现高质量的产品设计。对于他们来说在费用上比较合适并且合理的，他们没有必要花大价钱来请很高级的设计师，但是他们可以得到高水准的设计，我也愿意和他们一同在这个市场中成长。

小编：您设计的产品主要走外销是吧？这些都会包括在主营业务里吗？图案设计，包装设计，家居用品流行趋势分析，陈列设计……等等。

臧蕾：嗯，包括。我认为自己有比较强的专业背景和丰厚的经验积累，造就了现在比较专业的设计理念和精准的对流行趋势的把握分析以及元素和材质的应用。

咨询电话：400-835-0880

(来源：彩虹设计网）
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