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【商会工作】

承前启后  继往开来    群策群力  不辱使命
热烈祝贺福建省轻工工艺品进出口商会

第三届换届选举圆满结束

本报讯 换届选举是关系商会健康发展的大事。在省民政厅民间组织管理局和省经济社团联合会的指导下，在商会第三届换届工作领导小组的领导下，在全体会员企业的共同努力下，福建省轻工工艺品进出口商会第三届换届选举于2010年2月6日圆满结束，一批“有公益心、有代表性、有影响力、有公信度”的企业家代表经民主程序选举产生，成为商会新一届领导班子成员。
为了能让会员企业得到充分酝酿的时间，完全表达各自的意愿，最大限度地发扬民主，同时充分发挥现代通讯技术手段和网络会议方便、快捷、高效等优点，节省会议成本，根据福建省轻工工艺品进出口商会2009年12月26日召开的第三届换届工作领导小组会议精神以及新修订的商会《章程》等有关规定，商会通过网络会议和现场会议相结合及差额选举的方式，先后于2010年1月8日至1月13日召开第三届会员大会举行了第三届理事单位和监事单位选举，于2010年1月18日至1月22日召开三届一次理事会会议举行了第三届理事长会议成员选举，于2010年1月22日召开三届一次监事会议举行了第三届监事长选举，于2010年2月6日召开三届一次理事长会议举行了第三届理事长、常务副理事长和商会法定代表人的选举并聘请了商会秘书长、副秘书长。第二届监事会和第三届监事会分别对以上选举的选票的合法性进行了审查，并参与了计票的全过程，充分体现了选举的合法性和有效性。

商会主要创始人、首任会长、永远荣誉理事长，石狮信德集团公司董事长谢景志先生再次当选为商会理事长兼法定代表人；福建德艺国际贸易集团有限公司董事长吴体芳、泉州南洋艺品有限公司董事长李朝阳、厦门南威工艺品有限公司董事长黄金苗、深圳德事利实业有限公司常务副总经理薛松生当选为常务副理事长；泉州轻艺股份有限公司董事长范柳青（女）、泉州柏亚礼品有限公司董事长杨锦风、宝艺礼品（泉州）有限公司总经理李炜盛、厦门雅美工艺实业有限公司副总经理高晓琳（女）、泉州莳茂艺品有限公司总经理王亦勇、厦门立方艺品有限公司副总经理王承当选为副理事长；泉州精恒艺品有限公司总经理陈金煌当选为监事长；会议还按照“职业经理人”的运作模式，聘请黄健民为商会秘书长、庄梅英（女）为商会副秘书长。

2月6日召开的三届一次理事长会议号召，新一届理事会和监事会各级成员应不辜负全体会员企业的重托，要齐心协力、群策群力、积极工作、主动作为、不辱使命。

会议指出，经过前两届领导班子的共同努力，商会在帮助企业拓展国际市场空间、整合行业内部优势、提高行业整体竞争力等方面取得了可喜的成绩，也为商会的发展奠定了良好的基础，赢得了政府的支持和社会的认可，先后被省政府列为全省行业协会改革试点单位，被商务部列为“进出口公平贸易行业基层工作点”，被省外经贸厅列为“重点行业和重点企业定点跟踪监测单位”，被省经贸委列为“工业行业协会信息联络单位”。特别是在2009年全省经济类省级行业协会商会等级达标中，获得了全省第二高分，达到了5A级标准。这些成绩的取得，是前两届理事会、监事会各级成员和秘书处职业团队共同努力的结果。

会议同时认为，我们在欣喜地看到商会这几年所取得的成绩的同时，也要正视商会这几年在体制、机制上所存在和暴露出来的问题。为了深入学习实践科学发展观，促进商会的和谐和可持续发展，切实承担起引领产业发展的历史重任，我们一定要以科学发展观为指导，以市场化为原则，进一步深化商会的工作体制机制改革，不断完善“职业经理人”的运作机制，特别是要按照商会近期提出的职责分工、区域分工、联合执政的改革方案，积极改进工作方法，努力提高综合运作能力；同时，要按照商会“以服务为核心、以项目带发展”的发展思路，积极作为、务实工作、创新服务，努力发挥商会服务行业、服务企业、服务政府的功能和作用，让商会真正成为行业的向导、企业的依托、政府的助手，促进产业更好更快地发展，为福建经济的发展做出应有的贡献。
【经济动态】
产业调整和振兴 泉州八大实施意见集体亮相
一年前，国家十大产业调整和振兴规划紧锣密鼓出台，在其指导下，泉州市委、市政府带领企业成功抵御了国际金融危机的冲击，产销持续增长。

2010年，面对新的经济环境，为推进泉州市产业结构调整和优化升级，扩大国内消费需求，加快科技创新和技术改造，解决企业当前困难和产业长远发展问题，泉州市石化、船舶、钢铁及有色金属、汽车、纺织、轻工、装备制造、电子信息等八大产业调整和振兴实施意见（以下简称“意见”）出台，实施期为2010—2011年。

装备制造产业

目标：2010—2011年行业总产值年均增长16.7%，其中规模以上产值年均增长19.5%，力争占全省装备制造业规模以上产值10%以上。初步建成特色鲜明、重点突出的专业园区。

措施：鼓励“零增地”技术改造。意见鼓励企业“零增地”技术改造，对企业提高土地利用率和增加容积率利用现有厂区、厂房改造建设的项目，不再增收土地出让金；城镇基础设施建设配套费的地方留成部分实行先征后返，通过财政预算支出全额返还给企业。

电子信息产业

目标：2010年实现产值138亿元，2011年产值超过180亿元。

措施：培育产业新增长点。在培育产业新经济增长点方面，意见提出促进光电光伏产业的发展；扶持关键芯片研发和产业化项目。完善微波通信、数字视听产品、高端无线通信设备等产业链，培育智能安防、新型元器件、电子信息材料、智能电子玩具、电源类产品等产业。

纺织产业

目标：2010—2011年行业总产值年均增长15.4%，其中规模以上工业产值年均增长17.0%。培育15个年销售收入超10亿元的品牌企业、2个年销售收入超50亿元的品牌企业集团、1个年销售收入超过100亿元的品牌企业集团。

措施：引导进驻市总部经济区。我市纺织服装规模以上工业企业，仅占行业全部企业总数的10%，小企业占绝大多数。结合总部经济区建设，意见提出组织符合条件的纺织服装行业龙头企业进驻市总部经济区，进驻企业可优先享受《泉州市发展总部经济财税支持规定》中的相关扶持政策。同时，将产业招商目标对准国际新兴产业、跨国公司、世界500强企业以及台湾100大、港澳重要企业。此外，还将结合“十一五”规划和“十二五”规划编制，加快惠安惠南，晋江经济开发区，石狮锦尚、凤里等纺织服装生产基地规划建设，提升产业基础设施配套水平。

石化产业

目标：今年全市石化产业实现工业产值1000亿元以上；明年全市石化产业实现工业产值1120亿元，产值超10亿元的石化企业10家。

措施：重点培育龙头企业。目前，我市石化产业布局较为分散，企业规模偏小。意见提出，在泉惠石化工业区内规划建设精细化工专区和精细化工孵化基地，鼓励各类研发机构和企业入驻基地开拓高、新、特产品。推进晋江、南安、石狮等地精细化工企业异地技改扩建，集聚发展，形成产业集群；重点培育一批产品市场看好、技术含量和产品档次高，技术开发能力强的龙头企业，以带动全市精细化工行业发展。

船舶产业

目标：今年全市船舶产业实现产值30亿元；明年全市船舶产业实现产值60亿元。

措施：加快修船坞建设。泉州船厂修船项目要加快30万吨和10万吨修船坞的建设，相应的配套项目要同时施工，力争在2010年上半年完工投产，以适应我省10万—30万吨船队崛起的需要。游艇生产项目要支持南安引进美国游艇生产，促进惠安大岞引进“满纳游艇”生产休闲渔船等，打好我市游艇工业的基础。 

轻工产业

目标：2010—2011年轻工产业总产值年均增长14.4%；规模以上产值年均增长16.2%。出口年均增长5%。

措施：建设大型专业市场。意见提出依托特色产业基地及城市化建设，合理规划建设一批辐射和拉动力强的大型轻工产业专业市场。支持泉州箱包辅料市场、泉州休闲食品城、闽台农产品市场、晋江世纪食品城等专业市场建设。

钢铁及有色金属产业

目标：今年钢铁产业实现产值180亿元；有色金属产业实现产值60亿元。明年，钢铁产业实现产值230亿元；有色金属产业实现产值70亿元。

措施：生产高附加值产品。着力调整产品结构，开发生产适应市场需求的高附加值产品；在节能减排方面，钢铁联合企业吨钢综合能耗不超过620千克标准煤，吨钢耗用新水量低于5吨，吨钢烟粉尘排放量1.0千克以下，吨钢SO2排放量1.8千克以下。基本实现二次能源100%回收利用、冶金渣100%综合利用，污染物单位排放浓度和排放总量双达标。

汽车产业

目标：2010—2011年产值年均增长21%，其中规模以上产值年均增长28%。产值亿元以上企业12家，创建市级以上企业技术中心1家，力争有一家企业在中小企业板上市。

措施：支持多元融资。目前，我市还没有整车生产企业，也没有大型汽车部件和总成生产企业，缺乏龙头带动。配件企业普遍规模偏小且零散，无法带动产业在技术创新、市场开发等方面向更高层次提升，由于企业规模小，抵御风险能力不强，融资较困难。意见提出，鼓励金融机构不断拓宽融资渠道，开展金融产品创新，开展各类以不动产、动产、股权、商标权、专利权、出口退税单证等为抵（质）押物的信贷业务，努力满足企业合理的资金需求，每年对汽车及配件生产企业贷款增幅不低于当年全部贷款的平均增长速度。优先支持重点企业在境内外上市融资、再融资或通过发行企业集合债券、专项债券、短期融资券、中期票据等筹集发展资金。

（福建省对外贸易经济合作厅）
劳动密集型行业测试启动　可能为人民币升值先兆

　　
2月25日，据纺织领域消息人士透露，商务部、工业和信息化部都正在对劳动密集型行业进行压力测试，以期厘清人民币汇率的变动，会对纺织服装、制鞋、玩具等行业造成何种影响。

　　这一消息亦得到相关商协会高层证实。该人士指，这一摸底调研近月已经启动，暂时未获悉有明晰结果，不过几类劳动密集型产品的对口商会粗略估算，人民币每升值1个百分点，行业的净利润率就将直接下降1个百分点，而当前这些行业的平均净利润水平仅仅在3%-5%。

　　他个人判断，两个点的升值幅度，对绝大部分劳动密集型行业来说，“刺激已经很大，触及企业承受极限。”

　　不过，上述纺织领域消息人士强调，不能因为有这场摸底，就认定人民币一定会进入升值通道，“这只是一个前瞻性的预案，具体会不会升值是另外一个问题”。

　　少部分大企业具抗压能力

　　该人士未透露测试的模型，以及调研对象选取的标准。他表示，政府希望了解一些重点的出口行业尤其是劳动密集型领域的重点企业，对人民币升值的承受力到底有多大？企业的应变能力又如何？

　　第一纺织网分析师汪前进分析，如果仅仅考虑国内5万多家的规模以上纺织服装企业的出口额，且不考虑企业的提价因素，在相对静态的模型中测算发现，人民币对美元每升值1个百分点，这5万多家企业的净利润将直接减少50亿-60亿。考虑到2009年该行业1331亿元的净利润水平，人民币汇率每一个百分点的波动对行业净利润影响的程度在4.5%左右。

　　他说，当前，纺织服装行业的平均净利润水平大致在3%-4%，稍好一些的企业利润率在5%-6%，如果人民币升值的幅度达到5个百分点，就意味着规模以上企业300亿的纯利润损失，“超过企业能承受的极限”。

　　事实上，人民币升值也会冲抵政府在金融危机期间出台的出口利好政策。金融危机之后，纺织服装的出口退税率上调了5个百分点。

　　不过，汪前进提醒，政府对调研样本选择的不同，压力测试的结果也将迥异。

　　事实上，包括纺织服装在内的劳动密集型行业，在2008年以后已经陆续开始洗牌，行业分化已经非常明显。以纺织服装行业为例，规模以上企业的出口占整体出口额大约六成，其中10%的企业贡献了整体利润的90%。

　　这也意味着，对另外90%的规模以上企业以及占出口另外四成的规模以下企业而言，人民币升值将对他们造成明显冲击。

　　上述商协会人士称，少数大企业，一方面因为利润高可以承受人民币升值，另外，也因为这类企业的议价能力相对较强，有可能通过提价转嫁成本的上升。“不过，对绝大多数劳动密集型出口企业来说，提价绝非易事。”

　　汪前进预计，纺织服装行业全年的提价幅度最多5%，这5%还不足以冲抵上游原材料等成本上涨的影响。化纤、棉花等原材料当前价格比去年同期上涨超过50%，中间产品纱线涨幅大约在20%左右，布的涨幅更低，“这实际上有一个递减效应，到终端的服装，能提价5个点已经不错”。

　　广东一家大型玩具出口商告诉记者，成本一直在持续上涨，用工成本已经从金融危机期间的每月900-1000元增加至1500-1800元。他说，这种状况下，企业必须要有足够的订单来维持运转。这家工厂是美国玩具巨头美泰集团的供货商。

　　商务部重申汇率稳定

　　虽然不能单依据调研就认定人民币年内升值已成定局，但“各种迹象表明，升值的可能性正在增大”。中信银行一位分析师说。

　　由于全球经济并未进入实质性复苏，美国、欧盟近期频频向人民币汇率发难。

　　中国官方则强调，可控、灵活的人民币汇率机制对世界经济至关重要，中国要按照可实现经济可持续复苏的客观需要，保证人民币汇率基本稳定。

　　不过，按照之前商务部部长陈德铭在广交会调研时候的表述，人民币汇率将以稳定为主，但稳定并不意味着没有波动。

　　对外经贸大学中美经贸研究中心高级研究员周世俭说，人民币汇率能否维持稳定，对外贸的恢复至关重要。而劳动密集型出口产品由于利润率较低，对汇率波动尤为敏感。

　　中国商务部发言人姚坚在2月25日的商务部发布会上表示，目前判断外需不会有明显反弹，当前保持人民币汇率稳定是首要政策目标。他再度重申，中国出口需要2-3年时间才能恢复到金融危机前水平。姚坚称，因进口强劲而出口复苏疲软，未来6个月中国可能会出现贸易逆差。

　　上述中信银行分析师说，目前市场普遍判断人民币对美元汇率在上半年仍将企稳，预计到三季度甚至四季度才有可能恢复升值进程，而幅度不会很大，机构普遍判断在3%以内，部分分析认为可能只在1%范围内波动。

　　针对官方数次提及的“增强弹性”这一描述，他认为，虽然市场曾经一度有呼声建议将人民币汇率的日波动区间从0.5%扩大到0.8%甚至1%，但短期看来，这一变动难以成为现实。他认为，当前0.5%的日波动区间还远远没有用足，短期内扩大波动区间的可能性并不大。

　　2008年7月至今，人民币对美元汇率一改此前三年的升值步伐，基本稳定在6.82-6.84之间窄幅波动。                               （《21世纪经济报道》）
 
【行业预警】
出口玩具配件邻苯二甲酸酯超标亟需关注

    近日，对一批出口丹麦的文具套装进行抽样检测时，显示该产品外包装PVC泡壳和外薄膜邻苯二甲酸二己酯（DEHP）重量百分比分别为0.64%和5.9%，远远超过欧盟邻苯二甲酸酯增塑剂指令（2005/84/EC）：在所有玩具和育儿物品的塑料中，邻苯二甲酸酯DEHP 、DBP和BBP的浓度不得超过0.1%；在可以入嘴的玩具和育儿物品的塑料中，邻苯二甲酸酯DINP、DIDP和DNOP的浓度不得超过0.1%，不符合输入国的技术法规要求，被判定为不合格，并要求对整批货物进行返工整理，避免了因产品质量安全导致通报退货的损失。 

    经调查发现，该公司系首次出口玩具，不了解相应的输入国技术法规和标准，与外贸公司签署合同时又未约定包装须进行有毒有害化学物质测试，误以为玩具本身符合要求即可，忽略了产品包装的品质。企业为了节省成本，使用废料、回料生产包装，并添加邻苯二甲酸酯增塑剂增加柔软度和光泽度。 

    据了解，邻苯二甲酸酯是一类能起到软化作用的化学品，无色、油状液体，用于保持产品香味、增强颜色和柔韧度，由于价格低廉、性能较好，普遍应用于玩具、食品包装材料等数百种产品中。鉴于研究表明邻苯二甲酸酯可能影响儿童发育，甚至有可能危害儿童肝脏和肾脏，世界各地区和国家已先后颁布法规指令限制其含量，如欧盟2005/84/EEC指令、欧盟REACH法规、美国HR4040法规、《美国消费品安全改进法案》CPSIA、日本ST2002和《食品安全法》等法规指令。 

    随着欧盟REACH法规附件XVII限制清单和美国CPSIA的正式发布实施，邻苯二甲酸酯含量限制范围不仅仅局限在玩具产品本身，而且涉及到成品的每一部分，包括塑料包装和配套产品都在法规涵盖范围之内。据统计，欧盟REACH法规SVHC自2009年6月实施以来，截止2009年底，关于邻苯二甲酸酯超标的案例频频出现，欧盟非食品快速预警系统共通报了70余例不符合REACH法规的邻苯二甲酸酯超标案例。因此出口玩具企业必须高度重视，检验检疫部门提醒广大出口玩具企业，第一，应认真学习国外玩具技术法规中邻苯二甲酸酯的限量规定，密切关注其最新动态，采取措施增强实力提高应对能力；第二，应完善质量管理体系，突出新产品验证审核、源头控制、过程监管、成品检验，全程严防邻苯二甲酸酯超标的发生；第三，应树立诚信意识，严格按照输入国技术法规和标准进行生产，诚信经营，不要贪图利润，枉丢信誉，损害“中国制造”的声誉。                                             （WTO检验检疫信息网）

加拿大卫生署对中国产釉面陶瓷挂盘实施召回
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     2010年2月12日，加拿大卫生署与Natural Color Productions公司联合宣布对中国产温哥华主题釉面陶瓷挂盘自愿性召回。  

    此次被召回的温哥华主题釉面陶瓷挂盘为蓝色，直径约20厘米（8英寸），表面绘有温哥华城市的标志性建筑及风景，产品批号为12210，UPC码为064926122109，“Vancouver Canada”标在图案上方。该挂盘自2006年5月-2010年1月在加拿大的Natural Color Productions店销售。  

    此次被召回的商品数量约为6740个。召回原因为，加拿大卫生署抽样检测结果显示，该挂盘表面涂料的铅和镉含量超标，违反了加拿大含铅、镉涂料标准。截至目前，Natural Color Productions公司和加拿大卫生署均未收到任何事故报告。  

    为此，加拿大卫生署建议消费者立即停止使用被召回的釉面陶瓷挂盘，并与Natural Color Productions公司联系退货或更换其他产品。

（中国贸易救济信息网）

欧洲化学品技术性贸易措施
处罚执行力加大呈现新特点

      在2009年12月7日召开的欧洲化学品管理署（ECHA）的第三次利益相关方会议上，欧委会代表总结了各成员国出台的REACH（欧盟化学品技术性贸易措施）处罚政策。目前，欧盟几乎所有国家都制定了处罚措施，除加强对境内公司进行REACH法规检查之外，还加强了各大海关的REACH进口检查： 

    一、各国处罚方式不同、罚金高低水平不一。有的对所有违规情况判处同一套惩罚、有的对每种违规情况判处不同的惩罚、有的采取混合方针、有的强调刑事惩罚及强制手段多于行政惩罚。 

    1.英国、比利时、波兰、爱尔兰、葡萄牙等5国罚金水平特别高。如英国规定不经陪审团听审判决，处以最高5000英镑罚款和最长3个月监禁，经公诉程序定罪，可处以无上限罚款和最长2年监禁。 

    2.捷克共和国、列支敦士登、法国、希腊、德国、荷兰等6国罚金比较高。如法国规定使用了禁用物质或不为某种物质注册等行为将被认定为犯罪，最高罚款为7.5万欧元，最长监禁期限为2年，而不提供准确安全数据的很可能被处以最高3个月监禁或最高2万欧元的罚款，其他轻微违法行为将被处以行政处罚，并有可能要求企业修正错误而另设一个截止日期； 

    3.保加利亚、塞浦路斯、匈牙利、意大利、卢森堡、斯洛伐克、斯洛文尼亚等7国罚金处于中等水平。如，匈牙利为5万至2000万福林罚款。 

    4.奥地利、立陶宛、拉脱维亚、马耳他、罗马尼亚等5国罚金比较低。如拉脱维亚为300 至1000拉特罚款。 

    二、各大海关的REACH进口检查趋严。2009年2月底，来自美国的一批货物在进入比利时港口时由于没有REACH预注册的证明而被海关拦截，直至第二天早上进口商向海关提供了REACH相关的符合性证明材料，该批货物才能够顺利通关。同月，中国输往德国的20万双鞋子被进口商拒收，理由是这批皮鞋没有提供REACH符合性评估报告，未对原材料中的化学成分进行确认，无法证明橡胶鞋底和皮革中不含芳烃物质和六价铬物质。在英国、意大利和荷兰等海关已经出现过海关扣留货物，要求出具REACH相关证明（比如REACH文件、MSDS等）的案例。如果进口商不能提供符合REACH要求的证明，海关将通知主管部门，并对进口商进行起诉。 

    三、各执法机关加大REACH执行力。REACH法规联合执行计划是欧盟落实REACH法规的重要行动，由于缺乏执行过程的统一标准和规范，欧盟化学品管理局（ECHA）专门成立了执行情况交流论坛，及时交流执行情况并就执行标准问题达成共识。当前各国REACH检测员关注重点是分阶段物质（已经存在的物质），着重查明相关公司是否已经对物质进行预注册或正式注册，以及是否按照法规要求提供安全数据表（SDS）。检查结果将用以衡量生产商、进口商和唯一代表的REACH符合程度。ECHA相关工作组将在此基础上分析提出2010年度执行计划。   

    检验检疫部门就此建议： 

    1、积极申请REACH预注册。鉴于REACH预注册手续相对简单，费用相对较低，建议广大出口欧盟化工品生产企业自行或通过代理公司积极申请预注册，充分享受预注册3-12年过渡期的优惠政策，最后视出口市场情况再决定是否申请正式注册。检验检疫协会充分发挥桥梁和纽带作用，积极帮助那些技术力量相对薄弱的企业代理申请预注册。虽然预注册时间已于2008年11月30日截止，但对于首次出口欧盟的企业或之前出口量未超过1吨/年，但现在出口量超过1吨/年的企业，仍可在2009年1月5日后继续申请预注册，享受的过渡期优惠政策不变。 

    2、密切关注REACH法规公布的高关注物质清单，做好出口欧盟产品含有化学物质的分析和评估工作。检验检疫机构充分利用信息和专家资源优势，及时跟踪最新发布的高关注物质清单和REACH实施的最新动态，实时发布预警信息；出口欧盟生产企业充分依托检验检疫机构的检测人员和检测设备优势，积极做好出口产品含有的化学物质的分析和评估工作，积极研发新的替代物质，尽量少用或不用高关注度物质，及时提供出口产品相应的符合性报告，以促进输欧产品的生产和出口。 

    3、检验检疫机构及时对前期应对REACH工作进行梳理和总结，尽快编写《下游产品应对欧盟REACH法规指导手册》，以消除出口欧盟生产企业的畏难心理，提高应对REACH法规的积极性。 

    4、欧盟方面的相关报告指出，目前即使是最高的罚款金额也不足以阻止企业选择不遵守法规，这是因为遵守法规的成本往往比罚款金额还要高，情况极不合理。各有关部门应继续推进对外交涉工作，确实维护我国企业公平正当的对欧贸易权益。

（WTO检验检疫信息网）

碳标签是大势所趋 企业亟需跨过新门槛

    自哥本哈根气候大会以来，“低碳”成为全民响应的热词。“不穿裤子乘地铁”活动风靡全球，在全球多个城市举行。而“碳关税、碳标签、低碳经济”等等口号和政令则成为生产制造企业脖子上的锁，今后能吃下多大的订单要由这些标准来决定。碳标签成为出口企业亟需跨过的新门槛。

    目前已有包括美国、英国在内的10多个国家加入到“碳标签”的行列，企业“低碳化”迫在眉睫。为了应对碳排放测量与监测，英国CarbonTrust公司、美国WRI等中介机构相继成立。现在，如果企业的产品想在英国超市上架，就必须贴上“碳标签”，标明产品在生产、包装和销售过程中产生的二氧化碳排放量。连锁零售巨头沃尔玛也要求10万家供应商必须完成碳足迹验证，贴上不同颜色的碳标签。以每家沃尔玛直接供应商至少有50家上、下游厂商计算，影响所及超过500万家工厂，其中大部分在中国。除此之外，瑞典家具企业宜家也宣布要求供应商贴上“碳标签”。 

    “碳标签”这个概念与环保息息相关，希望做大做强的企业都在积极响应，无人敢与之抵牾。但是，由于科学技术水平限制，目前益智类玩具行业内并没有任何一家企业真正实施。“碳标签”主要针对出口产品，目前中国还没有推出“碳标签”，国内沃尔玛的上架产品也暂时没有相关要求。但低碳经济给企业带来的外部压力已经显现。 

    在目前原材料大幅上升，低利润的出口企业如果再加上“碳标签”，无疑将再次提高成本。但是“碳标签”是大势所趋，延迟行动将带来更大的成本损失。在此提醒中国出口企业应加大新原料和新技术的研发力度和资金投入，加快企业升级。未来的竞争不是劳动生产率的竞争，也不是石油效率的竞争，而是碳生产率的竞争。先人一步实现低碳化，就等于拿到了未来玩具出口市场的入场劵，在激烈的竞争中才更有优势。 

（一大把网站）

标准缺失 儿童玩具涂层安全需要警惕

美国及其他欧洲国家对产品质量特别是儿童用品的标准十分严格，除了CPSC，加拿大卫生部发布的关于儿童玩具表面涂层含有特定重金属的通知规定，如果儿童玩具、装备及供儿童学习玩乐的其它产品的表面涂料中含有总铅、特定可迁移的重金属及汞化合物，则禁止在加拿大宣传、进口或销售。一方面，我们要看到，这对于以出口为主的国内企业提出了更高的要求标准，另一方面，我们也不禁要问，为什么国内市场儿童产品质量标准多年来一直处于缺失的状态呢？ 
　　春节期间，中国人的传统习俗是走亲拜友，如果家中有小朋友的，可能会收到很多玩具、儿童用品等。细心的家长不妨留意一下，这些产品上可有质量标准认证、完整的警示标签、追踪标签等？恐怕大多数产品都不能提供完整的信息。排除某些无良商家制造的假冒伪劣产品，即使是正规厂家生产的产品，也很少将这些消费者本应知晓的信息标注在产品上。究其原因，很重要的一点是国内对于儿童产品没有像CPSC的规定一样严格的标准，或者即使有标准，其限制也不够严格。因此造成目前市场上流通的儿童玩具质量安全性良莠不齐，家长选购玩具时对其安全性不能完全信任的现状。 
　　含重金属的涂料做涂层以提高部件的亮度和美观度，但高浓度的重金属铬对人体皮肤黏膜有刺激作用，易引起皮炎、湿疹、气管炎和鼻炎，并有致癌作用。尤其是儿童玩具产品，对自我保护不强，器官幼嫩的儿童伤害更加严重。笔者在搜集国内市场儿童玩具涂层检测结果时发现，这方面的报道并不多见，只有2009年7月，北京3种儿童玩具涂层涂料不合格下架，其中，广东飞轮科技实业有限公司生产商经销的乐豹爵士鼓，重金属铬含量超标下架等寥寥几条报道。与外销玩具频频被召回相比，国内市场玩具涂层不合格的报道如此之少，是因为国内市场的儿童玩具比欧美国家更加安全吗？笔者认为，恐怕更主要的原因是我们的检测标准不够严格，检测力度不够大所致。这样的对比，不仅不能让人放心，反而使家长们更为担忧。 
　　孩子是我们民族的未来，新的一年，希望国家能够加大儿童玩具产品质量检测力度，明确产品标识，让孩子们每天相伴的玩具不仅是新奇有趣的，更是安全的，希望食品、玩具损害儿童健康的新闻不在见诸报端，希望每个孩子都能健康成长。事实上，随着涂料技术的进步，制品表面涂层正朝着绿色环保的方向发展。在涂料企业和国家监管部门的共同努力下，让我们共同创造一个更加安全的儿童产品消费环境！ 

（中国工艺品信息网）

2010年对欧出口贸易面临新形势

    对欧出口贸易受影响有限 但市场对危机走势保持关注 

    2009年12月，国际评级机构惠誉出手调低希腊信贷评级，由A-下降至BBB+，另一家评级机构标准普尔亦降低西班牙前景展望至负面。这是继2009年初国际权威评级机构下调西班牙、葡萄牙、爱尔兰等的信贷评级之后的再一次较大的行动，欧洲的债务问题再次成为全球审视焦点。 

    自2009年12月以来，欧元下跌幅度已超过9％。欧元的持续走弱，将对欧元区内各国的购买力及支付能力都造成极大的负面影响。  

    目前的形势还不至于严重到让外贸商们焦急难安的地步。尽管债务危机重灾区中有西班牙，然而德国、法国、英国等义乌市场出口欧盟额度较大的国家并未陷入此次的主权债务危机。 

    希腊和葡萄牙以及金融危机一开始便爆发债务危机的爱尔兰，这三个遭受国债危机打击最严重的国家一共只占欧元区ＧＤＰ的６％。经济基础相对薄弱，在地理位置上均处于欧元区边缘、多年来夯实财政工作方面乏力等原因最终造成了此次严重的举国资不抵债。然而如果算上欧元区第四大经济体西班牙，这一比例将上升至近２０％。 

    即便希腊、葡萄牙和爱尔兰无力自救，欧元区其他成员尚且有能力拉上一把，而西班牙一旦倒下，后果将不堪设想。尤其令外界感到担忧的是，欧元区边缘国家陆续陷入主权债务危机有可能像毒瘤一样，逐步扩散侵蚀欧元区核心成员，进而影响到整个货币联盟的稳定以及相关行业的复苏。 

我们仍然应当对此次债务危机有可能造成的影响保持高度警惕，由于实行统一的货币政策，欧元区的经济网络联系非常紧密，但是因为没有一个有效的宏观经济调控手段，想迅速控制这次危机的蔓延范围及发作时间就变得很困难。

  债务危机延长欧洲最困难时期 须警惕欧盟贸易保护主义抬头 

    金融危机中，欧盟经济陷入大规模衰退，更引发了失业率持续攀升、公共财政赤字激增以及成员国利益严重分化等一系列深层次矛盾，个别国家甚至面临社会秩序动荡的窘境。为了缓解内部压力，欧盟及其成员国在对外贸易方面显示出比危机前更为严重的保护主义倾向，数年来一直保持了对其贸易顺差的中国成为欧洲贸易保护主义势力针对的"众矢之的"。 

    据中国商务部的统计，目前欧盟对华仍在执行的反倾销措施多达50余起，而金融危机爆发以来所实施的反倾销措施就占到总数的30%以上。  

    数据面的向好能够说明一定问题，然而新近爆发的主权债务危机更客观说明了欧元区经济还没能从低谷中彻底爬出来，经验告诉我们欧洲国家在金融危机期间转移国内公众注意力和缓解经济压力的老法子之一就是贸易保护主义，因此外贸业应该对此有一定的准备和应对之举，应严密关注欧洲新近的相关商品进出口条例及质量、环保标准、包装等规定的变化，以避免造成不必要的损失。                          （中财网） 
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