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关于转发《福建省对外贸易经济合作厅关于组织申报
第115届广交会展位有关事项的通知》的通知

各有关会员企业：

    第115届广交会将于2014年4月15日―5月5日举办，展位申报已于近日起开始。现将《福建省对外贸易经济合作厅关于组织申报第115届广交会展位有关事项的通知》转发给你们，请各参展企业抓紧组织申报。

    特此通知。
附件：《福建省对外贸易经济合作厅关于组织申报第115届广交会展位有关事项的通知》

                                福建省陶瓷树脂工艺品出口基地商会

                                    福建省轻工工艺品进出口商会

                                          2013．11．14
附件：
福建省对外贸易经济合作厅关于组织申报

第115届广交会展位有关事项的通知
根据商务部中国对外贸易中心的通知，现就第115届广交会出口展展位申报有关事项通知如下：
一、申报时间

2013年11月10日-2013年12月15日

    二、申报程序

    （一）品牌类展位（限第114届品牌企业申请）

根据商务部规定，品牌类展位实行二年一评审，本届广交会品牌类展位维持稳定不变。请第114届品牌企业在规定时间内登录广交会参展易捷通系统（http://exhibitor.contonfair.org.cn/cn，下同）确认参展申请。

    （二）一般性展位

请有意参展且符合广交会参展资质的所有企业（含第114届原参展企业）务必在规定时间内登录广交会官方网站参展易捷通系统,按网上提示如实填写申请资料，完成网上申请步骤。

三、申报要求

（一）按时填报

各参展企业务必在规定的时间完成展位网上申报，逾期未报者，视同放弃参展。

（二）准确填报

1.填写展品对应海关编码项目。申请企业在线申请展位选择主要展品时，须填写展品对应海关编码（即HS编码，8位代码），同一海关编码只能用于申请一个展区。

2.企业简称。请按网上提示要求填写简称，以便于大会统一制作广交会展位图标示。

3.展区选择。申请参加广交会的企业应根据主营商品及广交会展区设置选择对应适合的展区。

4.展品规格。申请大型机械设备、工程机械（棚下/露天）及车辆（户外）展位的企业须如实填写最大展品的尺寸（长X宽X高）。

（三）资料报送

确认完成网上展位申报后，请各新申请参展企业（原第114届广交会省团未安排展位的企业）及时下载填报好的《第115届广交会出口展参展申请表》纸件，并加盖公章后邮寄我厅（外贸处）。原第114届广交会参展企业申请参加第115届广交会的，不必再提交书面《申请表》。

（四）展区调整

原第114届广交会参展企业，若需调整展区类别的，在通过网络选择申报展区的基础上，应认真填写《第115届广交会一般性展位等量调整表》（见附件），并务请于2013年12月15日前将展区调整报告寄我厅（外贸处）,我厅将对各类展区调整需求进行汇总并尽可能配对统筹。

    （五）其他事项

企业海关项下自营出口额（特指广交会统计口径下的出口额）是广交会展位安排的重要依据。根据商务部规定，自2013年起，企业在某一展区连续两年四届参展后，如仍无对应展区类别出口额，不得在该展区继续参展，直至确证其有该展区类别的出口额为止。

为此，请各企业务必高度重视，在规定时间内按照要求认真填报，确保申请信息准确无误。第115届广交会的相关信息，请登录“广交会福建交易团”在线服务平台（省外经贸厅政府网站www.fiet.gov.cn“广交会”专题）查询。不明事宜，请迳与省团联系。

联系方式：

汇源公司（展务承办单位）：

联系电话：0591-87762779、87822629、87812359

联系人：邓海、余素玫、郭丽云

传  真：0591-88041088

地  址：福州市鼓楼区铜盘路软件大道89号福州软件园A区22号楼 

省外经贸厅（外贸处）：

联系电话：0591-87270230 、87270176、87270171

联 系 人：牛弋、赵维玲、赵晶

传    真：0591-87842460

地    址：福州市五四路158号环球广场2楼

【政策法规】
央行公布新货币政策工具
近期，中国人民银行发布消息称，央行于2013年初创设了常备借贷便利工具（SLF），自2013年6月开始实施操作，6月至9月余额分别为4160亿元、3960亿元、4100亿元、3860亿元。
央行表示，在今年春节和6月份流动性异常波动时，都采取了相关操作。这意味着，央行的货币政策工具又增加了一项。
目前，央行的货币政策工具包括：
1.公开市场业务：中央银行公开买卖债券等的业务活动即为中央银行的公开市场业务。1999年以来，公开市场操作已成为中国人民银行货币政策日常操作的重要工具，对于调控货币供应量、调节商业银行流动性水平、引导货币市场利率走势发挥了积极的作用。
2.存款准备金：法定存款准备金率是指存款货币银行按法律规定存放在中央银行的存款与其吸收存款的比率。若中央银行决定采取紧缩政策时，会提高法定存款准备金率，从而限制存款货币银行的信用扩张能力，反之亦然。
3.中央银行贷款：中央银行贷款指中央银行对金融机构的贷款，简称再贷款，是中央银行调控基础货币的渠道之一。中央银行通过适时调整再贷款的总量及利率，吞吐基础货币，促进实现货币信贷总量调控目标，合理引导资金流向和信贷投向。
4.利率政策：利率政策是我国货币政策的重要组成部分，也是货币政策实施的主要手段之一。中国人民银行根据货币政策实施的需要，适时的运用利率工具，对利率水平和利率结构进行调整，进而影响社会资金供求状况，实现货币政策的既定目标。
此次央行公布的新货币工具—常备借贷便利工具，属于借鉴国际经验后创设的。主要功能是满足金融机构期限较长的大额流动性需求。目前，全球大多数中央银行都有类似常备借贷便利类的货币政策工具，只是名称各异，如美联储的贴现窗口、欧央行的边际贷款便利、日本银行的补充贷款便利等。
据悉，中国人民银行常备借贷便利工具，目前主要在银行体系流动性出现临时性波动时运用。2013年春节前，中国人民银行通过常备借贷便利解决了部分商业银行因现金大量投放产生的资金缺口。6月份，在货币市场受多种因素叠加影响出现波动时，中国人民银行通过常备借贷便利向贷款符合国家产业政策和宏观审慎要求、有利于支持实体经济、总量和进度比较稳健的金融机构提供了流动性支持。
                                                      （来源：新华网）
简化外保内贷管理，支持实体经济发展
为缓解中小企业融资困难，支持中小企业发展，促进资本项目便利化，11月1日，国家外汇管理局发布通知，决定在广东、浙江、福建和深圳四地开展小额外保内贷业务试点。小额外保内贷业务是指在境外机构或个人提供担保的条件下，境内企业从境内金融机构取得一定金额的本外币贷款。新政实施后，我省企业只要一个日历年内小额外保内贷项下贷款签约总额不超过等值5000万元人民币，且任一时点小额外保内贷项下未偿还贷款余额不超过该企业上年末净资产，可直接与境外机构或个人、境内金融机构签订外保内贷合同，不受原有指标控制和逐笔审批的政策限制，由境内金融机构每月初10个工作日内向所在地外汇局集中备案。因小额外保内贷项下发生担保履约产生的对外债务，不占用短期外债指标和境内企业的短期外债额度，境内企业无须办理外债登记手续。
新政的实施对我省实体经济发展具有积极作用：一是拓宽中小企业融资渠道，丰富中小企业融资方式，促进企业境内外资源合理配置和有效利用；二是简化外保内贷业务办理流程，突破原有指标控制和逐笔审批的政策限制，提高管理效率，节约企业业务办理成本；三是丰富金融机构资产运用手段，强化金融机构合规经营理念，提高信贷资产安全。

（摘自：国家外汇管理局福建省分局）

【行业动态】
打造陶瓷行业垂直电商平台 “德化商城”上线运营
在淘鞋网、拍鞋网、茶多网等行业垂直电商平台的基础上，我市又多了一个针对陶瓷行业的垂直电商平台—10月25日，“德化商城”正式落户德化县电子商务创业园。
德化商城的正式上线，将进一步打响德化陶瓷的整体品牌，利用电商渠道，带动德化县陶瓷产业的转型升级和快速发展。
塑造德化陶瓷整体品牌
相关数据显示，德化茶具在网上市场份额很高，占淘宝茶具类目的60%，但也存在一些不足，比如价格战为主，缺少品牌和工艺附加值，产品太单一；个人网店经营为主，传统企业参与度低；依赖淘宝为主，缺少独立电商平台等。
“正是在这样的背景下，我们经过半年的酝酿，建立了德化商城，并花100多万元购买了国际域名dehua.com，以便于德化品牌的推广和记忆。”泉州德化商城电子商务有限公司CEO陈国忠表示。
据了解，德化商城定位于专业性陶瓷电商平台，依托德化独具特色的陶瓷文化和传统产业优势，将集合数百家陶瓷企业进入平台，以陶瓷为主，帮助德化陶瓷企业拓展网上销售；并将加强与国内各大电商平台深度合作，建立德化商品特色馆，帮助德化陶瓷开拓国内市场。
目前，德化已经有近30家企业入驻德化商场，产品总量有1000多种，包括茶具、餐具等日用陶瓷，花瓶、陶瓷饰品等工艺陶瓷，以及观音佛像等宗教陶瓷。
此外，德化商城还推出了产品定制和精品专区，产品定制包括企业礼品瓷、酒店用瓷等，精品专区则以大师作品为主，未来包括苏清河、陈仁海、李甲栈等陶瓷工艺大师的作品都能在商城购买，以此提升德化陶瓷的影响力。
为企业增加销售渠道
据介绍，目前企业均免费入驻，只需提供产品，拍照、上传、推广、客服、物流等均由德化商城统一负责。德化商城将以德化特色商品馆的形式入驻天猫、京东、当当等平台，这意味着，除了通过德化商城的独立平台销售外，入驻企业的产品也可以在国内各大电商平台销售，帮助企业拓宽销售渠道和增加品牌影响力。
除了德化商场外，近年来，德化县重视电子商务对传统产业的带动，还诞生了憨鼠分销创业平台等电商平台。
和德化商城主要面对终端消费者，以陶瓷的网络零售为主不同，憨鼠分销创业平台是一个专门针对陶瓷产品的批发平台，这个平台帮助上游厂家和下游小卖家之间实现了对接。
厂家将产品提供给分销创业平台后，由平台上架进行分销，想要开网店的小卖家通过平台直接将产品信息一键导入淘宝店铺并进行售卖，有客户下单后，卖家向平台支付货款，由平台发货，完成交易。
“这个平台一方面帮助一些没有销售渠道的中小陶瓷企业打开了一个新的销售通路；另一方面，帮助一些想要通过网络自主创业的大学生和社会人士解决了货源和资金问题。”泉州市憨鼠网络科技有限公司总经理王金木称。

                                                （来源：泉州晚报）
德国：今年预算增加 圣诞礼品将大卖
据安永会计师事务所5日在杜塞尔多夫公布的调查报告显示，今年德国人用于购买圣诞礼品的预算资金比去年增加19%，平均达到273欧元。报告称，在工资收入增加、国内经济前景向好以及欧洲中央银行低利率的刺激下，今年德国人的购买欲望大幅增强。接受调查者表示，圣诞节主要购买的礼品包括图书、光盘和电子玩具以及化妆品等。从购物方式看，网上购物将继续增加，平均网购支出预计为64欧元，同比增加20欧元。

安永会计师事务所的调查报告是在征求1500名德国人的民意基础上得出的。德国消费研究机构（GfK）的看法，与安永事务所的调查结论相一致。该机构最新公布的消费研究报告也认为，在银行低利率的前提下，德国人储蓄欲望下降，而购买商品的需求上升。该机构的调查显示，目前约33%的德国家庭计划以分期付款的方式添置大型家用设备，如买车和购买整体厨房等。而去年同期调查时仅有29%的家庭有此需求。另据德国邮政银行预计，今年德国圣诞礼品市场的销售额预计将超过800亿欧元，比去年同期增加1.5%。
                                                       （来源：新华网）
【预警信息】
输美家具应关注布艺类产品防火性能
近日，美国加州发布了新的衬垫类家具可燃性标准技术通报117-2013 (TB 117-2013) 的修订版。

加州自1975年起规定，所有在州内出售的布艺家具必须符合第117号技术公告（CA-117）的可燃性规定或相关标准。继年初增加文火闷烧布艺面料的测试方法，取消衬垫类家具的明火测试后，最新修订标准新增了一个支撑材料的新测试方法以符合ASTM E1353-08a标准，新增的测试方法将帮助筛选有阴燃倾向的，可能存在会引起阴燃风险的支撑材料。其中，支撑材料指位于弹性座椅的坐垫下、松散的软垫的支撑物。TB 117-2013的其他重要修改包括调整了测试程序的通过和失败标准，明确了测试材料的测量，引用了具体的法律规定标签的要求等。

尽管在美国仅加州对家用家具制定强制可燃性规则，但明显其他州也默认应用了该标准作为相关产品进入消费市场的门槛。
检验检疫部门提醒相关出口企业，在进行出口贸易活动中，务必提高对市场动态、国际标准的警觉性，在竞争激烈的大环境中必须占领先机，以稳固并伺机扩大市场份额。在获悉各国相关最新标准后，企业应第一时间组建研究小组对修订内容进行剖析，针对加州此次修订案中的增减项，企业应明确其中相关名称术语所对应的产品部件，根据新的测试方法进行内部调试，改进产品防火性能，以保证输往海外的产品符合相应标准，顺利完成市场订单，提高企业信誉。
─────────────────────────────
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