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【政策动态】

国务院印发“十三五”节能减排综合工作方案

日前，国务院印发《“十三五”节能减排综合工作方案》(以下简称《方案》)，明确了“十三五”节能减排工作的主要目标和重点任务，对全国节能减排工作进行全面部署。　　

《方案》从十一个方面明确了推进节能减排工作的具体措施。一是优化产业和能源结构，促进传统产业转型升级，加快发展新兴产业，降低煤炭消费比重。二是加强重点领域节能，提升工业、建筑、交通、商贸、农村、公共机构和重点用能单位能效水平。三是深化主要污染物减排，改变单纯按行政区域为单元分解控制总量指标的方式，通过实施排污许可制，建立健全企事业单位总量控制制度，控制重点流域和工业、农业、生活、移动源污染物排放。四是大力发展循环经济，推动园区循环化改造，加强城市废弃物处理和大宗固体废弃物综合利用。五是实施节能、循环经济、主要大气污染物和主要水污染物减排等重点工程。六是强化节能减排技术支撑和服务体系建设，推进区域、城镇、园区、用能单位等系统用能和节能。七是完善支持节能减排的价格收费、财税激励、绿色金融等政策。八是建立和完善节能减排市场化机制，推行合同能源管理、绿色标识认证、环境污染第三方治理、电力需求侧管理。九是落实节能减排目标责任，强化评价考核。十是健全节能环保法律法规标准，严格监督检查，提高管理服务水平。十一是动员全社会参与节能减排，推行绿色消费，强化社会监督。

《方案》指出，在优化产业和能源结构方面要推动能源结构优化，加强煤炭安全绿色开发和清洁高效利用，推广使用优质煤、洁净型煤，推进煤改气、煤改电，鼓励利用可再生能源、天然气、电力等优质能源替代燃煤使用。在强化主要污染物减排方面要推进工业污染物减排，实施工业污染源全面达标排放计划。加强工业企业无组织排放管理。严格执行环境影响评价制度。实行建设项目主要污染物排放总量指标等量或减量替代。建立以排污许可制为核心的工业企业环境管理体系。

（摘自：福建省商务厅）

福建印发《福建省建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设实施方案》
　　近日，为加快推进我省社会信用体系建设，进一步构建以信用为核心的新型市场监管体制，促进市场主体依法诚信经营，营造公平诚信的市场环境，福建省人民政府印发《福建省建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设实施方案》（以下简称《方案》）。
    《方案》从加强社会信用的基础建设、健全褒扬和激励诚信行为机制、健全约束和惩戒失信行为机制、构建守信联合激励和失信联合惩戒协同机制、加强组织推动和诚信文化建设几个方面提出共二十七项工作要求。《方案》指出，加强信用记录建设，根据省社会信用体系建设规划要求，进一步完善《福建省法人公共信用信息征集指导目录》《福建省自然人公共信用信息征集指导目录》，建立各类主体信用档案，为守信激励和失信惩戒机制建设奠定基础；实现信用平台纵横互联共享，将统一归集的信息提供给有关部门使用和共享，其中涉及企业的相关信用信息共享至工商部门，在国家企业信用信息公示系统(福建)同步公示；实施信用分类管理，推出诚信典型“红名单”和严重失信主体“黑名单”，规范“红黑名单”的产生和发布行为；建立健全退出机制，鼓励社会组织和个人在开展信用交易或者其他活动过程中查询失信主体“黑名单”，降低信用风险；对重点领域和严重失信行为实施联合惩戒，发改、经信、财政、金融、环保、住建、交通、商务、工商、税务、质检、安监、海关、知识产权等重点行业领域主管部门，应率先联合其他部门和社会组织对重点领域和严重失信行为实施联合惩戒。

《方案》还指出加强对守信主体的激励和扶持，研究制定各行业领域对诚信市场主体实施守信激励和联合奖励的制度，大力推介诚信市场主体、优先提供公共服务便利、降低市场交易成本；优化守信企业行政监管安排，对符合一定条件的守信企业，在日常检查、专项检查中减少检查频次；在政府采购、政府资金补助、政府购买服务、政府投资工程建设等重点领域行政管理事项中，查询有关主体的信用记录，或要求其提供由具备资质的信用服务机构出具的信用报告，优先选择信用“红名单”等守信主体。

(摘自：福建省人民政府网站）

【贸易信息】

福建自贸试验区厦门片区39项创新举措全国首创

　　自2015年4月挂牌以来，厦门片区秉承先行先试的特区精神，对标国际最高标准和通行规则，以制度创新为核心，坚持需求导向、问题导向，持续推进改革创新，取得显著成效，逐步成为深化改革和扩大开放的示范引领区。

　　据统计，在福建自贸试验区发布的9批次225项创新举措中(其中全国首创80项)，厦门片区率先创新108项，其中全国首创39项，占全省约50%，制度创新持续走在全省前列。在福建自贸试验区日前发布的第9批35项创新举措中厦门片区占13项，其中6项创新举措为全国首创。

　　(一)实行入境大宗工业品(成套设备)联动检验检疫新模式

　　对从自贸试验区口岸入境的大宗集装箱工业品(成套设备)，检验检疫机构采取货物直提或检疫等部分缓解前置的工作模式，大大减少了货物的滞港时间，兼顾了检企之间的需求，取得了较为满意的效果。

　　(二)创新国际航行船舶供水便捷监管模式

　　对于已取得资质的国际航行船舶供水单位实施备案管理，对已备案单位向国际航行船舶供水时给予便利措施。2016年对船舶供水630艘次，节约滞港时间约2600小时，节约费用268万美元。

　　(三)推行包修转包航材流转监管模式

　　允许待维修的航材利用“特殊区域一日游”方式，流转航材货值超过3.7亿元，为企业节省费用超过500万元;同时通过跨直属海关协同监管，实现直属海关之间的征税互认、监管互助。

　　(四)开展通关业务互联网全口径自主申报

　　企业可通过网页版、专用客户端版、移动APP等各种渠道登录福建国际贸易“单一窗口”，随时随地向海关自主申报进出口货物，实时查询报关状态。2016年12月5日海关启动“互联网+自主报关”改革试点以来，“单一窗口”报关单数为17.65万余票，一般贸易报关单申报比率已突破95%。

　　(五)海关在辅助管理系统中创新“电子税单”功能

　　收件人完成网上申报、网上缴税后，系统按照《旅客行李、个人邮递物品进口税款缴纳证》格式开具电子缴款凭证，供纳税人查询、打印。每年可节约纸质单证超8万份。截止2016年12月，共开具“电子税款缴纳证”2.3万余票。

　　(六)创新保税仓储货物出库便捷通关模式

　　在分送集报的基础上，保税仓储企业根据生产需要，以报备方式替代书面批准手续，分批出区、集中报关。实施以来，极大缩短了保税料件出仓时间，报关单数量减少约80%。

目前，厦门片区首创的国际贸易“单一窗口”、“一照一码”登记制度”、特殊监管区外企业委托区内加工、税控发票网上申领、原产地签证管理改革创新等创新举措已在全国复制推广。

（摘自：自贸区网站）

沃尔玛成京东第三大股东

　　根据京东2月3日向美国证监会递交的文件显示，美国零售巨头沃尔玛在去年年末增持了京东股权。截至2016年12月31日，沃尔玛持有12.1%的京东A类普通股，这说明沃尔玛已经成为京东仅次于腾讯和刘强东本人的第三大股东。不过，由于刘强东持有多数B类股，刘强东依然拥有京东最多的投票权，是京东的实际控制者。

　　根据文件显示，截至2016年12月31日，沃尔玛一共持有约24亿股京东A类普通股，约占京东A类普通股的12.1%，约占京东总股本的10.1%。至此，沃尔玛已经取代高瓴资本成为京东的第三大股东。去年6月，京东和沃尔玛达成战略合作。京东收购沃尔玛旗下“1号店”，沃尔玛同时获得京东新发行的1.4亿股A股，约为京东发行总股本数的5%。当时，沃尔玛承诺还将继续增持京东股权。去年10月，沃尔玛增持一倍的京东股权，宣布增持京东A类普通股至10.8%，这一股权令沃尔玛获得京东董事会观察员资格。去年双11前夕，京东与沃尔玛再度宣布合作，沃尔玛山姆会员店和沃尔玛国际官方旗舰店在京东上线，沃尔玛的部分门店上线京东到家，双方共享物流、会员等资源。沃尔玛CEO董明伦曾表示，预计未来5年内全球零售增长的25%将来自中国，沃尔玛需要在中国市场有所作为。

（摘自：新浪财经）

为了和亚马逊竞争，FedEx、沃尔玛纷纷出新招
国际快递巨头FedEx2月7日宣布推出FedEx Fulfillment仓储物流服务，为中小企业提供类似亚马逊FBA的一站式物流网络服务。据了解，通过FedEx Fulfillment，企业客户将商品储存至FedEx的美国及加拿大仓库，后续订单打包及配送由FedEx全权处理。而且客户可在订单箱印上自有品牌Logo。FedEx的供应链高级副总裁表示，与亚马逊不同，FedEx并不是一个电商平台，因此并不会对使用FedEx Fulfillment的卖家造成竞争。 据悉，FexEx已经和企业展开试点，它在美国和加拿大的仓库数量大约为130个。

    沃尔玛近日宣布其电商（线上沃尔玛）推出两日达的送货服务，满35美元消费金额即可免运费，不需要会员年费。与之相比的是，在亚马逊购物“两日达无运费”需要一次消费满金额50美元，或者支付99美元的Prime会员年费。这次线上沃尔玛“满35美元免运费两日达”的政策适用于200万个产品，远少于亚马逊Prime 4000多万个免运费的产品。沃尔玛同时取消了2015年线上沃尔玛曾推出的会员计划Shipping Pass（交纳49美金的年费可任意消费免运费）。当时物流送达一般需要3~5天，这次新政策也为物流提了速。之所以取消原有的会员制是因为沃尔玛直接跟亚马逊Prime竞争没有太大优势。

据了解，亚马逊已经投资15亿美元在肯塔基州建立航空货运中心，并组建自己的无人机配送团队。将来，亚马逊很可能直接与联合包裹服务公司(UPS)和联邦快递(FedEx)展开竞争。亚马逊去年曾与两家航空公司达成协议，租赁40架专用货机，以增强其货运能力。到目前为止，其中16架飞机已经交付并投入使用。亚马逊表示，租赁飞机只是为了加快运输效率，以及在节日期间支援货物伙伴，解决货运负担。

（摘自：雨果网、第一财经、外土司）
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