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【政策动态】

2017-2018年度国家文化出口重点企业已开始申报

　　商务部等五部委日前下发通知，组织申报2017-2018年度国家文化出口重点企业和重点项目，企业申报截止日期是4月30日。
   申报重点项目包括四个方面：文化出口公共服务平台，文化产业境外投资和合作项目，入选国家、世界非物质文化遗产等名录并实现出口的文化项目，其他具有代表性的项目。
（摘自：厦门中小在线）


《专利法》修订力争年内完成 将对恶意侵权实行惩罚性赔偿措施

　　国家知识产权局、国家工商行政管理总局4月25日在国新办发布会上表示，我国将严厉打击各类侵权行为，遏制商标恶意抢注，提高恶意侵权赔偿标准，推动构建严保护、大保护、快保护的知识产权保护联动协作格局。
　　“十二五”时期，我国知识产权保护体系不断完善，全社会知识产权保护意识普遍增强。数据显示，全国共查处专利侵权假冒案件8.7万件，商标权、商业秘密和其他销售假冒伪劣商品等侵权假冒案件32.2万件，侵权盗版案件3.5万件。2017年政府工作报告提出，要加快完善产权保护制度建设，依法保障各种所有制经济组织和公民财产权，激励人们创业创新创富。从制度层面发力，如何打造知识产权保护的“铜墙铁壁”?国家知识产权局局长申长雨表示，我国正在推动《专利法》第4次修订，将纳入对恶意侵权行为实施惩罚性赔偿措施，且赔偿金额将大大提高。目前，《专利法》修订已列入国务院2017年立法工作计划，力争在年内完成。《“十三五”国家知识产权保护和运用规划》中提出，要构建公正高效的知识产权司法保护体系，完善行政和司法保护两条途径有机衔接的保护模式，推进跨部门、跨领域、跨区域执法协作。
（摘自：新华社）


　泉州市力争2019年年底前——工业污染源实现全面达标排放

　　泉州市环保局近日印发《泉州市工业污染源全面达标排放计划实施方案》，要求各地通过深入分析辖区内工业污染源排放情况，对辖区内达标计划实施情况开展评估，力争用三年时间，使各类工业污染源持续保持达标排放。
　　污染源达标计划分为准备、评估、攻坚三个阶段实施。县级环保部门要组织辖区内环境执法力量，全面排查超标排放、偷排偷放、数据造假等环境违法行为，切实掌握超标排放企业清单及存在问题。在依法立案查处的同时，督促企业及时整改，彻底解决问题；对问题严重、达标无望的，依法提请地方人民政府责令关闭。在全面排查和评估的基础上，市、县环保相关部门将督促超标企业及时整改存在的问题，强化工业污染源环境执法监管，全面推进企业和执法信息公开，完善地方污染物排放标准体系。同时，推动企业技术创新和转型升级，鼓励工业园区、企业聘请第三方专业环保服务公司作为“环保管家”，提供监测、监理、环保设施建设运营、污染治理等一体化环保服务和解决方案，推动环境服务业发展。

（摘自：泉州晚报）


【贸易信息】

三大班轮公司集体调整航线

　　马士基航运日前宣布升级ME3航线，以便为罗马尼亚和乌克兰客户提供更便捷的直航服务。升级后的ME3航线挂靠港序为皮帕瓦沃、哈兹拉、那瓦舍瓦、杰贝阿里、塞拉莱、塞得、杜姆亚特、伊兹米特、阿姆巴利、康斯坦察、新罗西斯克、奥德赛、切尔诺莫斯克、康斯坦察、阿姆巴利、伊斯肯德伦、杜姆亚特、塞得、吉达、塞拉莱、杰贝阿里。新ME3航线的首航船将于4月30日离开那瓦舍瓦港，计划于5月25日抵达康斯坦察港。
　　地中海航运将于4月27日调整 Levante Express(莱万特快航)，在加挂贝鲁特港和那不勒斯港的同时，取消对利马索尔港的挂靠。地中海航运为莱万特快航配置了5艘集装箱船，平均单船运力达到6911TEU，该航线挂靠港序为费利克斯托、安特卫普、鹿特丹、巴伦西亚、贝鲁特、亚历山大、梅尔辛、伊斯肯德伦、那不勒斯、拉斯佩齐亚、费利克斯托，单程航行时间预计为18天。
　　以星航运将于5月初升级希腊-土耳其航线(TGX航线)。TGX航线属于地中海区域航线，运力由3艘1700TEU型集装箱船提供。以星航运称，TGX航线可使货物(尤其是冷藏货物)在希腊、土耳其和以色列港口之间快速转运。TGX航线挂靠港序为海法、阿什杜德、安塔利亚、伊斯坦布尔、伊兹米特、盖姆利克、伊斯坦布尔、比雷埃夫斯、塞萨洛尼基、伊兹米特、海法。
（来源：锦程物流网）


重要提醒：eBay物流使用政策更新

   eBay于日前在香港网站发布关于直邮交易物流使用政策的更新，在此提醒卖家及时采取行动，在买家体验报告中查看物流使用合规指标，逐步调整做到所有交易符合政策要求。
　　具体政策重申如下：
　　针对直邮美国小于五美金的交易，以及直邮其他25个主要国家的所有交易，eBay要求卖家合理设置可提供的物流服务，并且务必根据买家的选择使用相对应或者更高级别的物流方案，即：
　　1、当买家选择特快型物流服务(Expedited Shipping)时, 卖家须使用跟踪信息与eBay平台有对接的商业快递服务；
　　2、当买家选择标准型物流服务(Standard Shipping)时, 卖家须使用跟踪信息与eBay平台有对接、全程可追踪且时效性满足要求的标准型服务或更高级别的商业快递服务；
　　3、当买家选择经济型物流服务(Economy Shipping)时, 卖家须使用跟踪信息与eBay平台有对接的半程(国内段)可追踪且时效性满足要求的经济型服务/或更高级别的标准型服务商业快递。请注意，无跟踪信息或未与eBay平台对接的服务不可使用。
　　到2017年5月底，该指标低于10%的账户，将在6月6日收到预警，预警后仍未达目标卖家有可能会受到不同程度的销售限制。针对直邮美国大于五美金的交易，使用全程跟踪(e邮宝等服务)的物流方案必须达90%的政策保持不变。
　　（来源：雨果网）

穆斯林斋月要来了，外贸出口企业提前做好安排

　　一年一度的穆斯林斋月又要来了，2017年的斋月从5月27日开始，6月26日开斋。所有的穆斯林都非常的重视这个斋月，提醒广大的外贸和货代企业们，提前安排出货计划，避免货到目的港没人提货所产生的费用。
　　斋月期间，穆斯林国家的政府和企业都将调整工作时间，包括海关、港口、货代、仓储等机关和企业，这些进出口业务可能陷入低迷乃至停滞状态。对出口商而言，要提前计算好航程因素，尽量使货物在斋月开始之前抵达目的港，会比较方便收货人及时清关提货。否则在斋月期间，作业周期会延长一些。如果在斋月期间抵达，可以向船公司请求提供14~21天的FREE TIME。当然，货主也可以选择在斋月结束前后抵达目的港，这样就能很快赶上开斋节的消费期。                              (摘自：外贸家)
 2016年英国消费者进行了18亿次的网购，实体零售商受挫严重

[bookmark: _GoBack]　　据报道，英国家庭是全球电商市场最大的消费者。在英国，线上购物风靡，快递运输车游走在大街小巷，而实体零售商却受到了极大地冲击。
　　据英国信用卡协会表示，从2015年至今，英国线上消费数额上涨了28%。2016年英国家庭线上消费额达1540亿英镑，平均每天消费4.2亿英镑。2014 年英国家庭线上消费为1200亿英镑。这还不包括在外国电商巨头亚马逊和苹果iTunes等平台上的440亿英镑交易，因为这部分交易是在海外处理的。据英国银行卡协会所说，英国拥有欧洲最大的电商市场，其线上总销售额排行世界第三，仅次于中国和美国。2016年英国消费者总共进行了18亿次的网购，线上消费的激增给高街零售商敲响了警钟。越来越多的商店难以跟电商巨头Amazon 和Asos等竞争。其中高街零售商Debenhams由于线上服务较薄弱而损失惨重。4月19日， Debenhams表示计划关闭10个门店和部分仓库。
　　报道说，现在消费者23%的服装消费、61%的电影、戏院、舞蹈消费和67%的演唱会门票消费都是在线上完成的。另外，旅行中的消费每10英镑就有1英镑是线上支付，包括54%的机票是在线购买的。四分之一娱乐消费是在线用信用卡支付。但是仅7%的食品杂货消费是在线上进行，因为人们仍然愿意出门到食杂店买东西。
（摘自：雨果网）
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