
福建省轻工工艺品进出口商会     福建省陶瓷树脂工艺品出口基地商会

信 息 简 报

2017年第28期 (总第204期)                2017年6月16日

【政策动态】

福建省制造企业主辅分离可获资金奖励细则出台
　　福建省经信委、省发改委、省财政厅近日联合印发《福建省加快推进主辅分离积极发展服务型制造资金扶持和奖励实施细则》，鼓励我省制造企业进行主辅分离，并对主辅分离的企业给予资金奖励。

　　我省鼓励制造企业分离发展工业设计业务，对经认定的国家级、省级工业设计中心分别给予80万元、50万元奖励。对被认定为省级以上工业设计中心的工业设计企业分离设立网络设计平台、工业设计供应链平台、3D打印及定制化设计平台等生产性服务新模式新业态的，给予一次性不超过30万元启动资金补助。对制造企业剥离科技研发和工业设计环节，设立独立企业的资产总额超过500万元的，我省对新设立企业给予一次性不超过50万元的启动资金补助。

此外，对我省制造企业剥离物流环节，设立独立法人物流企业且资产总额达500万元至1000万元或1000万元以上，我省将对剥离设立的物流企业分别给予30万元或50万元启动资金补助。对我省制造企业剥离设立的科技研发、物流运输和工业设计企业年主营业务收入首次分别达到300万元、500万元且至少服务5家制造企业的，分别给予一次性不超过30万元、50万元的奖励。对制造企业新增的外包科技研发、工业设计业务，按合同实际发生额的30%给予最高不超过100万元的补助。对新增的外包物流运输业务，按合同实际发生额的5%对制造企业给予最高不超过100万元的补助。对列为省级服务型制造示范企业或省级服务型制造公共服务平台的，给予一次性50万元奖励。                                                    （摘自：厦门中小在线）
【贸易信息】

2017年度进出口企业年报将于本月底截止申报

逾期未报将被通关锁定

　  近日，有记者从泉州海关获悉，2017年度进出口企业《报关单位注册信息年度报告》(以下简称“《年度报告》”)申报工作将于6月30日截止，逾期未报送年报的企业，海关将对其实施通关锁定。

　　根据相关规定，在海关注册登记的进出口货物收发货人、报关企业、报关企业分支机构、特殊监管区域双重身份企业、无进出口经营权加工企业应当在每年6月30日之前向海关报送《年度报告》。超过30日未报送《年度报告》的，将不再接受其办理海关业务。

　　企业可通过两种方式向海关报送《年度报告》：一是企业自行报送，需要登录“关企合作平台”，在线填写《年度报告》相关信息，审核无误后，向海关报送《年度报告》电子数据；二是企业委托报送，需要委托预录入机构，由预录入机构通过电子口岸系统，在线填写《年度报告》相关信息，审核无误后，向海关报送《年度报告》电子数据。

企业逾期未报送《年度报告》的，有两种情况和处理方式：一是企业逾期30天以内的，在年报系统接受企业报送的《年度报告》电子数据后，企业还应向注册地海关提交逾期报送的书面说明材料，否则海关不予确认；二是企业逾期超过30日未报送《年度报告》(含纸本)的，海关不再接受其办理海关业务，此时企业须按要求补报《年度报告》(含纸本)和提交逾期报送的书面说明材料，经海关确认后方恢复接受其办理海关业务。                                                          

（来源：泉州晚报）

福州海关推出线上登记系统　比线下办理节省2天

　　日前，福州海关开发的“企业海关注册登记子系统”在福建自贸试验区福州片区和平潭片区正式上线运行，并将逐步向福州关区推广，标志着企业注册登记管理全面实现了电子口岸入网一站式和无纸化。

　　据福州海关企业管理处相关负责人介绍，运用该系统，企业申请人只需通过互联网一次性填写相关信息和上传所有电子材料，海关和电子口岸就可在系统上完成企业注册登记、企业信息变更、企业注销等事项的受理、审核、发证、制卡等手续。企业申请资料齐全的，可于当天领取到《报关单位注册登记证书》、电子口岸法人卡和操作员卡。

　　对企业来说，在线申请企业注册和电子口岸入网不仅省时省力而且更加便捷高效。原本企业需要多次往返海关业务现场和电子口岸提交纸质材料才能办理的事项，现在可足不出户在线就能办理，而且还可随时跟踪海关和电子口岸办理情况，资料齐全的当天就可办完所有手续。

（摘自：福州新闻网 ）

海沧远海码头国际航线调整 首航“一带一路”沿线五国

厦门片区海沧自贸园区远海码头国际航线从7月起将全部运行新航线，新航线的一个显著特点是增加了“一带一路”沿线国家航线，波兰、阿联酋、沙特阿拉伯、约旦、黎巴嫩五国港口均系首航。

     据海沧局工作人员介绍，远海码头航线调整后，到达或途经“一带一路”沿线国家的航线达到五条，较调整前的四条增长25%；到达或途经的国家有十个，分别为新加坡、波兰、阿联酋、马来西亚、沙特阿拉伯、约旦、印度、以色列、塞浦路斯、黎巴嫩，较调整前的七个国家增长43%。调整后，到达或途经“21世纪海上丝绸之路”沿线国家的航线是六条，较调整前持平；到达或途经的国家有十个，较调整前的八个增长25%。

　　据了解，随着国际干线集装箱船舶大型化的不断升级，各船运公司积极拓展联盟运输，中远海运集运、达飞轮船、长荣海运、东方海外成立“海洋联盟”，对远海码头的航线优化组合，以实现资源优化共享、降低单船运输成本，达到降能耗、提升效益目的。

（来源：中国日报网 ）

泉州工艺美院与阿里巴巴共建“跨境电商人才培育基地”

　　日前，阿里巴巴公司向泉州工艺美术职业学院颁发了“阿里巴巴跨境电商人才培育基地”牌匾。这也是泉州市高职院校中第一所获此牌匾的学校。

　　近年来，泉州工艺美院瞄准电子商务人才岗位要求，深化“校企合作、工学结合、课程融通”人才培养模式改革，努力办好以电子商务和市场营销为主体的工艺商贸专业群、服务工艺美术产业的下游产业链。

　　2016年以来，学院根据社会对跨境电子商务人才需求，启动创建“跨境电商人才培育基地”项目。该项目是阿里巴巴集团的人才计划，面向全国100个城市，1000所高校、校企联合培养年均100万电子商务人才，简称“百城千校百万英才”计划。据悉，学院目前已有243名学生获得阿里巴巴跨境电商人才证书，洪艺萍、黄燕萍等2名老师获得阿里巴巴“百年橙师”资格认证。

（来源：德化网）

　陶瓷版权保护 德化揽5个“全省第一”

　　据了解，德化建立并形成行政+司法+协会“三位一体”的版权服务保护体系，版权保护工作走在全省前列，在全省拥有“五个第一”。

　　“五个第一”即获得全省第一个版权就地办理省级权限，发布全省第一份陶瓷产业知识产权保护状况白皮书，成立全省第一个县级版权协会，设立全省第一个县级版权咨询服务公司和知识产权庭，成立全国第一个陶瓷知识产权保护教育基地。

　　近年来，德化实施知识产权战略，创建国家知识产权强县工程试点县，出台奖励措施，鼓励社会加大创新，申请版权和专利。2011年以来，累计兑现版权保护等奖励9400万元。德化还率先成立县版权局、组建文化市场综合执法大队，加强执法监管，保护企业合法权益。2011年以来，共受理侵权盗版案件72件，涉案金额1568万元，受理案件全部调处结案。

　　同时，德化成立全省首个知识产权审判巡回法庭，探索专家辅助制度，针对“作品实质性相似”难以认定的技术问题，建立“专家智库”，为陶瓷企业司法维权创造条件、提供支持。此外，德化还成立县陶瓷同业公会、电子商务协会，制定行业维权公约；成立福建省第一个县级版权协会，内设版权登记服务中心、版权咨询中心、版权调解中心和版权交易中心四个中心，就地为陶瓷企业办理版权登记。目前，德化拥有版权协会会员366家，占全县陶瓷企业总数的22.2%。自2001年开展版权登记以来，免费为企业登记8万多件，仅2016年版权登记数就占全省登记总量的40%。

（来源：福建陶瓷）

美联储加息0.25个百分点

北京时间6月15日凌晨2:00，美联储公布利率决议，将联邦基金利率提高25个基点，此次调整后的联邦基金利率上限为1.25%，下限为1%(中国目前1年期存款基准利率为1.5%)。这是美联储自2015年12月以来的第四次加息。此外，美联储还宣布，上调贴现利率25个基点，至1.75%。

在此次议息会议上，美联储除了如市场预期的继续加息之外，更重磅的是还对外宣布了更多缩表的细节。所谓缩表，即缩减资产负债表的规模。2008年金融危机爆发之后，美联储实施了QE(量化宽松)的货币政策，以大幅增加市场的流动性。在2008年雷曼危机爆发前，美联储的资产负债表规模0.9万亿美元，三次QE导致其规模迅速膨胀，到2014年末QE3结束，美联储的资产规模达到了4.5万亿美元。QE结束后，美联储对持有到期的证券进行同等规模的再投资，以维持资产负债表规模不变。

　　美联储预计今年起开始缩表，起初每月缩减60亿美元国债、40亿美元MBS；缩表规模每季度增加一次，直到达到每月缩减300亿美元国债、200亿美元MBS为止。

（来源：外土司）

　近期外贸出口这7国要注意：沙特、法国、印尼、西班牙、尼日利亚、菲律宾、葡萄牙

　　近日，沙特、法国以及印度尼西亚的海关发布了进口新规定，中国出口提单内容填写需要引起注意，目前东方海外(OOCL)已经公布通知。

　　沙 特

　　根据沙特海关的要求，从即日起，所有至沙特的货物提单，必须在收货人地址后显示：

　　(1) 收货人进口编码(Consignee Importer Number)

　　(2) 收货人海关注册编码(Consignee CR Number)

　　(3) 收货人移动电话号码(Consignee Mobile Number)

　　如果收货人是“To Order”或“To Order of Bank”等情况，必须在通知方地址后面显示上述三个号码。收货人海关注册编码需要外贸操作员跟客户索要，并向客户说明海关规定，避免客户误会。另外，所有至沙特阿拉伯的提单不接受以下情况：

　　(1) 收货人或者通知人不是阿拉伯的公司或者个人；
　　(2) 提单上显示货物会通过陆路转运至沙特阿拉伯以外的国家。

　　本次规定主要涉及的港口是：JEDDAH 吉达港，DAMMAM 达曼，RIYADH 利雅得。

　　法 国

　　根据法国海关要求，所有至法国的货物必须提供6位 HS CODE，并显示在提单货描及 HS CODE 一栏里。

　　印度尼西亚

　　根据印度尼西亚海关要求，所有至 MERAK(默拉克港)的货物必须提供6位 HS CODE，并显示在提单货描里。

　　如果是多种货物混装，涉及到不同的 HS CODE，请按照 HS DODE 分开发送 Cargo 信息，避免申报不全，引起海关罚金。

西班牙

多地主要港口码头工人罢工升级，抗议示威与供应链中断风险预警。6月12日获悉，因谈判破裂，西班牙多地港口码头工人计划在6月中下旬举行5天罢工，以抗议政府改变立法，以符合“欧盟条约”港口自由化原则，或导致工人薪酬福利与岗位竞争力下降。届时，工人计划6月14日-15日举行48小时罢工，6月19日、21日、23日每隔1小时罢工。西班牙各地主要港口转运中心料将严重瘫痪。建议驻西班牙各地中方人员未来数周谨慎前往各港口罢工示威区域，密切关注当地媒体的跟踪报道及港口运营管理部门公布的最新运营计划。中资物流供应链企业应做好应急预案，避免因罢工导致码头港口、货运供应链中断影响。在外人员出行应预留更多时间，避免因交通中断而出现行程过度延误。

尼日利亚

“尼日尔三角洲复仇者”警告恢复袭击油气设施，社会安全与供应链中断风险提前预警。6月6日，尼日利亚南部“尼日尔三角洲复仇者”武装组织宣布从6月7日起重返尼日尔三角洲地带，准备对石油与天然气设施恢复攻击行动。该集团警告尼日利亚联邦政府、当地与国际石油公司，当地时间6月30日午夜前，必须停止一切石油和天然气业务，否则将受到“严惩”。

　　建议驻尼日利亚各中资企业与在外人员近期谨慎或避免前往尼日利亚首都、东北部、南部与东南部等高危地区，避免谈论社会、政治敏感话题，尽量减少在政府、军营设施、油气设施、外交使馆、宗教礼拜场所、学校、集市、难民营地、公交枢纽、周边地区等人群密集公共场所逗留的时间，密切关注当地安全形势，提高警惕，留意驻地周边异常情况及可疑人员，适度提高安保等级，注意安全防备，做好应急预案。中资油气企业应做好油气供应链受阻或暂时中断的心理准备。

　　中方人员应提前购买人身和财产保险，引入绑架勒索预防危机管理解决方案，尽可能减少人身伤害与财产损失；在外人员应预计偶发性局部交通中断与安保措施加强，注意当地可能的示威骚乱、武装冲突、暴恐活动与社会动荡风险。同时，应严格遵循尼日利亚军警部门与政府有关禁令，并听从当局发出的最新指示行动。

菲律宾

棉兰老岛哥打巴托省击毙新人民军反政府武装，武装冲突风险预警。6月11日获悉，菲律宾政府军过去24小时内在棉兰老岛哥打巴托省马基拉拉镇击毙至少2名“新人民军”反政府武装分子。目前，菲军该区域安全行动仍在进行。此轮武装冲突事件表明，“新人民军”武装组织完全解除武装、停止一切军事活动并和平遣散，仍有很长一段路要走，未来数月，菲律宾南部安全风险料仍高企。

　　建议驻菲律宾，尤其是南部地区中方人员未来数月应谨慎或避免前往上述高危地区，密切关注传统与社交媒体对武装冲突事件的跟踪报道。在外人员应减少在政府、执政党或军警部门相关建筑、设施或车辆周边逗留的时间，避免谈论社会、政治敏感话题。

　　中资企业应采取必要防范措施，留意驻地周边异常情况及可疑人员，提高驻地与随行安保等级，做好绑架袭击应急预案，确保安全，并提前购买相关特定保险，以减少损失。在外人员还应预计当地局部交通中断与安保措施加强，注意可能的示威抗议、武装冲突、暴恐活动与社会动荡风险。同时，应严格遵循菲律宾军警部门及当地政府有关禁令，并听从当局发出的最新指示行动。

葡萄牙

葡萄牙航空运输公司机组人员大罢工，航班变更风险预警。6月10日至20日，葡萄牙航空旗下区域子公司葡萄牙航空运输公司的机组人员计划举行为期10天的大罢工。罢工人员所在的全国民航飞行职员工会表示，本轮罢工将影响该公司所有航班，除了医疗转运和紧急救援航班。

　　如以上有关问题未得到妥善解决，中方人员今后仍需做好可能遭遇多起机场人员罢工的心理准备。建议在葡及拟赴葡中方人员未来数周谨慎或避免搭载上述公司飞机出行，出行应提前关注相关航空公司及机场运营管理部门发布的最新公告，获取最新航班动态。如得知航班延误或取消，请及时调整行程或选择其他交通方式出行。

　　         （来源：中国贸促）
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