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商会携手工艺资源网举办

2018-2019秋冬趋势解析及创新应用论坛

2017年7月13日，由我商会与福建省家具及装饰品出口基地商会共同主办，工艺资源网承办的“2018-2019秋冬趋势解析及创新应用论坛”在华侨大厦二楼锦云厅召开，来自省内外的一百多名企业代表及设计师参加了活动。
   本次活动由荷兰设计师AJ Schep主讲，他从风格、色彩、材质、效果出发，结合大量的图片案例，对《潮流宝典》的创意集市、隽永记忆、珍贵瞬间、夜空之星等四大主题进行讲解，为企业提供一站式的产品开发参考。他指出，这一季的趋势偏暗色系，侧重运用金属、大理石等元素点缀空间的奢华感和层次感，是从简风向复杂风的一个过渡。

    除了论坛外，来自台州、黄岩、仙居、潮州、深圳等全国其他产业区的设计师代表与本省的设计师代表还展开了互动交流，积极探讨跨区域、跨材质的交流与合作。
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（商会秘书处）
【贸易信息】

泉州市企业名称可网上自主申报

　　为方便群众办事，今年以来，泉州市工商局进一步推进工商登记便利化，依托福建省工商局“网上工商”平台，积极引导申请人借助互联网，自主在网上申请名称预先核准，进一步降低企业办事成本，提高审批效率和服务水平，实现了申请人“一趟也不用跑”的目标。

　　据介绍，实行企业名称自主申报后，申请人再也不用提前预约了，更可以足不出户，随时使用电脑或手机登录福建省工商局“网上工商”平台，注册一个用户名即可进行网上申报。申请人只需将拟申报的企业名称相关信息录入平台即可，无须填写及提交《名称预先核准申请表》。“实行企业名称自主申报后，名称核准的办理流程更加透明清晰。申请人只要登录系统可以随时查看企业名称申请审核进度。”泉州市工商局行政审核审批科科长王芳介绍，如果遇到退件，退件原因也能一目了然，申请人只要针对退件原因作出相应调整，就能重新申报。

与窗口现场申请需在申请前确定登记机关不同的是，网上申报的名称核准后，申请人可以根据实际情况自主选择全市范围内的工商(市场监管)局办理企业注册登记。对于冠省名、市名的企业名称，无须再经过两级登记机关，数据可直接传输到核准登记机关，大大缩短了办理时限。

（摘自：泉州晚报）

外储规模“五连升”

上半年增463亿美元，供求基本平衡

　　7月7日，中国人民银行公布数据显示，6月末，我国外汇储备规模为30568亿美元，连续第五个月出现回升，较年初的30105亿美元上升463亿美元。

　　数据显示，6月末，我国外汇储备规模较5月底上升32亿美元，升幅为0.11%。交行金融研究中心高级研究员刘健认为，外储规模回升主要得益于非美资产带来的估值提升。6月美元指数下跌约1.4%，欧元、英镑对美元均有不同程度升值，粗略估计汇率估值对外储贡献约100亿美元。

　　国家外汇管理局有关负责人分析称，6月我国跨境资金流动延续稳定势头，外汇供求仍保持相对平衡状态;国际金融市场上，非美元货币相对美元总体升值，资产价格小幅变动，外汇储备所投资的货币和资产之间发挥了此消彼长的分散化效应，外汇储备规模小幅微升。不过，6月外储规模的增幅低于4月的0.7%和5月的0.8%。对此，刘健认为，6月美、欧、日等国家的长期国债收益率均有所上升，债券价格下跌一定程度上对冲了汇率估值作用。加之，夏季出境旅游购汇增加，以及境外上市的中国公司年中集中派发股息等季节性因素，也抵消了一部分汇率估值的拉对作用。因此，6月外储规模的增幅较此前有所放缓。

今年上半年，我国跨境资金流动和外汇市场供求基本平衡，人民币汇率稳中有升，外汇储备规模较年初的30105亿美元上升463亿美元，增幅为1.5%。外汇局表示，往前看，我国经济增长的稳定性和协调性在不断提升，从产业支撑、发展动力、发展信心、发展环境等多个方面分析，我国经济运行总体平稳、稳中向好的态势将继续巩固、持续。随着金融市场扩大开放，外汇市场健康发展，市场预期稳定，跨境资金流动和外汇市场供求基本平衡，将进一步推动外汇储备规模保持稳定。  

（来源：新华网）

阿根廷对我瓷砖作出损害初裁

7月5日，中国驻阿根廷大使馆经商参处收到阿根廷生产部国家外贸委员会照会，通告阿方初步裁定原产于印度、马来西亚、越南、巴西和中国的瓷砖(西文：placas y baldosas de gres fino porcellanatobarnizadas o esmaltadas)对阿相关产业造成了实质性损害，将继续开展调查但不采取临时反倾销措施。请相关利益方于7月19日前向该委员会提供证据材料。

（来源：驻阿根廷经商参处 ）

请提醒中东客人不要从这四家银行付款

　　中国银行总行发布通知，从7月7日起，又新增加了四家制裁银行名单，这四家制裁银行全部来自于中东。而只要是制裁银行的汇款，将全部被中国银行审查。分别为：Arab banking corporation 阿拉伯银行、National commercial bank 国民商业银行、Mshreq bank 马士里格银行、National bank of dhabi 阿布扎比国家银行。有中东客人的，请注意提醒买家不要从这四家制裁银行付款。

　　如何辨识客人是否属于制裁的国家、银行、企业等呢?建议去查看美国对外制裁通过美国财政部海外资产控制办公室(The Office of Foreign Assets Control of the US Department of the Treasury)、即OFAC的名单，它的制裁范围要大于联合国的制裁名单，并且比较有威力。

　　SND制裁对特殊指定个人或实体(SDN)的制裁(如恐怖分子、毒贩)。SDN名单上有超过3500个银行、实体和船舶的名字，他们不能与美国人或用美元做生意。为禁运的实体转账，钱将进入一个独立账户，直到制裁解除。具体名单可以在OFAC网站上看到。

　　基于项目的制裁此外，自7月1日，中国人民银行令第3号《金融机构大额交易和可疑交易报告管理办法》法案执行，其取消了自2007年以来对所有金融机构交易监控参数的统一硬性要求，而允许各金融机构自主开发制定交易监测标准并于2017年7月1日施行。同时要求金融机构在发现或者有合理理由怀疑客户、客户的资金或资产、客户的交易或者试图进行的交易，与洗钱、恐怖融资等犯罪活动相关的，不论所涉金额大小，都必须提交可疑交易报告。

　　中国将于2018年接受FATF(反洗钱金融行动特别工作组，是目前世界上最具影响力的国际反洗钱和反恐融资领域最具权威性的国际组织之一)互评估，所以预期中国的反洗钱监管的发展步伐从2017年起将加速。这将包括出台更多的监管指引， 监管更趋严格，以及执法力度的加强。

 （摘自：海运网）

四大集装箱港口出现严重塞港

　　近日，上海港、孟加拉的吉大港以及欧洲的鹿特丹和安特卫普港都出现了严重的塞港情况，个别港口延误时间长达120小时(5天)，导致了货物堆积，船舶延误。各船公司也纷纷发布公告，或直接征收高额港口拥堵附加费，或通过控制舱位婉拒个别目的港的货物，有相关出口计划的货代和外贸企业要留意了，避免因塞港造成的延误或者额外费用。

就在今年4月份，上海港已经出现过一次严重的塞港情况，当时塞港的情况持续了一个多月的时间。而近日，上海港再次出现了港口拥堵的情况，多家船公司纷纷发布公告，表示船期受塞港影响将出现延误。根据几家船公司的公告，船期出现了2-4天的延误，而根据上次塞港时的情况，一些船公司甚至取消了部分船舶挂靠上海的计划。

吉大港一直被业内人士戏称为“天下第一堵”，由于港口设施较为落后，货物处理缓慢，吉大港长期都处于拥堵的状态。而近期，由于此前的斋月，天气，还有此前吉大港岸吊被撞出轨事故等原因，吉大港再次出现的严重拥堵的情况。据中远海的公告显示，吉大港严重拥堵已经导致了货物积压在新加坡，而这已经是近一个多月里中远海第二次发布相关公告了。

　　因受到联盟重组航线调整的影响，此前鹿特丹港就出现了驳船船期严重延误的情况。至今情况仍未得到改善，而且安特卫普的驳船船期也出现了严重的延误。近日，达飞发布公告称，安特卫普和鹿特丹港的拥挤情况仍未出现缓解。近几个月，驳船在安特卫普和鹿特丹港的等待时间长达48小时-120小时，也就是说驳船需要等待2-5天的时间来完成装卸，而长达5天的等待时间也并不罕见。

　　达飞宣布，自7月10日起，针对所有进出口安特卫普和鹿特丹，需要驳船转运的集装箱(包括空柜和重柜)，征收拥堵附加费，具体如下：

　　1.来自/去往科隆到巴塞尔区域的，征收25欧元/柜的拥堵附加费；

　　2.到荷兰内陆港口：Moerdijk/Tilburg/Alphen a/d Rijn的，征收10欧元/TEU；

　　3.如果驳船不能在原定的港口卸货，货物将被运往替代的港口卸载，并将收取180欧元的额外费用。

此前，欧洲领先的驳船服务提供商Contargo曾表示，货量的上涨和船公司大船靠港时间的延误，造成了驳船的长时间延误，而现在看来，这一问题仍未得到解决，甚至还蔓延到了安特卫普。有相关出口计划的货代和外贸企业，要密切留意相关情况，以免产生不必要的额外费用。

（摘自：搜航网）

美国零售巨头JCPenney宣布关闭138家门店 应对电商威胁

7月10日消息，国外媒体报道，美国最大的商店和药品商店零售商JCPenney表示，在上一购物季里业绩不佳，公司打算在今年夏季关闭138家门店。

　　JCPenney公司预计，关闭这些门店每年将节省2亿美元的成本。即将关闭的门店占现有门店总量的13%-14%，但其年营收额占比不足5%。JCPenney公司董事长兼首席执行官马文·埃里森(Marvin Ellison)表示，关闭商店会促进公司业务调整，从而有效地应对来自电商的威胁。

除JCPenney外，美国大型零售店Sears已经关闭150家商店。最近再次宣布，关闭8家Sears和35家Kmart商店。今年年初，梅西百货(Macy)已经关闭了68家门店。在2016年，科尔士百货公司(Kohl"s)关闭了16家门店，计划把500家门店营业面积缩小，多余空间出租出去。美国最大的药品零售商CVS Health连锁药店今年关闭了70多家门店。全球办公用品公司巨头欧迪办公(OfficeDepot)去年关闭了123家门店，今年预计关闭75家店铺。                                       （来源：德科创艺）
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