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【政策信息】

国家税务总局调整综合服务企业代办退税事项

　　为促进外贸综合服务企业规范健康发展，建立与企业发展相适应的出口退(免)税管理模式，国家税务总局发布《国家税务总局关于调整完善外贸综合服务企业办理出口货物退(免)税有关事项的公告》(以下简称《公告》)，有关内容解读如下：　

　　(一)明确了综服企业代办退税的条件。综服企业和生产企业出口货物均符合规定条件的，由综服企业代办退税。

　　(二)明确了综服企业代办退税的具体办法。一是生产企业和综服企业需各自办理出口退(免)税备案。二是生产企业应先按规定申报缴纳增值税，同时向综服企业开具代办退税专用发票，作为综服企业代办退税的凭证。三是综服企业代办退税的应退税额按代办退税专用发票上注明的“金额”和出口货物适用的出口退税率计算。四是综服企业主管税务机关按综服企业的出口企业管理类别审核办理代办退税，代办退税款退还至生产企业提供的代办退税账户。

　　(三)明确了异常代办退税业务的处理措施。生产企业主管税务机关和综服企业主管税务机关发现代办退税的出口业务存在异常情形或按规定暂不办理退税情形的，应按规定采取相应的措施。

　　(四)明确了综服企业的相关法律责任和罚则。一是代办退税的出口业务发生涉税违法违规情形的，税务机关将对综服企业进行相应的处罚。二是代办退税的出口业务如发生骗取出口退税等涉税违法行为的，生产企业应作为责任主体依法承担法律责任。

　　(五)明确了综服企业其他涉税问题。《公告》同时明确了综服企业提供服务取得收入的涉税处理问题。

(六)明确了执行时间。《公告》自2017年11月1日起施行，具体时间以出口报关单上注明的出口日期为准，国家税务总局公告2014年第13号同时废止。

（摘自：中国会计视野）

【贸易信息】

　德化县启动跨部门双随机联合抽查 推进陶瓷行业诚信建设

 日前，德化县市场监管局、发改局、人社局、科技局、文体新局、工商联等六部门工作人员采取“四不两直”方式，到晶美陶瓷等13家陶瓷企业检查。此次活动为期4天，主要专项检查假冒他人注册商标、伪造产地、恶意欠薪、抄袭他人知识产权等违背陶瓷行业诚信的问题。

　　在福建省德化晶美陶瓷有限公司，9名工作人员在公司负责人陈为顺陪同下，走进车间、样品室等处，详细了解公司生产经营情况。“你们产品最好打上专利证号、版权登记证号，以免被他人仿冒，自己吃亏。”市场监管局工作人员陈佩飞说。科技局连周程补充：“如果疑似有人伪造你们的专利产品，要事先保存好证据，随时跟我们沟通。”人社局陈建华在检查中发现该公司与个别工人未签订劳动合同，提醒道：“根据劳动法，入职超过1个月未满1年未签订劳动合同的，需要向员工每月支付2倍的工资。”工商联的小颜则忙着解读《陶瓷同业公会诚信倡议书》。文体新局工作人员黄世雄建议晶美陶瓷加入版权保护协会，申请1件版权保护项目只需20元，比让人代办更实惠。各个部门的工作人员有条不紊地做好自己的分内事。晶美陶瓷有限公司现有3个注册商标、6个外观版权保护、2个实用器型技术专利。公司负责人陈为顺对此次抽查活动表示欢迎，“这样的活动，提醒我们要完善自身管理机制，另外，也有利于企业的知识产权不受侵犯。”

　　日前，德化县开展陶瓷行业诚信建设跨部门双随机联合抽查启动仪式，旨在推进陶瓷行业诚信建设，打响世界陶瓷之都品牌。德化县市场监管局、发改局、人社局、科技局、文体新局、工商联等六部门联动，利用双随机抽查软件，对全县3400多家陶瓷企业按照3%比例抽取，确定102家作为本次检查对象。据了解，检查结束后，对抽查发现的违法违规行为，各联合抽查单位将进行立案查处、黄牌警告、红牌警告、列入“黑名单”，并向社会公示，失信记录将纳入信用信息平台。

（来源：泉州晚报）

　印度延长日用陶瓷产品发布终裁报告时间

　　10月4日，印度商工部发布公告称，将完成对原产于中国的日用陶瓷产品反倾销调查和发布终裁报告的截止时间延至2018年1月12日。

(来源：机工情报)

印度修改玩具进口政策

今年9月1日，印度商业和工业部对外贸易总局发布了DGFT第26/2015-2020号通知，该通告旨在修改2017印度贸易分类协调系统中的玩具进口管理政策。

据悉，新规主要涉及两项重大修改，将对我国玩具出口企业造成较大影响。货物必须随附合格证书。证明产品符合印度国家玩具标准清单对应的条款要求，包括印度玩具安全标准IS:9873第1、2、3、4、7、9部分以及IS:15644玩具的电安全等要求；货物必须随附由制造商出具的符合性声明。该声明必须标明已提交代表性样品到印度国家测试和校准实验室认可委员会(NABL)认可的独立实验室进行测试且结果符合印度标准，该声明仅对证书中注明的生产期限内的玩具有效。特别需要注意的是，该新规没有设定过渡期，要求自发布日起即生效。据悉，我国广东、浙江等玩具主产区已受到极大影响，大部分玩具企业的对印度出口业务已暂停，相关企业需密切关注进展，防范贸易风险的暴发。

　　根据修订前的进口规定，出口印度的玩具产品只需要满足美国标准(ASTM F963)、国际标准(ISO 8124)、印度标准(IS 9873)或欧盟标准(EN 71)中的任意一项即可。同时，检测报告也可以由各国获得ILAC-MRA(国际实验室认证大会-国际间互认协议)认可的独立实验室检验出具。

　　据了解，由于美国标准和欧盟标准的国际认可度高，而印度标准企业知晓度较低且具备条件的检测机构较少，通常情况下，玩具出口企业都会选择按照美国或欧盟标准检测，上述新规实施后，大部分出口印度的玩具企业将因无法提供符合新规要求的检测报告而遭遇出口难和清关难等困境。同时，据业内企业和检测机构反映，目前国内还没有机构可出具印度国家测试和校准实验室认可委员会认可的检测报告，今后企业只能通过中介或印度进口商等途径送样至印度国内检测，不仅程序更加繁琐，出货周期延长，也必将大大增加出口企业的贸易风险。

据联合国贸易数据库统计，2016年印度进口玩具达2.76亿美元，其中95%产自中国，2017年1-8月宁波地区出口印度3411万元，同比增长7.2%。上述新规短期内将对我国出口玩具产业带来较大冲击。检验检疫部门提醒出口企业：要及时了解印度进口政策变化，尽快与客户做好沟通确认，提前调整生产和发货安排，避免因检测证书问题而造成货物滞港、退运等损失。主动与进口商和专业检测机构联系，尽快送样至符合新规要求的NABL认可实验室进行检测，并按要求将检测合格报告和制造商符合性声明作为货物随附文件提供给客户确保顺利清关。

　　（摘自：央广网）

亚马逊出新政策，所有商品需标重量

据悉，亚马逊近日出了新政策，内容如下：从10月2日起，卖家必须提供采用了制造商原始包装的商品的重量。此信息可提高库存记录的准确性，并且有助于商品更高效地经由配送网络，以便更快地准备出售。如果此信息尚未存档，则在创建新的运送计划时，卖家将收到为各个 ASIN 输入重量的提示。仅要求每个 ASIN 提供一次此类信息。除了箱内物品信息之外，还需要制造商的原始包装中的商品重量，因为这样方便单独计算箱内每件商品的重量。卖家要做好提前准备，如果厂商本身在原始包装上没有重量的话，建议最好跟后台信息保持一致。                              

（来源:外土司）
外媒：零售业正在发生的5个购物趋势，卖家不可不知

　　 　　 

　　未来，零售行业会有哪些关键变化? CommerceHub是一个基于云计算为大型零售商、在线市场和数字营销渠道、消费品牌、制造商、分销商和其他市场参与者提供综合需求和交付解决方案的电子商务成本与市场软件平台。通过与10000多零售商、品牌商、分销商合作，CommerceHub在2016年的总营业额超过130亿美元。CEO Frank Poore讲述了零售行业正在发生的几个主流趋势，希望能给卖家一些启示。

　　自动化“智能”补货

　　早期阶段是语音订购，比如Alexa和Amazon Dash，但它将进一步发展，快消类产品(比如厕纸、纸巾、内衣或刮胡刀)都会自动补货，消费者无需再下购买决定。

　　AR购物体验

　　未来，实体零售将不在于挑选产品，更多的是提供独特的体验。比如，当一位消费者走进Nordstrom百货超市，AR技术可以呈现她下周将要参加的婚礼场景，然后方便其试穿选购服装。独特的购物体验，能吸引消费者不断回头消费。

　　下一代供应链

　　零售业的未来大部分将是消费者看不到的，但将以更低的成本表现出来，这点只有真正敏捷和流动的供应链才可以实现。快消品自动补货，让零售商可以更有效地发挥即时库存的作用，还能轻松预测需求，降低存储成本，让整个供应链变得更加简洁明了。

　　AI算法助阵，选择最具吸引力的产品类别

　　随着代发货的流行，电商零售商将不再受限于产品类别。零售商真正的挑战只是选择符合品牌形象的产品。最有效的方法是通过AI算法来分析竞争零售商和相关品牌的产品分类，然后将这些产品与零售商客户的人口统计数据进行比较，以选择最有可能吸引顾客的产品。

　　利用平台获取订单

　　零售商和品牌商之间的区别正在消失。现在很多品牌商与其他品牌合作，销售彼此的产品，而零售商则建立了数十亿美元的自有品牌业务。在未来，消费者将从某一方购买商品，而其他各方(包括零售商和品牌商)将进行竞争，履行这些订单。算法将筛选出最低配送成本和最快投递的产品，这可能导致未来零售商的订单很有可能由距离消费者更近的竞争对手履行。

　　零售商需要了解行业发展趋势，及时调整方向，更好满足消费者的需求。

(来源：雨果网 )
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