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厦门市工业废物处置中心已建成 近期将投用

　　据悉，位于厦门东部固废处理中心的厦门市工业废物处置中心目前已经建成，近期将投用。这个目前闽西南地区唯一的工业废物综合处理厂，投产后年处置能力将达到4.65万吨，将能完全保障厦门地区的工业废物及生活有害垃圾的处置。

厦门市工业废物处置中心位于厦门市翔安区新圩镇东部固废处理中心南侧，总投资约2.3亿元，建设用地10万平方米，集焚烧处理、物化处理、固化稳定化处理和安全填埋场于一体，年处置能力为4.65万吨。项目配套国内一流的实验室，采用先进可靠的处理工艺和环境污染治理措施，各项生产排放指标均优于国家标准。工业废物处置中心建成后，将显著提升厦门市处置工业危险废物的能力，实现工业废物的无害化、减量化、资源化处置，提高本地企业的竞争力。

是烧还是埋 分好类别来处理
　　处置厂负责人郭开展指着厂区内的焚烧车间、物化车间和固化/稳定化车间说，运输到这里的工业废物，通过前期的检测和分类后，将按照各自物理和化学属性，分别进入这三条生产线进行各项无害化处理。其中，可燃烧的固态危险废物由专车转运至废料坑，再送入回转窑进行焚烧处理；可燃性液态危险废物则由废液泵输送进入回转窑和二燃室进行焚烧处理，使有害物质被彻底焚毁。如果是不可燃烧的液态危险废物，送至物化车间进行无害化处置，不可燃烧的固态危险废物则送至固化/稳定化车间进行无害化处置后，进入填埋场安全填埋。郭开展说，这些处置过程中产生的废水经过深度处理后将成为中水全部回用，形成可循环的水处理系统。燃烧产生的废渣，则同样是经过固化/稳定化处理后安全填埋。烟气等则是通过无害化处理，排放指标将达到并优于国家标准。

　　一流实验室 能检测38类垃圾

　　当然，可不只是分为焚烧或物化这么简单，在每类废物进入处置中心时，还将进行检测和分析。郭开展说，处置中心实验室的检测结果决定了这里处置废物的方式。“就像医生看诊一样，一批废品到来之后，要先通过实验室检测成分。”郭开展说，这里一共可以处置《危险废物名单》(2016)46大类名单中的38类，“比如某些可燃烧废品要先测出它的主要成分、燃点等，给出检测报告，再像医生开药方一样设计出处理方案。”废机油等通过实验室检测，还有另外一个用处。郭开展介绍，通过将这些可燃液态废物和低热值废物进行一定量的配比，可以起到助燃的作用，“这些也都是基于这一实验室开出的检测报告和配方”。当然，“治病”可不止看病开药这么简单，还要进行“复诊”，待垃圾进入车间处理完毕后，废渣还得再抽样进入实验室进行化验，检测看看是否处理达标，是否需要再次进行处理等，达标后再进行填埋。

　　高度信息化 环保部门实时监控

　　废气排放是否达标?废液处理是否标准?这个过程，将受到信息化系统的实时监控。郭开展说，目前厂区内信息化程度高，排放信息实时联网接受环保部门监督。在处置中心内，还有一座有效容积近11万立方米的安全填埋场。郭开展介绍，这座填埋场用于经处置后的无害化废物的填埋，填埋场产生的渗液经过收集并且处理后回用，将对环境的影响降到最小。除了工业废物，处置中心还承担厦门市生活有害垃圾处理的任务。

（摘自：海峡导报）　

“一带一路”与德化当代陶瓷邀请展开幕

　　日前，由广东省美术馆协会、德化县陶瓷发展委员会、东莞市海外联谊会书画院、岭南画院主办，岭南美术馆承办的最炫中国白——“一带一路”与德化当代陶瓷邀请展在岭南美术馆开幕。

“BLANC DE CHINE”(汉译“中国白”)是18世纪法国人对德化白瓷的赞誉，他们认为德化白瓷是“中国瓷器之上品”。近千年来，德化陶瓷一直以“白如雪、明如镜、薄如纸、声如磬”的“中国白”而风靡世界。德化白瓷历代以来经泉州、广州等港口，广泛出口欧美诸国，在海上丝绸之路上写下了中外文化交流的动人诗篇。此次参展艺术家的陶瓷作品是站在环视历史与当代视野中的创新力作，其不仅特色鲜明又一脉相承地表达出德化陶瓷生生不息的艺术生命力，还体现出艺术家敏感于当代文化情境中而大胆创新的胆识与情怀。

据悉，本次展览将持续至10月29日，展览地点为岭南美术馆6号厅。                                                     

（来源：南方日报）

　

俄罗斯将缩短中国出口货物通关时间

　　俄罗斯卫星通讯社援引俄罗斯报消息称，俄罗斯联邦海关局正致力于缩短对中国出口货物的全部通关程序用时。目前两国海关机构已进行了运输货物和交通工具相关信息的交换，并正在试验进行海关检验结果的相互认可。

　　俄罗斯联邦海关局局长弗拉基米尔·布拉温表示：“目前有关交换技术检验结果的协议还处于签署阶段。如果一批货物通过检验检疫系统，那么我们会将这些检验结果传送给中国海关，中国海关也同样会传给我们。这将有助于之后在境内辨别货物与了解其目的地。”此外，俄罗斯报还指出，目前俄罗斯已与芬兰海关合作，缩短集装箱从芬兰经俄罗斯到哈萨克斯坦和中国的通关时间。

　　此前，俄罗斯经济发展部部长奥列什金曾在8月参加中俄经贸合作分委会第20次会议时表示，中俄两国经济的持续增长以及贸易壁垒的逐步消除促进了两国贸易增长，2017年中俄双边年度总贸易额或能达到800亿美元。俄罗斯海关局数据显示，2016年中俄贸易额达到了661.08亿美元，2017年1-7月中俄外贸额为458.39亿美元，同比增长36.4%，其中自俄罗斯向中国进口达208.83亿美元，同比增长38.5%。

（来源：诚商新视野）

两大船东联手打造全球最大多用途船联盟

　　 近日，德国多用途船东BBC Chartering与荷兰重吊船东Jumbo达成战略合作协议，双方通过共享船队运力，组建全球“规模最大、匹配度最佳”的全球多用途船联盟，且即日生效。

　　据悉，BBC Chartering与Jumbo是全球知名的重吊船公司，运营着大量多用途船，且两家都属家族企业。该联盟的建立，旨在共享船队运力，为全球范围内的客户提供解决方案。

　　据悉，BBC Chartering与Jumbo通过组建联盟，为EPC项目及工程项目公司提供无以伦比的项目物流解决方案，旨在通过各自的优势及资产，改善全球运输服务。与此同时，通过整合两家公司运力，优化超大型及超重型货物运输，为客户提供最佳的运输方案。此外，双方都将竭力探索未来所有的可能性(如果有必要的话，双方或将增加滚装船，以扩充运力)，为其客户提供更多的增值服务，包括且不仅限于为项目运输中要求的运输前，运输中的文件及集装箱整合。

　　那么，该联盟将如何运营呢?据悉，双方将着重于通过联合竞标，为客户提供综合解决方案。尽管双方达成战略合作协议，但双方将保持独立运营。而对于联盟后的询价、评估相关信息，工程项目类客户可咨询其现有Jumbo或BBC Chartering代表。

（摘自：航运界）

检验检疫局：出口企业请关注欧盟玩具安全指令修订

　　近日，欧盟对玩具安全指令2009/48/EC进行修订，针对供36个月以下儿童使用的可能被放入口中的玩具，新增苯酚的迁移限制以及作为防腐剂的含量限制。该指令规定聚合材料所含的苯酚订立迁移限值，最高为5毫克/公升，作为防腐剂的含量限值为10毫克/公斤。新限制指令将于2018年11月4日生效，届时欧盟成员国必须通过法例以符合新指令的要求。

　　据悉，苯酚常作为酚醛树脂的单体用于玩具生产。苯酚在玩具中的来源还包括聚合物中酚类抗氧化剂的降解，游戏机、儿童帐篷或游戏隧道、包装膜、沐浴玩具和其他充气玩具、聚氯乙烯等中都可能含有苯酚。苯酚可能对人类产生血液毒性及免疫毒性作用。检验检疫局提醒广大儿童玩具出口企业：及时登录检验检疫官方网站，收集相关信息，及时整改，确保相关产品达到新规要求。                      （来源：中国江苏网）
多个国家及港口发布最新规定

　　意大利的里雅斯特港

　　根据意大利海关要求，所有至的里雅斯特港以及在此中转的货物必须提供6位的HS Code。此规定从即日起实施，因此，请在提交提单样本时务必提供6 位HS CODE。如果是多种货物混装，涉及到不同的HS CODE，请按照HS CODE 分开发送cargo 信息，避免申报不全，引起海关罚金。

　　芬兰

　　根据芬兰海关要求，所有至芬兰以及在此中转的货物必须提供4位的HS Code。此规定从即日起实施，因此，请在提交提单样本时务必提供4 位HS CODE。　

　　泰国

　　根据泰国海关要求，从2017年11月1日起，所有到泰国的货物，提单上必须显示唛头， 不接受 “No Mark(N/M)”；对于罐式集装箱和框架箱，提单上需注明 “NoShipping Mark” ；不接受只显示as perattached list/sheet。另外从2017年11月13日起，泰国海关要求提单只接受显示转运到老挝和马来西亚的转运条款，其他一律不接受。

（摘自：深圳外贸圈）
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