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【行业预警】
哥伦比亚发布对华陶瓷餐具反倾销日落复审终裁

哥伦比亚贸工旅游部 2017年12月19日发布227号决议，对原产于中国的陶瓷餐具作出反倾销日落复审终裁，对涉案产品（税号为6911100000，6912000000）采取以下反倾销措施：

1.对税号为6911100000的产品设定1.71美元/公斤的基准价格，当报关FOB价低于该基价时，征收税额为两者差价。

2.对税号为6912000000的产品设定2.88美元/公斤的基准价格，当报关FOB价低于该基价时，征收税额为两者差价。

上述措施自正式公布之日起生效，为期3年。

（来源：商务部公平贸易局）

加拿大向WTO提交修订磁性玩具法规

玩具出口企业需注意

近日，加拿大向WTO提交了关于修订磁性玩具法规的G/TBT/N/CAN/535号技术贸易措施通报。提案的新规主要参照美国玩具标准ASTM F963和欧盟标准制定，评议将于2018年1月结束，正式实施后所有进入加拿大市场的磁性玩具及带磁性小零件都必须符合新规要求，否则将面临通报、召回甚至处罚等后果。 

玩具安全历来是市场监管重点，由于事故频发，近年来颇为流行的磁性玩具格外受到关注。 

我国2016年正式生效的玩具标准GB 6675.2就已新增了磁体和磁性部件要求。而美国除了ASTM F963对磁性玩具的限制外，消费品安全委员会（CPSC）从2011年就开始禁止销售“巴克球”类磁性玩具，即使定位为成人使用的也要求召回，并对多家反对禁令的企业发起诉讼。

今年11月3日，CPSC发布最终决议，判定类似巴克球的磁性套装商品对儿童存在严重风险，进口和销售此类商品均属非法。加拿大此次提交的修订案则规定，可以放入测试筒的磁性玩具及小零件的磁通量必须小于50高斯（磁性强度单位），小零件测试应使用不超过4.45牛的力。而且，玩具在完成浸泡、跌落等其他项目测试后，必须仍然符合标准。“磁性玩具”安全门槛趋严已成趋势。
（来源:德科创艺）
【政策动态】

两部门出台税收支持政策 降低企业境外所得税负

财政部、国家税务总局1月2日对外发布消息，明确完善我国企业境外所得税收抵免政策的新举措，从而有效降低企业境外所得税收负担。

两部门联合印发的《关于完善企业境外所得税收抵免政策问题的通知》明确，在现行分国（地区）别不分项抵免方法（分国抵免法）的基础上，增加不分国（地区）别不分项的综合抵免方法（综合抵免法），并适当扩大抵免层级，进一步促进利用外资与对外投资相结合。

根据2008年起施行的企业所得税法及其实施条例和2009年印发的《财政部 国家税务总局关于企业境外所得税收抵免有关问题的通知》，我国现行政策允许企业境外所得缴纳的所得税在一定限额内抵减其应纳税额，具体采取分国抵免法，并对我国企业在境外缴纳的所得税的抵免层级规定不能超过三层。

但随着国家“一带一路”建设的推进以及我国企业境外投资日益增加，现行分国抵免法已经难以完全适应新的发展形势需要，主要表现在对同时在多个国家（地区）投资的企业可能存在抵免不足问题，而抵免层级较少则导致一些企业的境外投资最终运营实体缴纳的所得税难以获得抵免。

两部门在通知中赋予纳税人选择权，对境外投资所得可自行选择综合抵免法或分国抵免法，但一经选择，5年内不得改变。同时，将抵免层级由三层扩大至五层。

两部门有关负责人表示，此次出台税收支持政策，是继前不久出台“境外投资者以分配利润直接投资暂不征收预提所得税政策”后又一税收新政策，旨在贯彻落实党中央、国务院决策部署，进一步对我国居民企业（包括跨国公司地区总部）分回国内符合条件的境外所得提供税收支持，更好为企业减负。

两部门明确，由于企业所得税实行年度汇算清缴制度，2017年度的企业所得税汇算清缴在2018年5月底前进行，此次出台税收政策自2017年1月1日起执行。

（来源：福建日报）

2018年，这些环保新政正式施行

●环保税开征，大部分省市税额已定

《环境保护税法》是我国第一部单行税法，也是我国第一部专门体现“绿色税制”单行税法。该法共5章、28条，分别为总则、计税依据和应纳税额、税收减免、征收管理、附则，总体思路是由“费”改“税”，即按照“税负平移”原则，实现排污费制度向环保税制度的平稳转移，将于2018年1月1日起施行。法律施行之日起，依照法律规定征收环境保护税，不再征收排污费。

法律将“保护和改善环境，减少污染物排放，推进生态文明建设”写入立法宗旨，明确“直接向环境排放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者”为纳税人，确定大气污染物、水污染物、固体废物和噪声为应税污染物。  

环保部2017年12月27日发布《关于发布计算污染物排放量的污染系数和物料衡算方法的公告》，纳入排污许可管理的火电等17个行业排污单位，适用《纳入排污许可管理的火电等17个行业污染物排放量计算方法（实行）》。（具体内容可网络查找）

●环境保护税法实施条例与环境保护税法同步施行

国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《中华人民共和国环境保护税法实施条例》，自2018年1月1日起与环境保护税法同步施行。

《中华人民共和国环境保护税法》于2016年12月25日第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过，自2018年1月1日起施行。这部法律对于保护和改善环境，减少污染物排放，推进生态文明建设，具有十分重要的意义。为保障环境保护税法顺利实施，有必要制定实施条例，细化征税对象、计税依据、税收减免、征收管理的有关规定，进一步明确界限、增强可操作性。

●生态环境损害赔偿制度将推向全国

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《生态环境损害赔偿制度改革方案》。《方案》指出，通过在全国范围内试行生态环境损害赔偿制度，进一步明确生态环境损害赔偿范围、责任主体、索赔主体、损害赔偿解决途径等，形成相应的鉴定评估管理和技术体系、资金保障和运行机制，逐步建立生态环境损害的修复和赔偿制度，加快推进生态文明建设。2018年1月1日开始施行。

《方案》提出，到2020年，力争在全国范围内初步构建责任明确、途径畅通、技术规范、保障有力、赔偿到位、修复有效的生态环境损害赔偿制度，《方案》明确了什么是生态环境损害并例举了依法追究生态环境损害赔偿责任的情形，还对生态环境损害赔偿的工作内容、保障措施等做了规定。
●福建省海岸带保护与利用管理条例 

《福建省海岸带保护与利用管理条例》2018年1月1日起施行。福建省海洋与渔业厅对此解读时表示，这是中国大陆沿海省份第一部规范海岸带保护与利用管理的地方性法规，在全国率先建立了由海洋与渔业行政主管部门牵头的海岸带综合管理体制。《福建省海岸带保护与利用管理条例》从海岸带范围划定、管理体制与部门职责、海岸带保护与利用规划、海岸带分类保护、合理利用、监督管理及法律责任等七个方面进行了规范。

该条例突出了保护优先的原则，将海岸带划分为严格保护区域、限制开发区域和优化利用区域三类，对严格保护区域实行名录管理，实行最严格的保护，禁止各类建设活动;建立了自然岸线保有率管控制度，规定由福建省政府确定沿海各设区的市自然岸线保有率目标任务，确保福建省自然岸线保有率高于国家下达福建省到2020年大陆自然岸线保有率不得低于37%的要求。

（来源：福建国家生态文明实验区）

福州制定政策进一步加快文化产业发展

福州市近期出台《关于进一步加快福州市文化产业发展若干政策》（以下简称《政策》），从培育壮大文化产业龙头企业、推动文化产业集聚发展等8个方面，进一步明晰福州市文化产业发展方向，促进文化产业成为福州市的支柱性产业。

《政策》分别从培育壮大文化产业龙头企业、推动文化产业集聚发展、推动文化产业融合发展、加强对外文化交流合作、推动金融支持文化产业发展、完善文化产业项目用地政策、完善社会资本进入文化领域政策、加强文化人才队伍建设等8个方面提出20条扶持政策。

推动文化产业集聚发展。每两年开展一次市级文化示范企业评定工作并给予奖励，首次获评市级文化示范企业奖励20万元，再次获评奖励10万元。加大力度扶持文化产业公共平台，鼓励在榕高校、科研院所与文化企业合作建设产学研基地，每年安排100万元平台扶持资金。对获得国家级、省级文化产额有专项资金扶持的项目，予以25%的配套资助。

加强金融、土地、人才等政策扶持。设立市级文化产业发展专项资金，每年1000万元，并根据实际需要逐年递增。对列入省级以上重点建设项目名单的文化产业项目，征地时耕地开垦费按70%收取。开展福州市文化名家遴选活动，给予获评市文化名家相关扶持政策。建立文化产业高层次人才职称评审绿色通道，实施特殊评审工作。

推动福州文化“走出去”。鼓励福州市文化企业和文化项目赴外参加国际性、国家级文化类展会，对于赴外参展给予经费支持。加强榕台文化产业交流合作，依托自贸区政策优势和对台区位优势，进一步扩大对台文化贸易，台湾青年来榕从事文创产业可获得政策扶持。对被评定为国家级、省级重点文化出口企业，分别奖励20万元、10万元。

（来源：福州日报）               
【行业动态】

德化首个“海丝”主题陶瓷馆开放 

300余件白瓷藏品首度亮相
徜徉海丝瓷路，探寻“中国白”的前世今生。2017年12月31日，德化举办第五届顺美国际陶瓷文化艺术节，当地首个以“海丝”为主题的陶瓷展馆正式揭牌，300余件曾远销海外的德化白瓷藏品首度亮相。

被称作“马可波罗罐”的白釉四系罐，被威尼斯珍宝馆、大英博物馆、纽约大都会博物馆等欧美多个知名博物馆所收藏的“马可波罗香炉”、明代瓷圣何朝宗的坐岩观音、欧洲人造型的“亚当夏娃”瓷塑作品……据悉，顺美海丝陶瓷历史博物馆所展示的历史文物，均为宋元明清时期经海上丝绸之路远销海外的德化陶瓷，近年来，该集团在欧美等地的拍卖会上将这些文物拍回并于此作集中展示，这些陶瓷无不展示和见证了宋元明清时期德化高超的制瓷技术及东西方文化的相互交融。

此外，该馆还展示了古代泉州的“水密隔舱”造船技术、古代海丝沿线各国绘制的航海图，及玳瑁、香料等海丝商贸产品。

（来源：泉州晚报）
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