
福建省轻工工艺品进出口商会     福建省陶瓷树脂工艺品出口基地商会
信 息 简 报
2018年第13期 (总第244期)                 2018年4月27日

【政策信息】
小型微利企业所得税优惠政策常见问题

一、小型微利企业所得税优惠政策近年来有何变化？

自2017年1月1日至2019年12月31日，小型微利企业年应纳税所得额由30万提升至50万元，年应纳税所得额低于50万元(含50万元)的小微企业，其所得减按50%计入应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税。

二、享受小型微利企业所得税优惠政策的企业标准？

小型微利企业，是指从事国家非限制和禁止行业，并符合下列条件的企业：　　

(一)工业企业，年度应纳税所得额低于50万元，从业人数低于100人，资产总额低于3000万元；

(二)其他企业，年度应纳税所得额低于50万元，从业人数低于80人，资产总额低于1000万元。

三、小型微利企业资产总额和从业人数怎么认定？

从业人数和资产总额指标，应按企业全年的季度平均值确定。具体计算公式如下：　

季度平均值=(季初值+季末值)÷2

全年季度平均值=全年各季度平均值之和÷4

年度中间开业或者终止经营活动的，以其实际经营期作为一个纳税年度确定上述相关指标。

四、核定征收企业所得税的企业能否享受小型微利企业所得税优惠？

自2017年1月1日至2019年12月31日，符合条件的小型微利企业，不论是查账征收方式还是核定征收方式，其年应纳税所得额低于50万元(含50万元)的，均可以享受其所得减按50%计入应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税的政策。
五、非居民企业能否享受小型微利企业所得税优惠？

不能。

《中华人民共和国企业所得税法》第二十八条规定的小型微利企业是指企业的全部生产经营活动产生的所得均负有我国企业所得税纳税义务的企业。

因此，仅就来源于我国所得负有我国纳税义务的非居民企业，不适用该条规定的对符合条件的小型微利企业减按20%税率征收企业所得税的政策。

                         （来源：福建省中小企业公共服务平台）
【预警信息】
为期一个月的穆斯林斋月就要开始了！

斋月来了

2018年的斋月入斋时间为2018年5月16日，星期三，距离现在还有一个月时间。而出斋时间为2018年6月15日，星期四。

涉及的国家 

所有阿拉伯国家(22个）：

亚洲：科威特、伊拉克、叙利亚、黎巴嫩、巴勒斯坦、约旦、沙特阿拉伯、也门、阿曼、阿联酋、卡塔尔、巴林。

非洲：埃及、苏丹、利比亚、突尼斯、阿尔及利亚、摩洛哥、西撒哈拉、毛里塔尼亚、索马里、吉布提。

非阿拉伯国家（26个）：

西非：塞内加尔、冈比亚、几内亚、塞拉利昂、马里、尼日尔和尼日利亚。

中非：乍得。

南部非洲岛国：科摩罗。

欧洲：波黑和阿尔巴尼亚。

西亚：土耳其、阿塞拜疆、伊朗和阿富汗。

中亚五国：哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、土库曼斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦。

南亚：巴基斯坦、孟加拉国和马尔代夫。

东南亚：印度尼西亚、马来西亚和文莱。

共计48个国家，集中分布于亚洲西部和非洲北部（阿拉伯国家、中西非、中西亚和巴基斯坦连成一片）。其中黎巴嫩、乍得、尼日利亚、波黑和马来西亚只有约一半的人信仰伊斯兰教。

斋月里的特别提醒

对在斋月里前往阿拉伯和伊斯兰国家进行访问及商务活动的人们务必注意：在日出后至日落前的时段里即在穆斯林履行斋戒时不能在大街上或公共场所抽烟、喝水、吃东西。否则，将被穆斯林视为不尊重其宗教习俗，在沙特和海湾国家甚至会被处罚或被拘禁。在沙特和阿布扎比，斋月期间，白天一般餐馆是不准营业的。在迪拜的星级饭店的餐厅里，人们可以进食和吸烟，但不准饮酒。

航运

斋月期间，穆斯林国家的政府和企业都将调整工作时间，包括海关、港口、货代、仓储等机关和企业，这些进出口业务可能陷入低迷乃至停滞状态。

船公司

出口穆斯林国家的货物在斋月来临之前会有一个小旺季，船公司也可以适当调涨海运费增派运力增加营收。而斋月期间，货量会下滑3~5成。明智的船公司会在斋月前调配大船扩大运力赚取更多运费。

出口商

对货主来说，提前做好准备永远是做好生意的关键。计算好航程因素，尽量使货物在斋月开始之前抵达目的港，会比较方便收货人及时清关提货。否则在斋月期间，作业周期会延长一些。如果在斋月期间抵达，可以向船公司请求提供14~21天的FREE TIME。

当然，货主也可以选择在斋月结束前后抵达目的港，这样就能很快赶上开斋节的消费期。斋月结束当天开斋节就开始了，此时，忍耐多时的穆斯林们则会倾巢而出大量购物。

（来源：外贸单证中心）

俄罗斯、阿富汗、南非、尼日尔、墨西哥等国近期风险

俄罗斯达吉斯坦共和国9人因图谋发动攻击被击毙

2018年4月22日，俄罗斯国家反恐委员会表示，该国达吉斯坦共和国有9人疑似图谋发动攻击，在与安全部队枪战时遭击毙。

声明显示，俄警方接获线报得知，有个团体藏身达吉斯坦德本市(Derbent)，据称图谋于5月1日劳动节发动攻击。警方因此于21日展开“反恐”行动。据悉，9名嫌犯在短暂交火后被击毙。1名特种部队成员在行动中受伤。

报道称，达吉斯坦西部与车臣接壤，近年频传攻击事件，其中包括几起极端组织“伊斯兰国”(IS)宣称对警方发动的攻击。

阿富汗喀布尔爆炸事件死亡人数上升至57人
2018年4月22日，阿富汗首都喀布尔一选民登记中心遭自杀式袭击。据阿富汗卫生部方面表示，此次袭击造成的死亡人数已经上升至57人，另有119人受伤。

据悉，此次袭击事件的遇难者绝大多数是平民，其中包括至少21名妇女、5名儿童。此外，还有47名妇女和16名儿童被炸伤。

据中国驻阿富汗大使馆消息，此次袭击事件暂未有中国公民伤亡报告。

极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这起袭击事件。

据目击者称，袭击发生时，注册站附近聚集了大量民众，1名袭击者冲进人群，并引爆身上的炸药装置。爆炸袭击除造成大量人员伤亡外，还造成该注册站以及附近的建筑物、车辆遭到不同程度损坏。

袭击发生后，许多伤员被送到喀布尔市区的急救医院进行治疗。据消息人士称，一些伤员伤情严重，尚未脱离生命危险，死亡人数有可能还会上升。

阿富汗首席执行官阿卜杜拉、前总统卡尔扎伊当天对袭击事件表示“强烈谴责”。

根据阿富汗独立选举委员会4月初公布的消息，阿国民议会选举和地区议会选举将于2018年10月20日举行。据悉，各地的选民注册和登记工作于4月14日陆续展开。

不过，阿富汗过去一周内接连发生针对选民注册站的袭击或绑架事件，给选举工作蒙上阴影。

南非骚乱涉侨胞 驻开普敦总领馆盛赞领区华人警民合作中心
2018年4月21日，据中国驻南非开普敦总领馆消息，连日来，领馆领区北开普省、东开普省和西开普省各地接连发生多起涉中国侨胞骚乱、武装抢劫、人质劫持案件。案发地所属各华人警民合作中心接到报案后，同领馆前后方密切配合，会同当地警方第一时间赶往案发现场，解救受难侨胞，为侨胞的生命财产安全保驾护航。

4月20日，北开普省距离金伯利市120公里的Pampierstad小镇发生严重骚乱，部分华商未能及时撤离，深陷其中，生命安危悬于一线，店铺时刻面临被哄抢的危险。危急之下，北开普省警民合作中心主任陆明辉等立刻驾车赶往事发地点，同时协调警方加派警力支援，最终，全部侨商和其物资在防暴警察的护卫下，连夜撤出骚乱地区。

同日，纳尔逊-曼德拉湾华人警民合作中心接到求助电话，1名华人在前往纳市进货途中遭遇6名武装抢匪劫持，连人带车被劫匪挟持至黑人聚集区。警民中心主任陈敦赐等马上同警方取得联系，同时驱车赶往案发现场，在警方协助下，侨胞安全获释。

同日，东伦敦也发生了侨胞家中遭遇武装抢劫案件，警民中心已协助受害人及时向警方报案。此前，东伦敦连日来已发生多起针对中国侨胞的武装抢劫案件，在当地侨界引发一定心理恐慌。东开普省警民中心骨干朱乐琴、秦冰清等搜集了近期涉中国侨胞刑事案件号码，提供给当地媒体和市政府主管部门，引起对方对华人安保问题的高度重视，允采取措施改善现状。

此外，西开普省连日来因非法占地、MyCiti及Golden Arrow公交司机罢工等也引发多处交通瘫痪，治安涣散，开普敦华人警民中心及时通过领保联络员网络发布预警，提醒侨胞加强防范，并同西省社区安全部、警务论坛等加强联系，尽最大努力确保侨胞安全。

中国驻开普敦总领馆为领区各华人警民合作中心工作人员置个人安危得失于脑后，一心一意为侨胞服务的奉献精神点赞。希望领区侨胞弘扬这种守望相助的精神，共同为平安侨社建设贡献力量。

近日，南非境内骚乱呈多点齐发之势。总领馆谨提醒领区侨胞密切关注形势发展，与当地华人警民中心保持联系，加强防范。与此同时，总领馆将敦促领区三省政府和警方联合加强对中国侨民的安全保护措施，确保华侨华人生命财产安全。

驻尼日尔使馆提醒在尼日尔中国公民注意防范流行性脑膜炎
2018年4月16日，尼日尔公共卫生部召开新闻发布会称，该国中东部塔瓦、马拉迪、津德尔大区等地近期发生流行性脑膜炎疫情。流行性脑膜炎（简称流脑），又名流行性脑脊髓膜炎，是由脑膜炎双球菌引起的一种传染性较强的疾病。患者最初表现为发热、咳嗽、流涕等感冒症状，与一般感冒不易区别，如治疗不及时，致死、致残率较高。

中国驻尼日尔使馆提醒在尼中国公民提高警惕，尽量避免参加大型集会及集体活动，做好个人健康防护，保持生活和工作环境卫生，必要时接种流脑疫苗。如发现脑膜炎疑似症状，应尽快就医。同时提醒即将赴尼中国公民提前做好预防措施，抵尼后注意防范。

尼日尔医疗急救电话：15；

驻尼日尔使馆领保电话：+227-20723283/90373888；

外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心电话：+86-10-12308或+86-10-59913991。

墨西哥警方遭武装分子袭击 致16人死亡。

2018年4月18日，墨西哥南部格雷罗州安全协调部门发布通告称，该州警方17日两次遭到武装分子袭击，交火中，10名武装分子被击毙，警方有6人死亡。

通告表示，17日傍晚，该州警方在锡瓦塔塔内霍市例行巡逻，突然遭到当地武装分子袭击，警方随即开火还击，交火持续约30分钟，10名武装分子被击毙。随后，警方在锡瓦塔塔内霍市护送民众时又遭武装分子偷袭，6名警察死亡。

通告还表示，格雷罗州检方已对两起袭击展开调查，不排除两起事件相关联的可能性。
哥厄边境人质事件升级 厄瓜多尔退出哥伦比亚和谈进程
2018年4月22日获悉，自3月底以来，哥伦比亚与厄瓜多尔边境地区相继发生两起平民遭武装人员绑架事件。厄瓜多尔总统莫雷诺近日表示，厄方决定暂停哥伦比亚政府和反政府武装和谈调停人的职责，退出哥伦比亚和谈进程。

厄瓜多尔政府本周证实，在3名厄瓜多尔媒体人被哥伦比亚武装人员绑架并撕票后，又有2名厄瓜多尔平民被同一伙武装人员绑架。绑架者要求，厄瓜多尔政府释放此前逮捕的武装人员，同时放弃与哥伦比亚政府联合打击毒品犯罪的合作。

新一起绑架事件发生后，厄瓜多尔总统莫雷诺表示，厄瓜多尔政府将暂停参与哥伦比亚政府与反政府武装“哥伦比亚民族解放军”的和谈。在过去一年多的时间里，双方在厄瓜多尔首都基多进行了4轮和谈，并一度达成临时停火协议。

尽管厄瓜多尔总统莫雷诺表示，暂停履行和谈调停人职责，是因为“哥伦比亚民族解放军”存在继续武装袭击的现象，但舆论分析普遍认为，这是连续发生的人质事件令厄瓜多尔政府备受压力而作出的决定。

哥伦比亚政府和民族解放军20号发表声明称，接受厄瓜多尔政府的决定，但双方的和谈仍将继续。

据悉，2016年，哥伦比亚最大的反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”与政府签署和平协议后，一些不愿参与和平进程的武装成员脱离“哥伦比亚革命武装力量”，继续藏匿在哥伦比亚与厄瓜多尔、委内瑞拉等国的边境地区，从事非法古柯种植和毒品走私。从组织结构和规模上来说，他们与此前的“哥伦比亚革命武装力量”仍有很大的区别，其目的只是通过毒品走私谋取暴利。

策划并实施绑架厄瓜多尔人质的，就是从“哥伦比亚革命武装力量”脱离的一部分人组成的毒品走私犯罪团伙，长期盘踞在哥厄边境地区。2018年初，哥伦比亚和厄瓜多尔在边境发动大规模清剿。媒体分析认为，厄瓜多尔遭遇的一系列暴力活动，是毒品走私犯罪团伙对联合清剿行动的报复性袭击。

哥伦比亚与厄瓜多尔的陆路边境线长达580多公里，而在哥伦比亚一侧的纳里尼奥、普图马约省都是主要的非法古柯种植和可卡因加工地，长期以来，厄瓜多尔因为其地理位置，也成为哥伦比亚贩毒组织集团通过其向中美洲一些国家运输毒品的主要中转国。

分析人士表示，“哥伦比亚革命武装力量”解散后，哥伦比亚政府和军队无法及时进驻，形成权力真空，是引发暴力冲突的另一个主要原因。目前，哥伦比亚和厄瓜多尔已经分别向边境地区增派了军警，加强该地区的治安维护。

埃及再次宣布，全国实施紧急状态3个月

4月14日早上，埃及官方公报表示，4月起全国实施紧急状态3个月。

2017年4月，在两次教堂爆炸事件造成至少45人死亡后，埃及首次实施全国紧急状态3个月。之后又在2017年7月、10月及2018年1月又宣布延长紧急状态。

埃及总统Abdel Fattah al-Sisi 4月14日宣布再次延长紧急状态和宵禁时间。官方公报称，此举是为了让安全部队“采取措施应对恐怖主义分子，并维护国家安全。”

埃及偏远的North Sinai地区出现IS叛乱活动，近年来已经造成数百名士兵和警察死亡，并已经扩大到对平民的恐怖袭击。在埃及与利比亚接壤的西部沙漠，其他IS叛乱分子也袭击了安全部队。

埃及官方公报还表示，延长North Sinai部分地区的宵禁时间，其中靠近加沙的边境城镇Rafah地区宵禁时间为每天当地时间晚上7点到次日早上6点，埃及EL-Arish地区宵禁时间为清晨1点-5点。

巴西罢工不断，或将导致货物延迟

继去年11月份与政府就工资福利待遇谈判失败后，上周，南美第一大港桑托斯的海关举行了新一轮的罢工。

当地时间上周四4月12日上午10:40，海关工会Sindifisco发动了长达24小时的罢工，对进口货物的影响相当大。

据资料显示，巴西联邦税务署每天仍然处于罢工状态。巴西已经损失了将近2950万美金的税收收入，另有2000-3000个在途集装箱受到影响，等待清关中。

上周四的行动已经使进口集装箱的平均停留时间从三天延长到四天，甚至七天；此后，滞留时间将进一步延长，势必会给托运人和港口用户造成重大影响。

集装箱分散在不同关区，部分货物可能会停留达14天，并有达到21天的可能！圣保罗 Sindamar执行主席Jose Roque介绍道，“这些行动将导致货物延迟，也必将抬高我们的仓储和消费成本。这也会损害进口发货人的积极性，尤其是汽车零部件、电子产品零部件及皮货等。”
（综合来源：iCover全球安全研究信息数据库、搜航网）

南非海关新规：必须要发AMS，请提前安排装柜，以免延误船期
南非海关当局日前宣布全面实施“2014年海关管制法"。根据现行“1964年海关税法”，第一阶段的运输和货物申报(RCG)工程计划在2018年4月20日开招执行，全面执行AMS申报! 

实施主要内容包括装船通知必须按完整、正确的格式在装船(离境/入境/过境南非港口的船舶)前24小时通过电子数据发送给南非海关。

因此，20日起到南非港口进口或者中转的订舱，需按照规定的船运指示截止时间(船舶预计到港时间前40小时)或订舱上的文件截止时间提交补料/样单给船公司，补料/样单中应包括以下必要信息提供完整的收、发货人以及收、发货人的公司邮政地址;清楚的货物描述或者提供由全球海关组织规定的6位数统一货物编码。 

自2018年5月20日起，如补料样单中缺失必要信息，您的补料/样单将不予处理;未能按时提交补料/样单有可能导致您的货物不能如期装船。

（摘自：船务资讯）

【市场动态】
百货Bon-Ton收入减少8% 提交破产申请获收购要约
2月初提交chapter 11文件的美国地区性百货集团Bon-Ton Stores Inc. (BONT.PK) 上周五获得收购要约，买家为公司主要业主Washington Prime Group Inc (NYSE:WPG) 、Namdar Realty Group 及多重策略信贷公司DW Partners 组成的财团。

据破产法庭文件显示，上述财团将以不低于1.28亿美元的价格收购集团部分资产，同时成为集团的假马竞标者，因此原定于周一举行的资产拍卖亦推迟至4月16日。

消息刺激Bon-Ton Stores Inc. 股价周二在粉单市场翻倍，早盘最高报0.0625美元。

业务集中在美国东北部、中西部和大平原地区26个州的Bon-Ton Stores Inc. 自2月份以来，陆续关闭大部分分布于宾夕法尼亚州、伊利诺伊州、印第安纳州和威斯康辛州的47间门店。

据Bon-Ton Stores Inc. 向特拉华州破产法庭提交的破产文件，其资产仅剩5-10万美元，但债务高达5-10亿美元。

在截至10月底的前九个月，Bon-Ton Stores Inc. 收入同比减少8.0%至15.859亿美元，净亏损则从1.081亿美元扩大至1.354亿美元。该集团的困境主要因电商行业的发展，使主要服务小型社区的Bon-Ton 门店不再是当地居民的购物中心和聚脚点，而且这些地区性消费者对时尚服装和家居用品的需求不大，Bon-Ton 提供的品牌产品便无用武之地。 

（来源：华衣网）
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