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【商会活动】

我商会组织企业到福州参观交流

9月6日，在黄健民秘书长的组织下，商会邀请福州大学管理学院骆念蓓教授、商会副理事长李少泳、泉州市电子商务协会秘书长吴友琳，泉州市如果家居工艺有限公司董事长黄德宏、德艺文化创意集团股份有限公司副总经理许美惠、福州宏冠智圣进出口有限公司总经理施平、福建大闽商创业服务有限公司总经理刘伟等一行到福州参观了福建米多多网络科技有限公司、福州宏冠智圣进出口有限公司和福州乐群沃客信息科技有限公司等电商企业，重点听取了三家公司负责人邓海、施平、黄德宏关于“Google大数据服务平台”、“聚单网平台”和“校品会商城”等情况介绍，并进行了互动交流。

企业表示，跨区域的小型交流活动，不仅增进了彼此之间的了解和友谊，而且从中可获得很多有价值的商业信息和合作机会。商会要积极搭建交流平台，多开展企业新产品、新项目、新商业模式的宣传推广及对接服务，以便提高新零售专业委员会成员的参与积极性，不断凝聚更多的优势资源，更好地为企业服务。
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福建米多多网络科技有限公司成立于2012年，是福建最大的基于大数据技术的全球互联网整合营销服务商，主要为各行业客户提供专业的多语种建站、海外推广、网络营销以及与境外传媒广告、国际会展相结合的海外营销整体解决方案。公司是Google公司大中华区授权核心合作伙伴，也是Yahoo、Bing、Facebook、LinkedIn、Twitter等世界顶级互联网公司的优质服务商和合作伙伴。

福州宏冠智圣进出口有限公司（又名天宜电子）是一家主营电子类产品、时尚包袋、小礼品、家居等产品的传统外贸企业。公司旗下的跨境众筹平台“聚单网”（www.BuyerParty.com），是一个为全球小买家和卖家提供免费拼单、追单、众筹的平台。目前已在全球各城市建线上拼单社群，并开设线下样品体验店，为当地小商家提供进出口服务和全球供需对接服务。

校品会商城是一个大学生的品牌直购商城，校品会联合品牌企业厂商，通过实名认证、会员缴费锁定服务用户，以“F2C”的经营理念，不赚取商品差价，在不影响品牌商原有经销体系的基础上，在校园实现品牌商品五折消费，给到学生专属学生价，帮助大学生实现“消费省钱”。             

（商会秘书处）

【政策信息】

国务院：促进天然气协调稳定发展

国务院日前印发《关于促进天然气协调稳定发展的若干意见》(以下简称《意见》)。为解决当前我国天然气产供储销体系还不完备、产业发展不平衡不充分问题，加快天然气产供储销体系建设，促进天然气协调稳定发展。

《意见》指出，加强产供储销体系建设，促进天然气供需动态平衡。深化天然气领域改革，建立健全协调稳定发展体制机制。

《意见》提出，构建多层次储备体系。建立以地下储气库和沿海液化天然气(LNG)接收站为主、重点地区内陆集约规模化LNG储罐为辅、管网互联互通为支撑的多层次储气系统。供气企业到2020年形成不低于其年合同销售量10%的储气能力。城镇燃气企业到2020年形成不低于其年用气量5%的储气能力，各地区到2020年形成不低于保障本行政区域3天日均消费量的储气能力。

（摘自：中证网）

财政部：9月1日起金融机构小微企业

贷款利息收入免征增值税

9月6日，据财政部网站消息，财政部、国家税务总局发布通知明确，为进一步加大对小微企业的支持力度，自2018年9月1日至2020年12月31日，对金融机构向小型企业、微型企业和个体工商户发放小额贷款取得的利息收入，免征增值税。

通知所称小额贷款，是指单户授信小于1000万元的小型企业、微型企业或个体工商户贷款；没有授信额度的，是指单户贷款合同金额且贷款余额在1000万元以下的贷款。

根据两部门通知，金融机构可以选择以下两种方法之一适用免税：

其一，对金融机构向小型企业、微型企业和个体工商户发放的，利率水平不高于人民银行同期贷款基准利率150%的单笔小额贷款取得的利息收入，免征增值税；高于人民银行同期贷款基准利率150%的单笔小额贷款取得的利息收入，按照现行政策规定缴纳增值税。 

其二，对金融机构向小型企业、微型企业和个体工商户发放单笔小额贷款取得的利息收入中，不高于该笔贷款按照人民银行同期贷款基准利率150%计算的利息收入部分，免征增值税；超过部分按照现行政策规定缴纳增值税。 

值得注意的是，根据两部门规定，享受优惠政策的条件是利率水平不高于人民银行同期贷款基准利率150%，超过以上利率水平的则要应税。

（摘自：经济日报）

电子商务法获通过 明年一月起施行

近日，《中华人民共和国电子商务法》经十三届全国人大常委会第五次会议表决通过，将自明年1月1日起施行。这意味着，加强消费者权益保护，促进包括跨境电商在内整个电商产业的健康发展进入有法可依的阶段。对海关等进出口管理部门而言，建立健全与跨境电商特点相适应的监管制度势在必行。

除规定从事跨境电商的电商经营者应当遵守有关进出口监督管理的法律、行政法规外，电子商务法还明确，国家促进跨境电商发展，应当建立健全适应跨境电商特点的海关、税收、进出境检验检疫、支付结算等管理制度，提高跨境电商各环节便利化水平。

为提升跨境电商各环节的便利化水平，电子商务法支持跨境电子商务平台经营者等为跨境电子商务提供仓储物流、报关、报检等服务，并且规定电子商务平台经营者为经营者之间的电子商务提供服务，应当遵守法律、行政法规和国家有关规定，不得采取集中竞价、做市商等集中交易方式进行交易，不得进行标准化合约交易。因此，跨境电商各环节将会得到有效整合。

近年来，我国跨境电商呈现快速增长趋势，电子商务法指出，国家将继续支持小型微型企业从事跨境电子商务，跨境电商的市场规模或将继续扩大。

电子商务法作出规定，跨境电子商务经营者在遵守进出口监督管理法律、行政法规和国家有关规定的前提下，可以凭电子单证向国家进出口管理部门办理有关手续。

（来源：中国国门时报）

福建省八举措加强实体经济金融服务

福建省日前下发《关于加强实体经济金融服务进一步缓解融资难融资贵的指导意见》，从八个方面提出29条具体措施，切实提升金融服务实体经济水平。

据悉，福建省将加强小微企业贷款利率监测，清理规范金融涉企收费，扩大无还本续贷范围，合理控制企业融资成本；加快创新推广成熟的金融产品和模式，对开展中小微企业应收账款融资给予一定奖励，2019年起连续3年设立每年2亿元的省扶持创新行业科技型中小微企业信贷风险补偿资金；完善银行内部考核和尽职免责制度，建立健全财政正向激励机制。

推进企业贸易结算便利化，采取“一企一策”方式，支持业务规范、交易留痕、数据匹配、风险可控的跨境电商业务先行先试；在福州、平潭自贸片区和泉州金改区、漳州台商投资区内开展台资企业资本项目管理便利化试点；支持企业通过自贸试验区开展跨境人民币融资；支持企业应对汇率波动风险。

支持企业上市融资和再融资；支持工业和信息化龙头企业兼并重组；发挥区域性股权市场培育孵化功能，对完成股改并挂牌完成交易的小微企业给予奖励；加大企业股份制改革的支持力度，对当年完成股改的省重点上市后备企业给予奖励；提高企业发债融资比重，争取今年省内企业在银行间市场发债规模达1000亿元。对发行小微企业增信集合债和区域性股权市场可转债存续期2年以上的，给予一定的贴息补助。

同时，改进金融基础服务，优化企业营商环境。优化企业银行账户开户服务，推动商业银行建立小微企业4天开户承诺制；完善企业信用信息体系；加强金融支持实体经济的监测评估。

（来源：泉州网）

【预警信息】

美联储今年第三次加息在即，

美国加息周期还有多久？

近日，美国商务部公布7月美国PCE数据，作为美联储衡量通胀的常用指标之一，今年第三次触及美联储2%的目标。但日前美联储主席在年会发表“偏鸽”言论，称美国目前经济总体稳健，通胀率超过2%目标风险较小。美联储将于9月21日召开议息会议。

彭博显示，美国9月加息概率为94.6%。自2015年底本轮周期首次加息，美联储今年已加息两次，年内第三次加息在即，美国加息周期还有多久？

目前，美国经济呈稳定增长态势。2015年12月17日美联储开始本轮第一次加息，为2006年始长达十年的宽松货币政策画上句号。美联储曾在去年九月称，预计2018年将加息三次，2019年将加息两次。历史上最长加息周期为17个月，而近两次加息周期均在一年左右，所以预计本轮加息周期将在2019年进入末期。

自2015年12月美国重启加息政策以来，美联储连续释放加息信号，市场对美联储加息具有较大预期。与此同时，中国经济进入新常态，经济下行压力加大，市场很容易受惊吓。年内人民币汇率虽有所回升，但贬值预期依然存在，受突发事件冲击，短期内波动可能加剧。

（摘自：进出口经理人）

进了美国2000亿加税清单的，赶紧出货！

或在9月底、10月初加税！

8月27日，为期6天的美国贸易代表办公室（USTR）对价值2000亿美元中国商品加征25%关税的听证会结束。

尽管在为期六天、共358名代表参加现场听证的议程里，高达95%企业代表“求放过”、反对加税，但之前两轮的听证会也同样是在如此情况下，仍然落实了加税。

按照美国媒体的说法：“你没法叫醒一个装睡的人。”综观最近的新闻报道风向，这一轮加税似乎也无可避免。

依据以往的流程，这一轮的加税最快会在9月底或10月初执行，目前产品中枪的中国企业正在紧急出货中，美线爆舱、涨价不停歇。

如果说之前两轮共计500亿美元的加税清单对中国出口企业的影响还没有那么明显，那么这一份价值2000亿美元的商品清单涉及6031项产品，占据了中国去年向美国出口总额的38%-46%。

清单不仅仅涵盖了电机电气设备和机械器具等高端制造业行业，很多低端制造业产品（如棉花、纸板纸浆、木制品等等）和消费品（如食品、纺织品、家具）也位列其中，或将逼迫大量中国出口企业从此放弃美国市场。

2000亿美元的中国商品清单中，消费品的比重首次达到23%，但仍以中间产品居多，约占一半（47%）的份额。

拟受影响的前十位消费品分别是：电话（240亿美元）、电脑（80亿美元）、家具（110亿美元）、椅子（100亿美元）、灯具（70亿美元）、旅行包（70亿美元）和农业及食品（60亿美元）。受影响的家庭用品包括真空吸尘器（18亿美元）、烹饪用具（38亿美元）和冰箱（10亿美元）。（括号内金额为2017年的贸易统计数据）

拟受影响的前十位中间产品和资本品分别是：电脑零件（150亿美元）、汽车零部件（90亿美元）、钢铁产品（80亿美元）、塑料（60亿美元）、电力变压器、静态变流器和电感器（50亿美元）和铝（7.94亿美元）。

中国出口损失最严重的五大行业中，电机电气设备和机械器具两个行业稳居前二，出口损失额之和约占总出口损失的35%。家具寝具、车辆及其零附件、塑料制品等行业在此次清单下所受影响也不小。

从出口金额的角度来看，2000亿美元商品中，电机、电气、音像设备及零附件金额最高，达到488亿美元，占比接近关税清单的1/4。核反应堆、锅炉、机械器具及零件出口金额达到383.7亿美元。车辆及其零附件出口金额达到116.4亿美元。以上三类商品在6月15日公布的500亿美元商品清单中也占据前四的位置，再次印证了美国对华加征关税主要针对“中国制造2025计划”相关行业。

（摘自：焦点视界）

孟加拉国吉大港宣布暂停开通新航线！

素有天下第一堵的孟加拉国吉大港（Chattogram），近日发布官方公告：暂停批准集装箱船新申请停靠港口和加入运营吉大港-科伦坡-新加坡航线！

吉大港港务局回应称，不批准新船只停靠是避免船舶排队太久所采取的临时举措。目前吉大港船舶排队时间为20天左右，港口效率低下，启用新码头和起重机安装后有望得到改善。

即便只允许航线存量船舶停靠，现在吉大港外依然有着大量船舶等待停靠，此情景之下，去往吉大港的旧航线可能面临着涨价，甚至可能会更加难等到舱位。

（来源：搜航网）

【贸易信息】

被制裁国家收汇款解决方案

客户所在的国家都被美国或欧盟经济制裁了，货款该怎么收？

为什么中国的银行接收不了被美国或欧盟经济制裁的国家汇过来的美金？因为国际贸易的问题不仅要遵从我国的相关法律，同时也要考虑到国际惯例。银行对高风险地区的款项往来确实很敏感，因为若被查到，将被处罚甚至销户。

以下提供的解决方案对于任何一个被制裁的国家都适用。

第一种方案：先让客户查询一下本地银行是否在经济制裁的名单当中

在说解决方案之前，先看下具体是哪些国家被美国、欧盟或联合国经济制裁了。

查询方式：

联合国制裁名单查询网：

https://www.un.org/sc/suborg/zh/sanctions/un-sc-consolidated-list
美国OFAC制裁名单查询网站：

http://sanctionssearch.ofac.treas.gov
欧盟制裁名单查询网站: 

http://eeas.europa.eu/cfsp/sanctions/consol-list_en.htm

以俄罗斯为例，在制裁名单中的5家俄罗斯银行是：俄罗斯联邦储蓄银行(Sberbank)、俄罗斯外贸银行(VTB Bank)、Gazprombank、Vnesheconombank (VEB)和俄罗斯农业银行(Rosselkhozbank)。

有部分银行信任的客户可以正常通过这5家银行汇款，这类客户通常已经在国际贸易中有长期稳定的交易往来，被当地银行所信任，因此他们能汇款。

但大多数都会被要求提供以下材料：

1.反洗钱调查表

2.风险承诺函

3.出口方、付款方以及三方关系的证明

银行说需要提供什么材料，就应该提供什么材料。只要配合银行，也可以正常收款。

另外，俄罗斯这5家银行虽然被制裁，但这些银行在欧盟的子公司不在制裁范围内。也就是说，如果客户能通过在欧盟的子公司汇款，也是可以正常收款的。而且俄罗斯其他小银行是没有在制裁名单之列的，也可以正常汇款。

第二种方案：第三方汇款

例如西联汇款、速汇金等，还有一些客户那边的当地商行提供代收美金和代汇款美金的服务，只是他们会收取服务费。

在很多被美国制裁的国家，当地会有这样的代理商行或公司，所以让客户去了解一下，应该不难找到。

第三种方案：第三人汇款

很多时候，客户会充分信赖第三人，并且让第三人帮忙汇款。第三人可能在中国，也可能在其他国家，但是他们往中国汇款是没有阻碍的。

第三人可能是货代，也可能是合作了很久的供应商，还有可能是朋友。如果客户能够信赖第三人，有机会把货款给到第三人帮忙汇款，就会省去很多麻烦。

第四种方案：更换汇款货币，比如换成人民币

既然是和中国人做生意，为什么一定要汇美金？人民币不是一个很好的选择么？所以可以找一些接受人民币汇款的银行，让客户汇到这样的银行即可。

（来源：外贸人维尼）

eBay公布2018年英国零售报告

eBay的第三份年度英国零售报告于近日正式发布，该报告揭示了影响英国人购物习惯的最大趋势以及eBay过去12个月的业绩表现。

今年，eBay英国站已经迎来第23个年头，该站销售额超过百万的卖家数量高达1065个，并且每周有2400万英国人访问eBay英国站。这两个数字都意义非凡。

eBay英国站的市场渗透率

eBay英国站的周访问量高达2400万，这意味着一半的英国成年人在该站上购物或者至少会浏览其网站。排除儿童人数，英国约有5300万人，因此，eBay英国站能够达到2400万的定期访问量，可见其在英国市场的渗透率之高。

eBay在全球拥有1.75亿的活跃用户，作为对比，美国的人口估计为3.26亿，却只有不到三分之一的美国公民访问eBay，然而美国正是该平台不断壮大的出发点。

eBay的百万级卖家

eBay英国站能够如此发展迅猛，主要得益于eBay的卖家计划（eBay for Business）以及Global Shipping（全球运送计划）和Click & Collect（网上下单，店内取货）等独特的工具。自2013年首次公布数据以来，eBay销售额达百万级别的英国卖家数量不断地在增长。

（摘自：雨果网）
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