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【政策信息】

中共中央政治局召开会议分析研究当前经济形势

中共中央政治局10月31日召开会议，分析研究当前经济形势，部署当前经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，前三季度，经济运行总体平稳，稳中有进，继续保持在合理区间。居民消费价格基本稳定，制造业投资回升到近年来较高水平，进出口较快增长，利用外资稳步扩大，秋粮获得丰收，居民收入增长与经济增长基本同步，城镇新增就业提前完成全年目标。经济结构持续优化。支持民营经济发展，实施促进金融市场健康发展的一系列措施，提振了市场信心。

会议指出，当前经济运行稳中有变，经济下行压力有所加大，部分企业经营困难较多，长期积累的风险隐患有所暴露。对此要高度重视，增强预见性，及时采取对策。

会议强调，面对经济运行存在的突出矛盾和问题，要坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，加大改革开放力度，抓住主要矛盾，有针对性地加以解决。要切实办好自己的事情，坚定不移推动高质量发展，实施好积极的财政政策和稳健的货币政策，做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作，有效应对外部经济环境变化，确保经济平稳运行。要坚持“两个毫不动摇”，促进多种所有制经济共同发展，研究解决民营企业、中小企业发展中遇到的困难。围绕资本市场改革，加强制度建设，激发市场活力，促进资本市场长期健康发展。继续积极有效利用外资，维护在华外资企业合法权益。要改进作风，狠抓落实，使已出台的各项政策措施尽快发挥作用。

（摘自：人民日报）
习近平：支持民营企业发展并走向更加广阔舞台

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日上午在京主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话。

习近平指出，在我国经济发展进程中，要不断为民营经济营造更好发展环境，帮助民营经济解决发展中的困难，变压力为动力，让民营经济创新源泉充分涌流，让民营经济创造活力充分迸发。当前要抓好6个方面政策举措落实。

一是减轻企业税费负担。抓好供给侧结构性改革降成本行动各项工作，推进增值税等实质性减税，对小微企业、科技型初创企业可以实施普惠性税收免除，根据实际情况降低社保缴费名义费率，清理、精简行政审批事项和涉企收费。

二是解决民营企业融资难融资贵问题。改革和完善金融机构监管考核和内部激励机制，扩大金融市场准入，拓宽民营企业融资途径，对符合经济结构优化升级方向、有前景的民营企业进行必要财务救助，省级政府和计划单列市可以自筹资金组建政策性救助基金，纠正一些政府部门、大企业利用优势地位以大欺小、拖欠民营企业款项的行为。

三是营造公平竞争环境。打破各种各样的“卷帘门”、“玻璃门”、“旋转门”，在市场准入、审批许可、经营运行、招投标、军民融合等方面，为民营企业打造公平竞争环境。鼓励民营企业参与国有企业改革。

四是完善政策执行方式。加强政策协调性，制定相关配套举措，推动各项政策落地落细落实，让民营企业从政策中增强获得感。去产能、去杠杆要对各类所有制企业执行同样标准，在安监、环保等领域微观执法过程中避免简单化、“一刀切”。

五是构建亲清新型政商关系。各级党委和政府要把构建亲清新型政商关系的要求落到实处，把支持民营企业发展作为一项重要任务，花更多时间和精力关心民营企业发展、民营企业家成长，经常听取民营企业反映和诉求，特别是在民营企业遇到困难和问题情况下更要积极作为、靠前服务，帮助解决实际困难。要加强舆论引导，正确宣传党和国家大政方针，对一些错误说法要及时澄清。

六是保护企业家人身和财产安全。纪检监察机关在履行职责过程中，既要查清问题，也要保障合法的人身和财产权益，保障企业合法经营，让企业家卸下思想包袱，轻装前进。

（摘自：新华社）

【预警信息】

孟加拉国吉大港停顿！尼日利亚拉各斯港失控！

孟加拉运输业大罢工！吉大港陷于停顿、出现弃港

据中国驻孟加拉国大使馆经济商务参赞处消息，孟加拉《每日星报》报道，由于全国性运输业罢工，吉大港港口货运已停顿，加剧港口内集装箱拥堵。通常，吉大港港口每天约吞吐3200个集装箱，但目前已出现弃港。过去10年，该港口从未发生过类似弃港行为。吉大港工商会（Chittagong Chamber of Commerce and Industry）表示，目前局势将严重损害孟进出口。

吉大港是孟加拉国最大、最繁忙的港口，也是孟加拉的贸易门户，处理该国约92％的进出口贸易。吉大港压港的情况一直存在，7-8天的压港也都很正常。但是由于这次罢工，吉大港出现10年来首次弃港，可见对其影响的严重程度。进出港口的所有活动都已停摆！在此提醒货主、货代朋友们有出货到吉大港的提前做好准备，以免延误船期产生额外费用。

拉各斯港严重失控，有货物在港口延误了好几个月甚至几年

一般正常情况下，货物在港口停留时间大约30天或几个星期，然后由进口商运至最终目的地。

但在尼日利亚最大港，也是西非最大港口的拉各斯港（Port of Lagos），货物在港口30天内被安排出港并交付客户，这是不可能完成的任务了，现在有货物在港口延误了好几个月甚至几年！

目前，在拉各斯的堆场和阿帕帕港口有超过1万多集装箱货物，这一事态的发展不仅导致了拥堵，而且还迫使一家船运公司对所有前往尼日利亚的货物征收有争议的拥堵附加费。

如果货物在港口停留28-30天而没有清关和交货，则将其归类为逾期货物。拉各斯港口的许多货物已经停留了30天到7年，而且还在继续增加！

（综合来源：海运网、搜航网）

【贸易信息】

关税保证保险 本月起全国实施

在部分海关试点两个月后，关税保证保险11月1日起正式在全国实施，这将进一步为外贸企业减负增效。

关税保证保险是由具备资质的保险公司为企业提供关税担保，在货物通关时，凭借“一张保单”即可享受“先放行后缴税”的便利保证保险。参加试点的保险公司有三家，分别是中国人民财产保险股份有限公司、中国太平洋财产保险股份有限公司和中银保险有限公司。

这是我国首例被保险人是政府机关的保险产品。简单地说，作为投保人的进出口企业一旦未按海关规定缴纳关税，相关保险公司就需要按照保险合同的约定，向海关赔付投保人应缴纳的税款，国家税收安全得到了充分保障。

（来源：新华社）

eBay将于2019年开始对美国四个州征收电商销售税

eBay在10月29日向其卖家表示，平台将于明年开始对买家位于明尼苏达州的交易征收销售税。

eBay此前曾告知卖家，它有义务向其他颁布了“电商平台促进法”（Marketplace Facilitator laws）的州征收销售税。在9月份，eBay通知卖家将从2019年开始对销往华盛顿、宾夕法尼亚和俄克拉荷马州这3个州的订单征收销售税。

根据新法律，eBay将计算、收取和汇出适用于以下州的订单的销售税:

华盛顿——2019年1月1日开始

明尼苏达州——2019年1月1日开始

宾夕法尼亚州——2019年7月1日开始

俄克拉荷马州——2019年7月1日开始

（摘自：雨果网）
9月份厦门市进出口555.3亿元 

当月出口302.7亿元

9月份厦门市进出口555.3亿元，创年内新高，同比增长12%。其中当月出口302.7亿元，增长14.3%；进口252.6亿元，增长9.4%。

数据显示，1-9月厦门市共实现进出口4479.9亿元人民币，同比增长3.8%，占同期全省外贸总值的48.1%。厦门市在巩固欧美等传统市场的同时，对“一带一路”等新兴市场进出口实现较快增长。其中，对东盟进出口740.9亿元，增长7.9%。

厦门市商务局表示，下一步厦门市将继续加强培育外贸新增长点，支持外贸综合服务、跨境电商、融资租赁和保税进口等新型贸易业务发展，鼓励企业建设外贸综合服务信息平台，大力拓展出口订单和异地货源，加快建设国家跨境电子商务综合试验区，推动厦门市跨境电商B2B、B2C进出口业务规模不断扩大。做好产业链招商工作，继续引进以进出口为导向的生产型、贸易型总部企业和厦门市紧缺的跨境电商大型平台运营企业，拓展外贸进出口新增量。

（摘自：厦门日报）

USPS拟提高快递服务费，亚马逊首当其冲

10月早些时候，美国邮政署（USPS）提议将轻量包裹选择（lightweight parcel select）的服务费用提高12.3%，非轻量包裹选择（Non-lightweight parcel select）服务费平均也将增加9.3%。如果美国邮政管理委员会（Postal Regulatory Commission）批准该提价计划，新的价格将于2019年1月生效。

美国邮政署表示，价格上涨将对亚马逊造成重大打击。

据CNBC报道，瑞士信贷(Credit Suisse)估计，一旦服务费上涨亚马逊的损失将高达4亿美元至11亿美元。

亚马逊、联邦快递(FedEx)和联合包裹（UPS)等公司都是使用美国邮政署的“Parcel select”（包裹选择）服务来进行“最后一英里”包裹配送。美国邮政署的低配送成本和其为美国人服务投递邮件的使命，使其成为完成“最后一英里”配送的理想选择。

对于UPS提价这件事，亚马逊似乎并不太担心。该公司首席财务官Brian Olsavsky在该公司第三季度财报电话会议上表示，“我们预计2019年这些邮费的变化不会对亚马逊产生实质的影响。”

（摘自：雨果网）
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