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【政策信息】
2019年小微企业标准大幅放宽！

1月15日，财政部部长助理许宏才在国新办发布会上表示，2019年在2018年减税降费的基础上还要有更大规模的减税和更为明显的降费。值得注意的是，其中对小型微利企业标准大幅放宽。

未来减税降费主要包括四个方面。

一是对小微企业实施普惠性税收减免。提高增值税小规模纳税人起征点，月销售额3万元调整到10万元，即月销售额10万元以下的，不用再交纳增值税。放宽小型微利企业标准并加大优惠力度，放宽小型微利企业标准就是放宽认定条件，放宽后的条件为：企业资产总额5000万元以下、从业人数300人以下、应纳税所得额300万元以下。

这都比原来认定的标准有大幅度的提升，也就是说有更多的企业会被认定为小型微利企业。对小规模纳税人交纳的部分地方税种，可以实行减半征收。

扩展初创科技型企业优惠政策适用范围，对创投企业和天使投资个人投向初创科技型企业可按投资额70%抵扣应纳税所得额的政策。把投资的初创科技型企业的范围或者标准进一步扩大。

二是深化增值税改革，继续推进实质性减税。

三是全面实施修改后的个人所得税法及其实施条例，落实好6项专项附加扣除政策，减轻居民税负。

四是配合相关部门，积极研究制定降低社会保险费率综合方案，进一步减轻企业的社会保险缴费负担。同时，清理规范收费，加大对乱收费查处力度。

（来源：中国证券报）
【预警信息】

美国综合零售商Shopko已提交破产保护申请

援引美国各大主流媒体报告，美国知名家居综合零售商Shopko因陷债务危机已于美东时间本周三提交了第11章破产保护申请。基于相关破产申请突发，在此提醒广大出口企业收紧发货并做好破产债权登记。

从集团目前披露的信息来看，将计划关闭105家左右最不盈利的门店，并期望获得来自Wells Fargo的4.8亿美元过桥资金借款以维系重整期间的经营开支，在此期间，作为无担保债权性质的供应商货款恐暂难以实践。据悉，Shopko向Nebraska破产法庭提交的当期累计负债逾百亿美元。

（摘自：贸易和济街）

意大利：进口商需在发票上明确EORI号等信息

1月15日，香港DHL发布意大利国家发票要求更新的公告。公告要求，为了允许清关和交付，所有企业和个人要确保在商业或形式发票上明确说明EORI/增值税号或纳税人ID号。

据悉，该公告显示，自2019年1月1日起，意大利政府开始实施关于强制性电子发票的新立法，是关于提供给具有意大利EORI/增值税号码的公司或具有意大利纳税人ID号码的个人服务。而且，该法律也将对所有入境货物（无论货物申报如何）的关税发票货物有效。

据了解，如果缺少进口商的EORI/增值税号或纳税人ID号将导致海关延误，无法清关和交付货物。因此，收货人联系信息（最好是移动电话号码），以及货物所需的强制性法律信息必须出现在运单上。另外，入境货物的关税和增值税费用则不受DTP货运新法规的影响。

（来源：亿邦动力网）

美国纽约州开始征收电商税！

2019年1月15日，美国纽约州税务和财政部门下达了一个重要通知——《关于在纽约州没有实体存在的企业的销售税登记要求通知》。

目前纽约州已经确立了哪些州外卖家需要为州内消费者的订单缴纳销售税。并且与大多数已经实施电商销售税的州不同，纽约州几乎没有给卖家任何的喘气适应空间，在颁布时即刻生效。

根据纽约州税务和财政部发布的指导意见和税务通知，在下述情况下，州外卖家需要缴纳电商销售税：

如果一个企业在纽约州没有实体存在，但是在随后的四个销售税季度内，在该州交付的订单额（有形动产）超过了30万美元并且在该州交付订单（有形动产）超过了100笔，那么，该公司就需要注册为销售税卖家（sales tax vendor），代收并及时代缴适于州和地方的销售税。销售税季度为：3月1日至5月31日，6月1日至8月31日，9月1日至11月30日，12月1日至2月28/29日。

美国纽约州税务和财政部表示，符合该州门槛的卖家需要注册为New York State vendor。其官方网站上也有并给出了有关vendor的定义范围。

（来源：雨果网）

英国海关向企业发出无协议脱欧预警！

对欧贸易将在3月29日后大改变

近日英国海关向英国出口贸易商、货运公司、航运公司、快递公司等发出警告，告知企业需要为英国脱欧风险的增加而采取相关行动。

如果事件向无协议脱欧演变，那么向欧盟进出口货物的公司将在3月29日后受到贸易方式改变的影响。英国政府将继续就两种局面做好预案，而企业也该为两种结果做好准备。

而相关企业现在需要采取三项行动中包括注册英国EORI码（Economic Operator Registration and Identification number）。

如果英国最终无协议脱欧，那么3月29日后所有欧盟的进出口货物以及申请授权简化海关手续都需要EORI码。关于更多的申请细节将在后续公开。

对欧贸易的相关企业还必须决定是否聘请代理商进行进出口报关工作。如果是这样，他们还需要联系代理商准备相关文件。如果他们决定自行负责报关，则可以购买可以与HMRC系统交互的软件。此外，政府还敦促企业与运送货物的运输公司联系，提供额外的信息，以便为货物进行安全和保安申报。

（来源：雨果网）

【贸易信息】
进出口整体通关时间压缩过半

2018年12月我国进口、出口整体通关时间分别比2017年平均时间压缩56.36%和61.19%，超额完成年内压缩三分之一的目标。整体通关时间是指货物抵港到货物允许提离整个进出口环节时间，包括装卸、堆放、理货、申报、查验、放行等多个环节。

2018年海关深入推进关检业务融合，实现申报单证、作业系统、风险研判、指令下达、现场执法“五统一”，海关监管、检验检疫两大口岸通关作业环节历史性融为一体。“提前申报”、“先放后检”、“预裁定”、关税保证保险等改革取得明显进展，进一步扩大“自报自缴”范围，全面推广《海关专用缴款书》企业自行打印，这些管用好用实用的措施从细节入手提升了企业的获得感。海关积极协调将进出口环节验核的监管证件由86种精简到46种，除4种需要保密外，已全部实现联网核查。此外，海关推动降低进出口环节合规成本，目前全国口岸均已公开收费目录清单，实现收费明码标价。

（来源：海关发布）
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