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【政策信息】

福建自贸试验区启动“证照分离”改革全覆盖试点

12月1日起，福建自贸试验区福州、厦门、平潭三个片区正式启动“证照分离”改革全覆盖试点。改革重点在于分类推进审批制度改革，要求“可通过信息共享获取的信息，一律不得再要求企业提供，让信息多跑路，让群众少跑腿”。　　

日前出台的《福建自贸试验区“证照分离”改革全覆盖试点实施方案》提出，对与企业（含个体工商户、农民专业合作社，下同）营业执照中的经营范围密切相关，企业不取得许可就不能进入特定行业或领域开展经营的行政许可事项（以下统称涉企经营许可事项）实行全覆盖清单管理，按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类推进改革；支持和鼓励三个片区结合实际，先行先试，对涉企经营许可事项采取更大力度的改革举措，以在我省实现“证照分离”改革全覆盖，形成可复制可推广的经验做法。

方案要求，重点在于分类推进审批制度改革。其中，对直接取消审批的许可事项，取消审批后，企业持有营业执照即可开展经营；对审批改为备案的许可事项，原则上要按照“多证合一”的要求在企业登记注册环节一并办理，省各有关部门要主动对接省市场监管局和省大数据管理局，市场监管部门要及时将备案信息推送至省级审批信息共享平台，省各有关部门至平台自行查询获取信息，坚决防止以备案之名行审批之实；对实行告知承诺许可事项，有关主管部门要依法准确完整列出可量化可操作、不含兜底条款的经营许可具体条件，明确监管规则和违反承诺的后果，一次性告知企业，并提供告知承诺书示范文本；对关系国家安全、公共安全、金融安全、生态安全、食品安全及公众健康等重大公共利益，不具备取消审批或实行告知承诺条件的涉企经营许可事项，实行优化审批服务。　

（来源：福建日报）
福州出台进一步做好企业人力资源保障的

八条措施

福州市人社局、市财政局近日印发《关于进一步做好企业人力资源保障的八条措施》(以下简称《措施》)的通知，这些措施包括持续开展企业“诚信用工承诺”活动、鼓励企业吸纳因市场因素造成失业的职工等，其中鼓励企业招用新增加劳动力和就业困难人员，其补贴当年累计最高可达20万元。

根据该《措施》，福州市规模以上制造业企业、软件和信息技术服务业企业及列入市政府重点企业、重点项目，招用新增员工(社保在福州市首次参保)和福州市就业困难人员，稳定就业6个月以上的，按照应届高校毕业生(本科及以上)和就业困难人员(含城镇零就业家庭劳动力)每人1000元，技能人才(中级技能证书及以上)每人800元，普通工500元标准予以企业补贴，每家企业当年累计补助不超过20万元。在福州市工商注册不超过3年的小微企业、个体工商户招收应届高校毕业生、就业困难人员每人1000元，其他人员每人500元，累计享受补贴总额不超过3万元。

对于制造业企业、软件和信息技术服务业企业吸纳因市场因素造成失业的职工，每吸纳1人并稳定就业半年以上、按规定缴纳职工养老保险等社会保险的，可给予500元的一次性补贴。

此外，为鼓励企业设立扶贫加工点、扶贫车间、扶贫基地吸纳本地以及结对帮扶地区建档立卡贫困家庭劳动力，措施还提出，签订1年以上劳动合同或劳务协议并实现脱贫的（就业3个月以上，月均工资不低于福州最低工资标准），按每人1000元标准给予企业一次性奖励补助。

（来源：新华网、福州日报）
【环保信息】

福建省开展12个突出生态环境问题专项行动

为提升群众生态环境获得感，福建省生态环境厅日前联合工信厅、自然资源厅、住建厅、水利厅等多部门围绕中央生态环保督察问题整改，从12个与群众息息相关的突出生态环境问题入手，集中开展专项行动。具体包括臭氧污染防治、碧水（城市黑臭水体、牛奶溪、劣Ⅴ类水体）攻坚“三巩固”、海洋环境突出问题专项整治、工业固废（危废）排查整治、医疗废物排查整治、闽江流域生态保护修复、自然保护区延伸监督、土壤重点监管企业排查整治、源头保障百姓饮用水安全“六个100%”、“千吨万人”饮用水水源地专项整治、开发区生态环境专项整治、生态环境保护领域信访问题排查整治等。

目前，12个专项行动陆续启动。其中，“长空亮剑”专项行动聚焦泉州、漳州等重点区域实施精准下沉监督，9月底10月初传统臭氧季污染高发易发时期污染天数同比减少近10天以上；推进“千吨万人”水源地（县级以下及地下水型水源地）环境问题整治，发现环境问题144项，完成整治41项；为打造“最美海岸线”，10月底启动海漂垃圾无人机航拍监测，同步排查海岸线保护和入海排污口设置情况，第一期航拍约80公里岸线，及时通报监测结果并督促治理；188家省级重点土壤重点监管企业正在开展用地自行监测，排查污染风险隐患；危险废物专项治理已全面铺开，各地依托专项治理APP正在按要求对10个化工园区，257家企业进行全面排查整治；聚焦采石采砂、房地产开发、工矿用地、核心区旅游设施和水电设施、范围功能区调整等问题通过遥感数据分析强化自然保护区监督，运用卫星遥感手段实现全省自然保护区“天空地”一体化监督全面覆盖。

（来源：福建日报）

【行业预警】

港口停摆、机场关闭，马尼拉遭遇超强台风！

今年第28号台风“北冕”（超强台风级）3日凌晨零点10分左右在菲律宾中部沿海吕宋岛附近登陆，登陆时中心附近最大风力有16级（55米/秒），中心最低气压为930百帕，这场风暴至今已夺走至少一条人命，超过22.5万人被迫逃离家园。

据新加坡《联合早报》12月3日报道，美国阿库气象公司网站显示，3日下午和晚上破坏性强风横扫马尼拉大都会地区，菲律宾马尼拉以南的阿尔贝省莱加斯皮市街道被洪水淹没，吕宋岛多地恐将面对洪水和泥石流风险。报道称，受影响地区的政府办公室和学校停工、停课。菲律宾海岸警卫队也暂停部分地区的商业海运服务。

目前，此次台风对菲律宾造成损失尚难预估。但受台风影响港口停摆、机场关闭使常年拥堵的马尼拉港更是雪上加霜，将不可避免的影响到货物运输时效！近期有出货到马尼拉的货代和货主一定要注意！

（摘自：海运网）

【贸易信息】
美国“黑五”网络销售额创新高，

实体店消费人数下降

当地时间11月29日，西方多国迎来“黑色星期五”。据市场研究公司奥多比(Adobe Analytics)发布最新数据显示，美国29日当天的在线销售活动达到了有史以来的最大规模，成交额达74亿美元(约合人民币520亿元)，通过智能型手机进行交易的数量有较大增长。

法新社报道称，由于去实体店消费的人越来越少，2019年“黑色星期五”当天，全美的网购销售额达74亿美元，较去年同期增长了19.6%，为美国史上第2高网购销售额。
另一方面，39%的在线交易通过智能型手机下单，较去年同期增加了21%。分析师希莱纳(Taylor Schreiner)说：“圣诞节近在眼前情况下，越来越多的消费者舍弃排队，选择通过手机购物。”

相比之下，“黑色星期五”去实体店购物的人数比一年前下降了2.1%，实体店的销售因此减少了1.6%。但网上购物和实体店经营并没有完全脱节。很多人虽说是网上购物，可还是要到实体店去领取。报道称，此类领取销售的数量比2018年增长了43.2%。

报道称，此次“黑色星期五”购物节上，刚刚上映的《冰雪奇缘2》动画片中的玩具成为搜索最多的商品之一。其他热门产品包括体育视频游戏、苹果笔记本电脑和三星电视等。

（来源：(德科创艺）

厦门港集装箱吞吐量今年将达1110万标箱

今年，厦门港集装箱吞吐量预计达到1110万标箱，同比增长超过3%，继续保持稳步增长。 

截至目前，“丝路海运”今年已完成集装箱吞吐量118.5万标箱，比增13.45%，远高于全港增速。

今年前11个月，全港国际中转集装箱量超过80万标箱，同比增长超过50个百分点。据悉，密集的集装箱干线网络、国际一流的港口作业效率与通关服务水平，将有力推动厦门港成为国际中转大港，持续巩固世界强港地位。

厦门港与世界54个国家的129个港口有直接往来，海上航线通达五洲，共有集装箱航线150条，其中100条国际航线遍及北美、欧洲、中东、澳洲、红海、非洲、东南亚以及东北亚等地区，“一带一路”航线达66条。
厦门港口管理局表示，将积极收集相关意见建议，实施供给侧结构性改革，打造国际一流营商环境，落实厦门市委市政府“抓招商、促发展”相关部署要求，强化港口在全市乃至区域经济发展中的引擎作用。

（来源：厦门日报）
法国网络零售额三季度增加11% 

圣诞季有望超200亿欧元

据国外媒体近日报道，法国网络零售额持续增长，刚刚过去的第三季度更是呈现出两位数的增长，预计第四季度的旺季增速为9%。

据法国贸易协会Fevad数据，法国第三季度网络零售总额246亿欧元，同比增加10.8%，从“黑色星期五”和“网络星期一”开始的圣诞季购物旺季销售额有望突破200亿欧元，超过去年同期的183亿欧元。

Favad称，交易量超4.26亿，比上年同期增长14.2%。不过分析认为，由于网购人数和电商平台的增加，人均客单价为58欧元，比去年同期的59.5欧元则有所下降，受采购季和旅游销售的拉升，和第二季度下降了3%相比还是有所缓和的。

据市场研究机构Mediametrie分析，法国单个消费者的购买频率增加8%，达12.5次，三季度平均每个消费者消费724欧元，同比增加36欧元。三季度有4050万名网购者，同比增加166万人，平均有59%的网购者至少每月购物一次。

（来源：国家邮政局）
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