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【政策信息】

更大力度支持民企改革发展顶层设计出炉

《中共中央　国务院关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》(以下简称《意见》)22日发布。《意见》在优化公平竞争的市场环境、完善精准有效的政策环境、健全平等保护的法治环境、鼓励引导民营企业改革创新等方面明确了一揽子细化举措。

在进一步减轻企业税费负担方面,《意见》提出,切实落实更大规模减税降费,实施好降低增值税税率、扩大享受税收优惠小微企业范围、加大研发费用加计扣除力度、降低社保费率等政策,实质性降低企业负担。

《意见》还提出,健全银行业金融机构服务民营企业体系;完善民营企业直接融资支持制度,完善股票发行和再融资制度,提高民营企业首发上市和再融资审核效率,积极鼓励符合条件的民营企业在科创板上市;健全民营企业融资增信支持体系。

此外,《意见》提出,鼓励民营企业转型升级优化重组。鼓励民营企业因地制宜聚焦主业加快转型升级。优化企业兼并重组市场环境,支持民营企业做优做强,培育更多具有全球竞争力的世界一流企业。支持民营企业参与国有企业改革。

（来源：经济参考报）

银保监会等三部门鼓励银行保险机构 积极开展

外贸金融服务

26日，银保监会、商务部、外汇局联合下发的《关于完善外贸金融服务的指导意见》提出，银行保险机构应持续加大对服务贸易、跨境电子商务、制造业转型升级和梯度转移、国际产能和装备制造合作等新业态、新领域的服务力度，培育外贸竞争新优势。鼓励银行保险机构对接经营规范、信誉良好的外贸综合服务平台，借助其增信功能和在企业生产、交易、通关、退税等方面的信息优势，为更多小微外贸企业提供金融服务。

在完善金融综合服务方面，《意见》提出，鼓励银行保险机构紧跟外贸发展趋势，合理利用境内外市场资源，积极开展外贸金融服务，提供支付结算、融资融信、财务规划、风险管理、关税保证保险、出口信用保险等外贸金融产品服务和外贸金融整体解决方案。鼓励银行推动内外贸、本外币、境内外业务融合发展，满足外贸企业国内生产组织需求。

同时，《意见》提出，要创新应收账款融资。鼓励银行在审慎评估应收账款真实性和稳定性、有效把控应收账款常态余额水平的前提下，开展外贸应收账款融资及相关业务创新，实现授信、放款、还款的灵活安排，适应外贸“单多量小、周转较快”的特点。鼓励银行在有效把控供应链信息流、物流、资金流和完善交易结构的基础上，围绕核心企业开展面向上下游的境内外供应链金融服务。

（来源：经济参考报）

海关总署确认全国报关企业取消注册登记有效期，

改为长期有效

为进一步推进“放管服”改革，降低企业制度性交易成本，简化办事程序，海关总署近日发布2019年第213号公告，决定在全国范围内取消报关企业和报关企业分支机构注册登记有效期，改为长期有效。

公告称，在12月24日前已核发《中华人民共和国海关报关单位注册登记证书》，且有效期在2019年12月1日以后的报关企业和报关企业分支机构，无需换领注册登记证书，不影响企业办理相关海关业务；有效期在2019年11月30日以前（超期）的：再次开展代理报关业务的，应当重新办理注册登记或备案手续。

（来源：海运网）

【行业预警】

出口美国，转口越南、泰国、柬埔寨政策风险汇总！

越南

今年以来，越南在进出口原产地确认方面屡屡调整规则，目前最新的规则于10月21日起生效。

越南工贸部近日通报13种出口美国、欧盟和加拿大可能遭到贸易救济措施和反避税调查的预警商品名单。工贸部将预警级别分为4级。列入第4、3级的出口商品需要严密监控，对相关企业活动进行严格检查；列入第2、1级的商品需要关注和持续跟踪。

此外，越南海关正在开发一种新的程序以便更好地识别并惩罚那些违规将中国产品假冒为越南产品出口的企业。

越南当局表示海关将继续对伪装产地出处的虚假行为加强斗争力度。

12月6日，美国使馆代表团团长卡伦·麦克莱兰（Caryn McClelland）和越南财政部副部长V·ThịMai在河内签署了海关互助协定（CMAA），协议允许美国与其他国家之间交换信息、情报和文件，以防止和调查违反海关的行为。这个协议或许能帮助美国政府更方便地调查中国产品借道越南出口美国的行为。

泰国

泰国商业部国际贸易厅已经抽调工作人员对部分工厂进行了突击检查，防止中国商品冒充泰国产商品出口美国，避免美国对泰国商品采取调涨进口税措施，从而影响泰国商品输美。

泰国国际贸易厅长阿敦表示，该厅抽调工作人员成立检查小组，对各大工厂进行突击检查，确定这些工厂出口到美国商品原产地证的合法性。如果发现出口到美国商品不是真正的泰国原产地商品，将知会美国海关并对违法的泰国工厂加以处罚。

该厅希望为泰国出口美国商品建立一个良好的信誉，保障合法工厂商品出口美国的权益，进一步推动泰美贸易和开拓输美商品市场，以替代受中美贸易摩擦影响的中国商品。

10月下旬，美国宣布暂停泰国的普惠制关税待遇，涉及海产品、果汁等多种泰国输美商品。

柬埔寨

美国也正在督促柬埔寨调查中国企业绕道出口美国、规避关税的行为。今年6月份，美国对几家出口公司罚款，因为这些公司通过中国在柬埔寨的西哈努克经济特区出口商品，以规避美国政府对中国商品的关税。

根据中国海关总署的数据，2019年上半年的中国对柬埔寨的出口额同比增长30.7%，而柬埔寨今年第一季度对美国的出口同比增长22.4%。

柬埔寨的原产地规则中，只要求其产品的40%来自该国。根据2016年扩大的贸易协议，普遍优惠制（GSP）允许柬埔寨向美国免税出口旅行用品，如箱包、行李箱和配件等。

（摘自：焦点视界）
法国罢工愈演愈烈，船公司调整挂靠港

由于不满政府提出的养老金改革方案，法国工人自12月5日开始全国跨行业大罢工，涉及教师、警察、铁路工人等多个公共服务部门涉及超过15个行业及组织的罢工活动。已持续半月有余，圣诞期间也没有停止。法国国营铁路公司称罢工已对其造成不小的损失，营收因此减少4亿欧元。

其中，交通行业所受波及最为严重，包括首都巴黎在内的多个城市的交通处于瘫痪状态，地铁、火车和飞机大部分停运。在此期间运抵、途径法国的货物运输受到严重影响。

受此次罢工影响，地中海航运发布了最新公告称，由于法国国内持续罢工活动，导致法国海上运输、港口装卸和陆路运输受到影响。

地中海航运表示：“作为应急计划，我们正根据运输条款，将需要在法国卸货的货物，运输到附近其他集装箱港口。 托运人可以联系当地代理，了解详细信息。我们将在可能的范围内，尽快恢复正常服务。”

如果法国罢工持续，可能将有更多船公司调整对法国港口的挂靠。

（来源：海运网）

【贸易信息】
2019年福建省对金砖国家进出口大幅增长 

今年1月至11月，福建省对金砖国家进出口956亿元人民币，同比增长6.8%。其中机电产品和传统劳动密集型产品为出口主力，民营企业对金砖国家进出口总值占福建省对金砖国家进出口总值的45.3%。

今年1月至11月，福建省对印度进出口225.1亿元，同比下降8.1%；对南非进出口203.8亿元，同比增长15.5%；对俄罗斯进出口202.3亿元，同比增长9.4%；对巴西进出口324.9亿元，同比增长12.6%。

以铁矿砂、锰矿砂和煤为代表的资源类产品是福建省自金砖国家进口的主要商品，而机电产品和传统劳动密集型产品为出口主力。其中今年1月至11月，福建省对金砖国家出口纺织服装、家具、箱包、鞋类、塑料制品、玩具等6大类传统劳动密集型产品127.4亿元，同比微增2%。

此外，今年1月至11月，福建省民营企业对金砖国家进出口433.4亿元，同比增长1%，占福建省对金砖国家进出口总值的45.3%；国有企业对金砖国家进出口318.6亿元，同比增长29.5%。

（来源：央广网）

美国零售业今年已宣布关店9302家 同比增59％

对美国实体零售商来说，2019年又是惨痛的一年，尽管整体消费依然稳健。

根据市场研究机构Coresight Research的数据，今年迄今为止，美国零售业已宣布关闭9302家门店，较2018年增加59%，创下自2012年该机构开始跟踪这一数据以来的新高。不过，这一数字仍远小于该机构今年夏季时预测的1.2万家。

今年美国零售业的破产加剧，很多陷入困境的连锁店被迫减少门店数量，这导致了关店数量的大幅增长。

Coresight的数据显示，Payless、Gymboree、Charlotte Russe与Shopko这四家零售商的破产就导致3720家门店被关闭，欺诈大部分（2100家）属于今年2月第二次申请破产的Payless。

Ann Taylor、Family Dollar、GNC、沃尔格林、维多利亚的秘密和JCPenney等其他零售商也减少了门店数量，以节省资金，专注于业绩较好的门店。 

随着网上购物继续取代实体商店的购物，并蚕食零售商的利润，未来几年可能还会有数以千计的商店关门。高负债和租金也加重了传统零售商的负担。 

瑞银（UBS）在今年4月的一份研究报告中估计，目前在线销售约占美国零售总额的16%，但预计到2026年，这一比例将升至25%。这可能导致7.5万家商店被关闭。

（来源：德科创艺）
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